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Ez az üzlet megszűnik

I

A kereskedelmi élet megrázóan szo­
morú drámájának egyik megrázóan szo­
morú jelenetét kiáltják a Piac ucca for­
gatagába, a megdöbbent kereskedőtársak 
felé, a magyar gazdasági élet örvényébe 
ezek a szavak, amelyek most jelentek meg 
az egyik Piac uccai üzlet kirakat ablakain. 
Ezek a szavak, mint mázsás gőzkalapá­
csok zuhognak az ember lelkére. Végigfut 
az emberen a hátborzongató, szivet fa­
gyasztó hidegség és könnyet facsaróan 
fojtogatja torkát az embernek a rémület. 
Hatalmas Isten, hova jutunk, mi lesz ve­
lünk.

Az az üzlet, amelynek hatalmas tükör­
üvegén ezek a halálosan szomoi u szavak 
megjelentek: Somossy László lccrcs- 
ked°ése. Nagyon régi kereskedés, amelyet 
a tulajdonos harmincöt év előtt nagynevű 
elődöktől vett át akik azóta nagy pesti 
üzletükből maguk is koldusul mentek ki 
— és becsülettel, sok kereskedői tudással, 
nagy ambícióval vezette közel félszázadon 
át, tisztességet, ragyogó nevet, szeretetet 
és megbecsülést szerezve magának. Dús 
vagyon ura volt s állampolgári kötelessé­
geinek hatalmasan eleget tett, a háború 
alatt, mint a Vöröskereszt egyik vezetője 
feledhetetlen, hervadhatatlan és szinte 
nem is értékelhető munkásságot fejtett ki, 
hiszen mindenki tudja, hogy ő és Márk 
Endre voltak a lelke, a fáradságot nem is­
merő, kimeríthetetlen energia forrásai a 
Vöröskereszt minden akciójának. És min­
dig a becsületes kereskedő mintaképe 
volt. És most. . . Néhány nap előtt.
Szólt az egyik ügyesebb segédjének, fes­
sen két vászonszalagra néhány betűt, né­
hány szót, csak ennyit: Ez az üzlet meg­
szűnik.

De hát, Szent Isten, mi ez? Nagy te­
metés? A vég vége? És nincs segítő kéz, 
nincs hatalom, amely megállítsa ezt a szo­
morú végzetet? Mert hiszen Somossy 
Lászlónak, e tisztes kereskedőnek, szo­
morú sorsa a magyar kereskedelmet, a 
magyar kereskedő sorsát jelképezi. Ez 
ma a magyar kereskedelem végzete. De 
szabad-e, hogy e z legyen a magyar ke­
reskedelem végzete. Annak a magyar ke­
reskedelemnek, amelynek világviszony­
latban már évszázadok előtt is jelentős 
neve volt és a magyar állam hatalmában, 
jólétében, fejlődésében egyik legjelentő­
sebb tényező volt. Hát vakok vagyunk, 
vagy öngyilkosok akarunk lenni, hogy 
azon a lejtőn, amelyre a legdurvább, a 
leggyilkosabb kézzel Trianon lökte gaz­
dasági életünket, engedjük végigcsuszm a 
magyar kereskedőt, hogy végül a meg­
semmisülés szakadékába zuhanjon bele. 
Mert vakok vagyunk és öngyilkosok, ha 
ezt engedjük, mert a szakadékba a tria- 
gyár kereskedővel együtt az állami jólét 
bukik bele visszavonhatatlanul. Micsoda 
politika, micsoda államgazdasági tudo­
mány az, amelyik ezt tűri: tűri évek óta 
és részvétlenül olvassa a szomorú gyász­
jelentéseket, amelyek minden esetben az 
állami épség egy darabjának sírba tételet 
jelentik. Hát igy akarunk közeledni a 
rothermeri gondolat, a nagy magyar álom. 
egész életünk mindenséges nagy célja: a 
revízió, az integritás felé?

Rossz, rossz, nagyon rossz politikusok 
és államkormányzók azok, akik ezt tűrik, 
akik ezt nézvén látják és meg nem döb­
benve vigasztalásul az államkasszán ke­
resztül az állami teltség, jólakottság ál­
lapotára hivatkoznak. Hát megdőlt mar 
az a régi tétel, boldog ország csak boldog 
polgársággal lehetséges? Úgy látszik, 
igen. Pedig az állam nem lehet öncélú va­
lami a nép nélkül, mert hiszen a nép egyik 
elmaradhatatlan, alapalkotó eleme az ál­
lamnak, amelyről azt tanultuk és tudjuk, 
hogy alkotó elemei a terület, a nép és az

államfő. Azt gondolják mai kormányfér- 
fiaink, hogy ez elemekből a legfontosab­
bat, a népet ki lehet kapcsolni? Vagy azt 
gondolják, elég ha ők vannak és másnak 
nem kell élnie. Mi másként hisszük és 
tudjuk és azért azt szeretnénk inkább,

hogy ez állapotokat tűrő és politikájával 
elősegítő kormány Írná ki egyszer a bolt­
jára tiszteletreméltó és közbecsülésben 
álló Somossy László régi debreceni keres­
kedő helyett:

Ez az üzlet megszűnik.

Az elmúlt két hét alatt ismét jelentékenyen javul­
tak a gabonafélék Terméskilátásai

Átlagban két má/sa búza termett holdanként 
a legújabb vetésjelentés szerint— Az alma, a 
körte és a dinnye kivételével a gyümölcster­

més nagyon gyenge lesz az idén
Budapest, július 2d. A legutolsó vetésielcn- 

Ks közzététele óta eltelt két hét időjárását 
többnyire mérsékelt meleg és kevés csat a- 
dék jellemzi. Nagyobb csapadékhiány csak az 
ország középső vármegyéiben vili- heves 
helyekről zivatart és jégesőt is jelentettek. A 
több napig tartó hűvös időjárás a gabonák 
bcérését kissé hátráltatta, az időjárás javulá­
sa azonban az érésre kedvező hatással volt 
és'az aratási munkálatok most már na:;y ev ­
vel folynak. A búza jól beérett, arat.sa fo­
lyamatban van. Kalásza jól fejlett. A szemvs 
teltük. Az ez évben bevetett terület 2.752.UV4 
kát. hold, becslés szerint ezen a teriileleit 
.kul, huldankéllii országos állagban 7 lliazsa, 
vagy is összesen mintegy 19.268.000 mázsa 
búzatermést re Itek. vagyis ezidőszevint 
várható mennyi: . 63 ezer mázsával mutat­
kozik többnek a ét héttel ezelőtt remélt bú­
zatermésnél. A múlt évben 2.944.320 kát hold 
területen összese i 27.001.211 mázsa búza ter­
mett.

A rozsot több vidéken learatták, &öt itt-ott 
a cséplését is megkezdték. A kalászok általá­
ban szépek, itt-ott azonban szenvedtek a 
fagykártól. A szem fejlődése kielégítő. Becs­
lés szerint 1.128.771 kát. hold területen hol­
danként 7.25 mázsa, vagyis mintegy 8 millió 
188 ezer mázsa rozstermésre számítanak. A 
legutóbbi becslés szerint ugyanezen területen 
7.755 ezer mázsa rozstermésre számítónak, 
vagyis összesen tellát 433 ezer mázsával több 
rozstermés várható, a kút héttel ezelőtt re­
mélt mennyiségnél. A mtilt évben 1.144.953 
kát. hold területen összesen 8.277.041 mázsa 
termés volt.

Az. őszi árpát learatták, cséplése jo ered­
ménnyel már folyamatban van. A tavaszi 
árpa aratását is megkezdték, mindkettő jó ho­
zamot Ígért. 797.U26 kát. hold bevetett terü­
leten országos állagban kát. holdanként 7.o7 
mázsa, vagyis összesen 6.127.000 múzsa vat 
ható, az .árpatermés mennyisége a kél héttel 
ezelőtt remélt 0.114.000 árpaterméssel szem­
ben. A többlet tehát 7 ezer méterm.ízsárn te- |
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Radzutak szállitóügyi népbiztos kijelen­
tette, hogy

a szovjetkormány nem tesz lépést a 
keletkinai vasutalt megtartására, tia 
csak a mandzsu csapatok nem tör­

nek be szovjet területre.
A legrosszabb eshetőség, ami ben­

nünket érhet tette hozzá — az, hogy 
elveszítjük a vasutakba fektetett többszáz

ctő. A múlt évben 723.057 kát. területen 
9.917.988 mázsa árpa termeti.

A , ah fejlett, s/ép és erőteljes, aratását még 
nein kezdték meg. 504.892 kát. hold bevetett 
területen összesen mintegy 3.685,000 mázsa 
zabtermés várható, a 2 héttel ezelőtt remélt 
,3,590.0110 mázsa zabtermésscl szemben. Az így 
várható többlet 95 ezer mázsa lesz. A múlt 

490.886 kát. ltok', területen összesen 
3.955.898 mázsa zab termelt.

A tengeri, burgonva és cukorrépa a kedve­
zőre fordult időjárás következtében jó fejlő­
désnek indult s czidöszerint jó hasznot ígért.

A takarmáttj répa. kertivvtpmények, paprika, 
vöröshagyma, bab és egyéb hüvelyesek jó 
fejlődének indultak, vagy már részben pia­
con vannak. A káposzta, a komló, köles, ta­
tárka. kender, cirok, len és a dohány is jóra 
fordult. A lóhere, lucerna második kaszálását 
közepes hozammal befelezték, a harmadik 
kaszálása jobbnak Ígérkezik. Az egyéb mes­
terséges takarmányok jó hozamot Ígérnek. A 
réti szénát betakarították, jó termést adott. 
A sárink, valamint a legelők jól fejlődnek.

A gyümölcsfák kevés és apró termést ad­
nak, csupán alma és körtetermés, valamint a 
dinnye mutatkozik jónak. A iulitis első felé­
ken uralkodott esösebb időjárás a szőlő igen 
erős fejlődését eredményezte, amely teljesen 
kielégítő. Az országban fellépett azonban sok 
helyen a peronoszpóra, egyes helyeken a 
lisztlinrmat, úgyszintén szórványosan ilonca 
már is fellépett. Julius elején tomboló or- 
kánszerü szélviharok sok kárt tettek a szőlő­
ben, sőt itt-ott jégkártól is szenvedtek. A 
terméskilátások a homokos vidékeken kielé­
gítőnek mondhatók, amíg a hegyvidékeken 
közepesen aluliak maradtak. A körforgalom 
országszerte lanyha. A nagy kínálat miatt az 
árak visszaesnek, 8- 9 fokos borok ára 22- 29 
fillér közölt ingadozik, altiig a 9—10 fokos 
hurok ára 3 4 fillérig fokonként, faiborok li­
terenként 0.711 1.20 pengő között váltakoz­
nak.

A szovjet csapatai és a kínai 
hadsereg farkasszemet néznek 

a mandzsuríai határon
Az oroszok egyelőre beérték két kínai határ­
állomás elfoglalásával — A nagyhatalmak 
diplomatái még mindig reménykednek a vi­

szály békés elintézésében
P á r i s, julius 20. Az oroszok hatal­

mukba kerítették Mandzsuk és Pogranics- 
kaja határállomásokat. Mindkét város 
Mandzsúria területén fekszik, még pedig 
a keletkinai vasút két végső pontján; az 
egyik a transzbajkáli határon, a másik 
Vladivosztok közelében.

Pogranicskaja irányából erős ágyú­
zást hallottak. A kínaiak itt felrob­

bantották az alagutakat.

Orosz részről elsősorban tábori tüzérség 
és lovasság vett részt a támadó vállalko 
zásban.

A kínaiak San-Fen-Ho öbölben akná­
kat helyeztek el a tengerszorosban,

mert azt az értesülést kapták, hogy az 
orosz hadihajók ebben az irányban akar­
nak előnyomulni.

Moszkva, julius 20. Moszkvából 
Londonon keresztül jelentik a Matinnak

Tüntető tömegek a moszkvai kínai követség
elölt.

millió rubelt. Elveszítjük azt a 20 millió 
rubelt, amit a vasutak évenként jövedel­
meznek. A háború azonban még több 
pénzbe kerülne.

London, julius 20. Az angol sajtó a 
legnagyobb óvatossággal és tartózkodás­
sal fogadja az orosz-kinai határon tör­
tént összeütközésről szóló híreket és ál­
talában azt Írja, hogy ezek a hírek még 
megerősítésre szorulnak. Az angol sajtó 
egyébként bízik az amerikai közbelépés 
sikerében.

A Times szerint a válságot mindeddig 
Európában, Amerikában, Japánban nem 
fogták fel túlságosan tragikusan. A diplo­
máciai összeköttetések megszakítása nem 
jelent szükségképen háborút.

A szovjet pénzügyi helyzete aligha 
engedi meg ezt az újabb költséges 
passziót, nib; Kina hadereje nem ele­
gendő Mandzsúria megvédéséhez sem.

A Times sanghai levelezője szerint 
szovjetrepülőgépek cirkálnak u határ 

körül
és nagy pánikot idéznek elő. A nankingi 
kormány a legnagyobb közömbösséggel 
színleli a legutóbbi orosz jegyzékkel szem­
ben, amelyről azt állítja, hogy teljesen 
megfelel várakozásának és arra nem is 
szándékozik egyelőre válaszolni, hanem a 
nagyhatalmakhoz intézendő nyilatkozat­
ban fogja megindokolni a keletkinai vas­
utak lefoglalását.

L o n d o n, julius 20. Daily Telegraph 
diplomáciai levelezője szerint a népszövet­
séggel nem közvetlen összeköttetésben 
álló körökben agitáció észlelhető abban az 
irányban, hogy a népszövetség tegyen lé­
péseket az orosz-kinai háború megakadá­
lyozására. Genf azonban bizonyára idö- 
előttinek tekintené az ilyen intervenciót.

Oroszország különben sem tagja a 
népszövetségnek. Kina pedig nem 
tűrné a népszövetség közbelépését.

Az intervenciónak tehát nem volna ér­
telme. Sokkal több kilátással kecsegtet az 
Egyesült Államok közbelépése, miután 
úgy Oroszország, mint Kina aláírta a 
Kellogg-paktumot.

Washington, julius 20. Borah 
szenátor a hírlapírók előtt nyilatkozva
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nyomatékosan hangoztatta, hogy Orosz­
ország csatlakozott a Kellogg-szerződés­
hez. A szenátor annak a reményének és

meggyőződésének adott kifejezést, hogy 
Oroszország és Kína viszályát sikerül bé­
kés megegyezéssel megoldani.

Tsang-Csu-Ling a kí­
nai hadsereg újonnan 
kinevezett főparancs­
noka Mandzsúriában 
és Emsanoff, a 
mandzsuriai vasutak 
kiutasított orosz igaz­

gatója.

Az egyetemek még indokolás 
mellett sem utasíthatnak el je­

lesen érett diákot
niszter az egyetemi tanácsok figyel­
mét arra, hogy a felvételeknél minden 
tekintetben a törvény szellemének meg­
felelően járjanak el és érvényesítsék 
azokat a szempontokat, amelyek ink 
szem előtt tartásával a törvényt kodifi­
kálták.

A kultuszminiszter a jogi fakultás lét­
számát sem most. sem a lövőben nem 
hajlandó emelni, általában a jogászi tul- 

,produkciót rosszalja és éppen ezért sa­
ját hatáskörében egyetlen olyan intéz­
kedést sem tesz, amely akadályozza 
ebbéli felfogásának érvényesítését, fip- 
pen ebből folyóan a jogi fakultáson 
mindaddig nem emeli fel a létszámot a 
kultuszminiszter, atnig a második ró­
mai jogi tanszéket nem töltik be. Erről 
viszont egyelőre szó sincsen.

Klebelsberg kultuszminiszter néhány 
nappal ezelőtt állapította meg az 1929—
30. tanévre felveendő egyetemi hallga­
tók létszámát és most már a felvételre 
vonatkozó bizalmas utasítást is kiadta 
az egyetemi tanácsoknak. Illetékes he­
lyen kijelentették, hogy az egyetemi ta­
nácsoknak, illetve az összes rektorok­
nak megküldött utasítás szerint lénye­
ges eltérés az elmúlt évi és az idei zárt- 
szdm között nem lesz. A kultuszminisz­
ter szigorúan elrendelte az egyetemi 
tanácsokhoz küldött utasításában, hogy 
az egyetemen jelentkezők közül az 
összes jeles éretteket felekezetre való 
tekintet nélkül fel kell venni és az egye­
temek még indokolás mellett sem uta­
síthatnak cl olyan jelentkezőt, aki jele­
sen érettségizett. Fölhívta a kultuszmi-
•^•*l*9*t*9*t* W • *t* C* 'V *1* <■» «*. Op

Panasszal fordult a Független Polgári 
Párt a Közigazgatási Bírósághoz a vá­
rosi közgyűlés örökös tag választása

miatt
Magoss György dr. személyének kivételével 
súlyos kifogás alá veszi a panasz az örökös 
tagok meg választhatóságának jogosultságát 
— Az örökös tagok -.megválasztásának (meg­
semmisítését és uj választás elrendelését kí­

vánja a Független Polgári Párt
A Független Polgári Párt már a legutóbbi 

törvényhatósági bizottsági közgyűlésen küz­
dött az ellen, hogy ez a közgyűlés betöltsön 
öt örökös törvényhatósági bizottsági tagságot.
A többség természetesen betöltötte mind az öt 
helyet, ami ellen most a Függetlenségi Polgári 
Párt a következő felelibezést küldte a belügy­
miniszterhez:

Nagytekintetű Közigazgatási Bírósági
Debrecen törvényhatósági bizottságának 

örökös jógii tagokat megválasztó határozata 
ellen panasszal élünk s különösen is sérctmcz- 
ziik azt, hogy Kun Béta, Until Vargha Kálmán,
Steint éld István és Jóna István debreceni I.: 
kosokul örökös jogú Ingókká megválasztottál•: 
is pedig oly csekély szánni szavazattal, hogy 
a törvényhatósági bizottságnak alig egy négy <1 
i esze foglalt örökös r tagságuk mellett állási.
Ugyanezen uraknál nem tudunk olyan érdem­
ről, amely számukra a törvény intenciója alap­
ján ezt a fényes megtiszteltetést biztosítaná.
Többen liöziililk a várostól megbízatásaikért 
díjazást is húznak, tehát még azt sem leli. I 
mondani, hogy meg nem tize telt szolgálatok 
elismerése jelentkezett volna megválasztatásul; 
ban. Egy közülük Debrecen városának közön­
sége előtt ismeretlen s a várossal kapcsolat­
ban csupán díjazott gazdasági tevékenységé­
ről tudunk. ,

Politikum és az előkészítés hiánya jellemzi 
a határozatot, amellyel érdemeket szerzett 
embereknek örökös taggá való választását 
előre meghiúsították: így Márk Endre nyug. 
polgármesternek, Némcthy Károly nyug. bel­
ügyi államtitkárnak, Baltazár Dezsőnek, a ti­
szántúli rét. egyházkerület püspökének, dr.
Láng Nándornak, a rám. kath. egyház tőgond­
nokának. dr. Lencz Gézának, a törvényható­
ságban helyet foglaló egyetlen rét. hittudomó 
nyl tanárnak és dr. Eelér Ferencnek, a zsidó 
hitközség elnökének. Holott ha a kellő előké­
szítés és a politikum kikapcsolásával hozatott 
volna a határozat, ezen érdemes egyének te-

elött, midőn a határozatot, mint idöelőttit és 
szabályellenesen hozottat megtámadjuk.

\ törvény d.l-ik szakasza értelmével! a köz­
gyűlés csakis azokat a tárgyakat tárgyalhatja, 
amelyek előzőleg előkészíttetnek és 48 iával 
a közgyűlés megkezdése előtt szabáb szerűen 
közhírré tétetnek. A 26-tk szakasz értelmében 
Pedig, ha rendes közgyűlés lett volna, a 2-1 
órával előbb bejelentett és közhírré tett tár­
gyakkal foglalkozhat a törvényhatóság.

\ jelen alkalommal a közgyűlés tárgysoro­
zatában nem szerepelt az örökös tagol; kije­
lölésére hivatott kijelölő bizottságnak a javas­
lata. Nem is szerepelhetett, mert a kijelölő bi­
zottságot ugyanazon a közgyűlésen válasz­
tották meg. Csupán az történt, hogy ai kije­
lölő bizottság megválasztása után az elnöklő 
főispán 10 percre felfüggesztette a közgyűlést 
és 10 perc eltelte után bejelentette a kijelölő 
bizottság javaslatát.

Igaz ugyan, hogy a tárgysorozatban szere­
pelt ilyen pont: „Polgármesteri előterjesztés 
az örökös tagok választása tárgyában." De ez 
semmi körülmények között sem alkalmas pont 
az örökös tagoknak nyomban való megválasz­
tására, mert a tárgysorozat összeállítása ide­
jén a polgármesternek a kijelölő bizottság ja­
vaslata rendelkezésére sem állhatott. Tehát a 
kijelölő bizottsági javaslat 48, illetőleg 24 órá­
val előbb a törvényhatósági tagok előtt isme­
retes nem volt, holott a törvénynek az örökös 
tagokra vonatkozó 5-ik szakaszából nyilván­
való, hogy itt állást kell a törvényhatóságnak

A Debreeenl Független Ujeáget
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foglalnia és a jelöltek ctíugadása vagy eluta­
sítása kérdésében s ily irányban kell szavazni 
Ha tudták volna, hogy a kijelölő bizottság 
konkrét javaslatait veszik elő, bizonyára so­
kan jelentek volna meg a törvényhatósági 
közgyűlésen.

Az említett polgármesteri előterjesztés min­
denki meggyőződése szerint arra vonatkozol! 
csupán, hogy a törvényhatóság állást foglal 
abban a kérdésben, vájjon a ráeső örökös tag­
sági helyekből hányat kíván betölteni (tör­
vény 43. szakasz). Voltaképcn kitűzi a batár­
időt a kijelölő bizottság javaslatának elkészí­
tésére, amely javaslat közgyűlési meghívóval 
a tárgysorozatban közzéteendő.

Meg kell említenünk, hogy annyira elökészi 
tétlen volt az örökös tagvdlasztds, hogy « 
szavazáshoz szükséges hivatalos szavazólapok 
sem állottak rendelkezésre.

Mindezen okoknál fogva kérjük a választás 
megsemmisítését és uj választásnak az elren­
delését.

Debrecen és a szolnoki kiállítás
A debreceni nagyipar és a különlegességi 
ipar imponálóan vonulnak fel Szolnokon

kintetében a közvélemény és a törvényhatóság 
is állást tudott volna foglalni.

Ezeket a körülményeket, mint előzményeket 
fel kelleti sorolnunk a Közigazgatási Bíróság

Hirt adtunk arról, hogy az elmúlt héten 
Debrecenben jártak dr. Kerekes Sándor, Szol­
nok város helyettes polgármestere és Paál 
Jób szerkesztő, a szolnoki Országos kiállítás 
ügyvezető igazgatója, akik különböző tár­
gyalásokat folytattak Debrecenben városunk 
iparának a szolnoki kiállításra való bevonása 
érdekében. Értesülésünk szerint ezek a tár­
gyalások nem várt eredménnyel végződtek: 
kilátás van arra, hogy 

Debrecen impozáns keretek között, a vá­
ros iparához mért módon kapcsolódik 

bele a szolnoki kiállításba 
és annak egyik, külsőségeiben is legfeltűnőbb 
részéi fogja képezni.

A napokban ebben az ügyben Nagy' József 
szücsmester elnöklésével az ipartestületben 

tanácskozás volt, amelyen úgyszólván teljes 
számban részt vettek azok a debreceni iparo­
sok, akik debreceni különlegeségi gyártmá­
nyaikkal évek óta feltűnést keltenek minden 
kiállításon. Kósa Lajos, Krisch Károly, Ló- 
kodi Sándor valamint többek hozzászólása 
után határozatba ment, hogy

a debreceni különlegességi Iparosok kü­
lön szobában állítanak ki Szolnokon,

**;*
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A debreceni kerületi tüzoltótanfolyam ma vizsgázó hallgatóinak Szegedy Gyula főmérnök 
előadást tart a tűzoltó laktanya udvarán. (Rehák Tamás tűzoltóparancsnok felvétele.)
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eltorzítja a legszebb arcot. Kellemetlen szájszag visszataszító Mindkét sz.-p- .'gliibiíl 
alaposan ol lehet tűntetni a pompás, üdítő Chlorodont fogpaszta esetleg már e»vszcri 
használatával. A fogak már egyszeri használat után gjünynrá elclántcsontszlnb- n 
ragyognak, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a célra készített fogazatos 
sOrtéjü Clilorodont-fogkefét használjuk. A fogak közé szóróit rothadó étclmarndékok, 
amelyek a kellemetlen szájszagot okozzák, ezzel a f ogkefével alaposan eltávolít halok 
Tegyen kísérletet egy kis tnbns fogpasztával, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus 
ára P V—. Chlorodont-fogkefe (puha vagy kemény sörtéjü) P P60. (Jhloro-h nt-szájvíz 
üvegenként P 2'60. Ceak kék-zöld szfní rsomagoláeban de „Chlorodont“ felirattal 
*%lódi. Mindenütt kapható. — Loo-Werke A. CL Dresden, magyarországi zezérkén 
»miete: Molnár Bertalan és Társa, Budapest r 1

ebbe a szobába kerülnek a kulacsok, a deb­
receni mézeskalács, a fokos, karikásostor, a 
debreceni kolbász, a debreceni ruházati ipar, 
a szoba előtt cifraszürös debreceni csikós áll 
maid őrt és tulipántos kulacsokból isszák a 
homoki bort. Nagy József és Kósa Lajos, a 
nemes célokra mindenkor kész két debreceni 
iparos vállalta magára a megszervezés nehéz 
munkáját. Mint értesülünk már eddig is szá­
mosán jelentkeztek a kiállításon való részvé­
telre.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara, 
amely örömmel ragad meg minden alkalmat
arra, hogy előmozdítsa az innr feifosz.tAséf.
szintén tevékenyen részt vesz a kiállítás meg­
szervezésében.

Paál Jób szerkesztő a kamarával folyta­
tott tárgyalásairól a következő érdekes rész- 
leieket mondotta el nekünk:

— A legnagyobb elismeréssel kell megem­
lékeznem arról a megértésről, amellyel első­
sorban a kamara elnöksége és a debreceni 
főtitkára dr. Radó Rezső támogatására siet­
nek a szolnoki kiállításnak. El kell itt minde­
nekelőtt mondanom azt, hogy a szolnoki ki­
állítás valóban országos esemény lesz, meri 
első esetben kerül sor arra, hogy vidéki ki­
állításon részt vegyenek az összes állatni 
üzemek, a dohányjövedék, a sójövedék, az 
állami gépgyár, ezen kívül azonban

először lordul elő, hogy vidéki kiállításra
kollektiv módolt vonul fel a hazai nehéz­

ipar,
különösen a mezőgazdasági ipar, amely tudva­
lévőén még az árumlntavásárlól is távol ma­
rad'. Radó főtitkár tir magas közgazdasági 
megértése és értékes támogatása lehetővé te­
szi, li gy a debreceni ipar valóban reprezen- 
•ativ iiiédon vonuljon fel. A debreceni külön­
legesség; iparon kívül részt vesznek ugyanis 
a kiállításon a Debreceni Qőzfiirész és Fa­
árugyár, a Debreceni Vas- és Rézbutorgyár, a 
Szabadalmazott Patkógyár, Bcnyáts Emil ha- 
risnyagj ára és alkalmasint a Vidonl-féle sza­
lámigyár is.

Radó főtitkár ur agilitása és a kamara 
megértése lehetővé teszik, hogy a kamara 
nag.vobbszab.isu értekezletet tartson Szolno­
kon. ezenkívül

a kamata arany és ezüst érmekkel lógja 
az éidenies iparosokat kitüntetni

és minden erejével támogatja törekvésében a 
kiállítás elnökségét, amelynek élén Almássj 
Sándor Szolnokvármegye agilis főispánja áll.

Eltjiez az érdekes nyilatkozathoz a magunk 
részéről hozzáfűzhetjük, hogy valóban örven­
detes a debreceni iparnak a szolnoki kiállí­
tásra való ilyen intenzív bekapcsolása, hiszen

Szolnok és Szolnok környéke legjobb fel­
vevő piaca Debrecen «iparának

és Debrecennek elsősorban érdeke, hogy Pro­
duktumainak versenyképességeiről ezen a 
piacon tegyen bizonyságot.
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Joill nem l mi. ::: TbIbíüh 13-49.
A lainzí gyilkosság uj gyanúsítottjának 

eddig minden alibi-kisérlete csődöt
mondott

Becs, jülius 20. Bauer Gusztáv, akit 
Schaeftner Kitty meggyilkolásával gya­
núsítanak, most alibijét igyekszik igazolni. 
Legelőször is azt akarta igazolni, hogy 
nem felelhet meg a tényeknek az, hogy ö 
Schaeftner Kittyt Bécsbe érkezésekor a 
pályaudvrano várta, mert azon a napon 
épen vízumot váltott a francia követségen 
és Így ott töltötte a délelőttöt. Be is mu­
tatta útlevelét, amelyen a francia vizűm 
tényleg arról a napról kelt, amelyiken a 
gyilkosság áldozata Bécsbe érkezett. A 
nyomozás kiderítette, hogy Bauer Gusz­
táv a jelzett napon csakugyan megjelent a 
bécsi francia követség Schwartzenberg 
téri épületében. A vizűmért jelentkezők 
azonban itt reggel kilenckor le szokták 
adni útleveleiket és sohasem várják meg

a vizűm kiadását, hanem eltávoznak és 
később jelentkeznek az útlevélért. Bauer 
Gusztáv tehát azon a napon reggel kilenc 
órakor megjelent az utlevélhivatalban, le­
adta útlevelét, de ez nem zárta ki, hogy 
tiz órakor nem lehetett a Südbahnhofon, 
ahova Schaeftner Katalin megérkezett.

Nem lehet alibinek elfogadni azt sem, 
hogy Bauer Gusztáv a gyilkosság napján 
meglátogatta a kórházban fekvő mostoha­
testvérét. A nyomozás kiderítette, hogy a 
kritikus napon Bauer háromnegyed egy­
től háromnegyed négyig csakugyan a kór­
házban volt. így azonban módjában állott, 
hogy a látogatás után, félöt órakor már a 
lainzí állatkertben legyen, minthogy a 
kórháztól a gyilkosság színhelyéig autón 
mindössze félóra az ut.

I 99♦*<**1* 1»«I«

A debreceni rendőrségen reggel hat órától 
este tiz óráig dolgoznak az útlevelek

kiállításán
Júniusban és Júliusban eddig 1660 útlevelet

adtak ki

HOL KÉSZI f MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

FILMFELVÉTELEKET

D lelőtt fél 11 órakor a tűzoltólaktanyában tartandó tüzoltótan- 
folyamon. -- Délelőtt fél 12 órakor a Margit fürdő strandján. — 
Délben 1 órakor a Piac uccai korzón a Hegedűs és Sándor r. t. 
könyvkereskedése előtt. — A felvételeket megelőzőleg délelőtt 9 

órakor zártkörű Kodak filmbemutató a Déri múzeumban.

Minden nyáron hatalmas munkatorlódást je­
lent a rendőrségnek az idegen államok terü­
letére induló nyaralók sokasága. Nincs elegen­
dő tisztviselő a nagy munka végzésére és 
reggel hat órától este tiz óráig dolgoznak, hogy 
kellő időben átadják a feleknek útlevelüket.
Természetesen csak a gyors munkát végezhe­
tik, a könyvelésre már nincs idő és nem is 
lesz még augusztusban sem. Az útlevelet ké­
rők száma nem fog apadni addig és csak szép-
íemberbetl lön n nihonés, a Iliim ka csők kviiós.

Az elmúlt évhez képest csökkent az útlevél- 
kérők száma. Júniusban csupán 1030 útlevelet 
vettek át a hivatalban. Julius már forgalmá­
éi«»*«» <$••«$♦•❖«•♦$»•<$»•<$> «»*•«$» ♦ m *w*«e*«i**ee*ae

A pápa dr. Líndenberger Jánost
apostoli kormányzóvá nevezte ki

sabbnak indul és már eddig 30 útlevelet adtak 
át. Az útlevelek legnagyobbrészt a megszállt 
területekre szólnak. Nagyon, kevés útlevéllel 
indulnak a hires külföldi nyaralóhelyekre. 
Nincs pénz, megelégszenek azzal, hogy Ro­
koni látogatást tesznek a Felvidéken vagy Er­
délyben. A tanulmányi kirándulások száma is 
csökkent az elmúlt évihez viszonyítva. Tavaly 
egymást érték a hosszabb külföldi utazásra in­
duló csoportok, Iskolák, az idén alig indult 
néhány, legfeljebb a cserkész csapatok. A di­
vatossá vált nyaraltatási akciók nélkül még 
ennyire sem emelkedne az utlevélkérők száma.

A FILM FELVÉTELEKET BERZEKI 
FOTOBÖRZE KODAK FELVEVŐ
géppel készíti a debreceni
FÜGGETLEN ÚJSÁG SZÁMARA

A nagyváradi latin szertartási! katoli­
kus egyházmegyét a trianoni „béke” dik­
tátum tudvalévőén szintén szétdarabolta. 
Az egyházmegye nagyrésze elvesztette 
fejét s igy a debreceni hatolikus egyház 
is püspök nélkül maradt s az adminisztrá­

tori teendőket dr.

mm

IP
’ií

Líndenberger Jani

csonka egyházmegye

Líndenberger Já­
nos pápai prelátus 
látta el. A nehéz és 
felelősség teljes 
munkát a fáradha­
tatlan, nagytudásu 
főpap lelkesen és 
híveinek teljes 
megelégedésére vé­
gezte.

Ma azután Deb­
recenbe érkezett a 
pápa dekrétuma, 
amellyel a szent­
atya dr. Linde n- 
b e r g e r Jánost a 
apostoli kormány­

zójává nevezte ki. A kinevezés hire külö­
nösen a katholikus társadalomban, de ál­
talában egész Debrecenben, nagy és 
őszinte örömet keltett és mindenki meg 
Van győződve, hogy magas hivatalának 
kiváló egyénisége díszt és súlyt fog adni.

Dr. Líndenberger János, aki a gyulai 
plébániáról került Debrecenbe, itt műkö­
désének ideje alatt a legteljesebb mérték­
ben megnyerte nemcsak híveinek, akik 
lelkesednek érte, hanem mindenkinek, aki 
csak ismeri öt, szeretetét, becsülését, tisz­
teletét. Mint pap és mint ember egyaránt 
méltó is minden szeretetre. becsülésre és 
tiszteletre. A tiszta, igazi pap mintaképe, 
aki vallásának, egyházának él. A szerete- 
tet nemcsak prédikálja, de gyakorolja, 
emberi jó szive nemcsak szavakban, de 
tettekben is megnyilatkozik, a jótékony­
ságot nemcsak hirdeti, de cselekszi és

olyan mértékben, amint azt a legjobb szív 
cselekedni parancsolja. Semmi sem bizo­
nyítja jobban e kiváló főpap jóságát, mint 
az, hogy nemcsak felnőtt hívei, de a gyer­
mekek, akikkel különösen a plébánia 
szomszédságában levő iskolákban nagyon 
sokszor találkozik, rajongásig szeretik. E 
tiszta, ártatlan szivek vonzódása legjobb 
mértéke az ő emberi nagy jóságának.

Azok. akik e kedves, magas állásában is 
szerény és egyszerű főpapot ismerik, tud­
ják, dr. Líndenberger János nemcsak 
nagyszerű, igazi lelkipásztor, jó ember,

w 4. <•«

híveinek igazi atyja és testvére, hanem 
nagy tudós, ritka magas műveltségű fér­
fiú, akinek egyéniségét e tulajdonságai is 
lenyűgözően kedvessé, értékessé és tisz­
teletreméltóvá emelik.

Bizonyos, hogy amikor a pápai kineve­
zés megtisztelő, de súlyos uj terheket rótt 
vállára, ez újabb s ha lehet még fokozot-
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tabb munkakedvet és szárnyalóbb ambi- 
i ciót adott neki eddigi munkásságának a 
I folytatására: a hitélet erősbitésére, a jó- 

I ság gyakorlására, az emberi és papi kö­
telességek teljesítésére, a tudományok 

! művelésére s mindarra, amit dr. Linden- 
berger János eddig is cselekedett.
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Nem hoztak halálos ítéletet 
a kassai cigányperben

Az egyik elitéit cigány agyba-főbe verte 
a tárgyalóteremben a másik elítéltet

tak helyet a teremben és ezek a törvény­
szék épülete körül szorongva várták az

Kassa, julius 20. Pontban délelőtt 11 
órakor hirdette ki a kassai törvényszék az 
Ítéletet a cigányperben. Az ítélet kihirde­
tése iránt óriási érdeklődés nyilvánult 
meg. A tárgyalóterembe, ahova csak szá­
mozott belépőjeggyel mehetett be a hall­
gatóság, már a kora reggeli órákban alig 
lehetett bejutni. A terem a tárgyalás meg­
kezdésekor szinültig zsúfolva volt, mert 
a belépőjegyeket már hetekkel ezelőtt el­
kapkodták. Nagyon sokan már nem kap-
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A református presbitériumnak a választól névjegyzékek összeállítása ellen tiltakozó értekez­
letén részivé« presbiterek egy csoportja. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

Ítéletet. Több, mint ezer főnyi tömeg 
gyűlt össze a törvényszék palotája előtt.

A bíróság tagjai pontban 11 órakor vo­
nultak be. Móricz József táblabiró, el­
nök elrendeli a vádlottak elővezetését. — 
Sorra hozzák be a fogházőrök a vádlotta­
kat és leültetik őket a vádlottak padjára.

Tizenegy óra 2 perckor Móricz tábla­
biró feláll és a cseh köztársaság nevében 
kihirdeti az Ítéletet:

Vnlóban 
he i e

jó salátához nélkülöz-

- o
i n a valódi 
olíva

1/1 liter 
0 4 liter 
I) 3 liter 
0-2 liier

Meinl-féle 
I a i 
5 30

MEINL GYÖU
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 59

Ti sín.
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MILODI
ARCKENŐCSTOL

csodaszép lesz az arc 
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

Az ítélet a következőképen hangzik: 
Fiike Sándor életfogytiglani fegyház, 

Rybár Pál életfogytiglani fegyház, Rybár 
József 15 esztendei fogház, Csiszár Gyula 
12 esztondei fegyház, Janó Gyula 8 évi 
fegyház, Rybár Jenő 4 évi fegyház, Rybár 
Sándor 8 évi fegyház, Krulyo Barnabás 4 
évi fegyház, Zsiga József 8 évi fegyház, 
Zsiga Imre 8 évi fegyház, Rybár János 
8 évi fegyház, Rybár Béla 8 évi fegyház, 
Csemer Eszter 2 évi fogház, Csemer Jo­
hanna 2 évi fogház.

Az ítéletbe valamennyi elitéltnél beszá­
mítottak 2 évi és nyolc hónapi vizsgálati 
fogságot. Csemer Eszter és Csemer Jo­
hanna büntetését a vizsgálati fogsággal 
kitöltöttnek vették.

Az ítélet elhangzása után Csiszár Gyula 
hirtelen nekiugrott a tárgyalóteremben 
Fiike Sándor főbünösnek és több ökölcsa­
pást mért rá, azt kiáltozva, hogy az ö 
vallomása miatt Ítélték el őt ilyen súlyo­
san.

Csiszárt végül rendőrök fékezték meg. 
A.z elnök nyomban 24 órai sötét zárkára 
Ítélte Csiszár Gyulát.

if«»*«'»«*-*«'*«.*«»*«*

Versenytárgyalások
Aszfalt útépítés. Szolnok város. Julius 22. 
Iskolaépítés. Derecske! róni. katli. egyház.

‘ Julius 24.
Néphúz építés. Testnevelési bizottság Sárrét- 

udvari. Julius 24.
Termésköszúllitás. Szolnoki m. kir. folyain- 

ntérnöki hivatal. Julius 25.
Mázolási munkák. Dombrád község. Jul. 25. 
Csutornu építési munka. Debrecen város pol­

gármestere. Julius 26.
Istálló építés. Nyirlügos község. Julius 28. 
Iskolaépítés. Tiszaroffi róm. Katii, egyház. 

Julius 29.
Cipő- és ruhasz.úllitás. Debrecen város ta­

nácsa. Julius 31.
Iskolaépítés. Körösiül rsányi vei. egyház. 

Augusztus 4.
Miiköpadok száliitása. Debrecen város pol- 

v irmestere. Augusztus 6.

Gyászrovat
Hódnál' János 1 hónapos, református. Te­

l: icu’rsc u hó 21-ún, vasárnap délután l órakor 
lesz a Budai Bzsaiás ucca 24. c. számú gyász- 
liáztól a Várad ticcai temetőbe. A temetést 
Gebauer Károly es Társa temetkezési vállalata 
rendezi.

Lengyel János 49 éves, római Katholikus. 
í umetése c hó 23-án, kedden délután 2 órakor 

lesz a Szent Anna uceai temető kápolnájából. 
A temetést Teliért ói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Balogh Piroska 2 és tél éves., református. 
Temetése e hó 23-án, kedden délután 3 óra­
kor lesz a Péterfia uccui temető halottas há­
zából. A temetést Lekér lói temetkezési vállalat 
rendezi.

K. Bodor Sándor elender, 22 éves. refor­
mátus. Temetése c hó 21-cn, vasárnap délután 
f órakor lesz a Debrecenből való elszállítás 
után Bűd zentmihályon. A szállítást és teme­
tést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Kocsis Sanvika 7 hónapos, római katolikus. 
Temetése c hó 22-én hétfőn délután 4 órakor 
ie z a Szent Anna uccui temető kápolnájából. 
A temetést Dankó tmetk}:ési vállalata ren­
dezi.
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Nyári éj, nyári kérdés
Telinyári éjszaka: 
nyal az igen csillaga.

Teliliold s felhők hona 
melyebb nem volt még soha.

Mint a felhő, sznkgatott 
szó, mi leged faggatott:

Szúr ke télen 
majd az ég...; 
akkor is... 
szerctsz-c még... 2

SZIzOlWI ISTVÁN.
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A debreceni kereskedelmi és iparkamara felter­
jesztésben kérte, hogy még ez évben kezdjék 
meg a Tiszántúlon a Társadalombiztosító ház­

építéseit
A népjóléti és munkaügyi miniszter az Or­

szágos Társadalombiztosító Intézet öregségi 
és rokkantsági biztosítási ágazatának tarta­
lékalapjából a törvényben kapott felhatalma­
zás alapján Albertfalván úgynevezett családi 
házakat építtet és tervbevette az Országos 
Társadalombiztosító Intézet budapesti szék­
hazának felépítését is.

Vitán kívül áll az, hogy ezek az építkezé­
sek egy rendkívül nehéz, súlyos gondokkal 
élt időben kerülnek megvalósításra és az 

építőipar, de közvetve az egész gazdasági 
élet csak nyer vele, — hogy a magyar iparo­
soknak széles rétegei jutnak ezekkel az épít­
kezésekkel munkaalkalomhoz.

Az építőiparosok munkához juttatása és 
közvetve a gazdasági életnek megsegí­
tése sehol sem annyira kívánatos és szük­
séges. mint a Tiszántúlon, amelyet köz­
ismerten sújtott egy olyan téli iagv.

amilyenre az emberek emberemlékezet 
óla nem emlékeznek.

Minden darab tégla, amit ezen a vidéken be­
építenek, kenyérgondoktól barázdált arcot si­
mít ki.

De nemcsak ez a szempont szól a vidéken, 
különösen a Tiszántúlon való építkezés mel­
lett, hanem a lakásszükség is.

Debrecenben, Szolnokon, Nyíregyházán
még mindig nagy szükség van lakásokban,

úgy hogy az építendő házaknak bőven akadna 
bérlőjük.

Végül azt is figyelembe kell venni, hogy a 
Társadalombiztosító Intézethez befolyó járu­
lékok jelentékeny része a vidékről folyik be, 
minek következtében az érdekeltség joggal 
elvárhatja azt, hogy az építkezés egy" része 
vidékre essék.

Megjelent már az a híradás is, hogy vi­
dékre is kiterjesztik az építkezést, azonban

Müvek
mindfii imnfiségbfn s kivitelben leg

SSSÄat Hunyadi ucca 14
Temetői munkákat olcsón vá 1 álunk ú I 

■^Terveket ós rajzokat díjtalanul ké- r®‘; ’■
-—'szilünk.Tefólouj • 2 » e

Rádiósok figyelmébe!
Földes Sándor rádiómechánikai Szeme

Ferenc József ut 61. szám, félemelet.
F.lvállalja n legmodernebb és legprecízebb gépek készí­
tését és javítását. Rádió technikai mérések, hangolások.

Műszaki vezetó Weinstock Ferenc.

Csövek és alkatrészek legolcsóbb budapesti árakon.

MILODIN
POUDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

ez a híradás a lövő évre tolja ki a vidéki 
építkezéseket. A hír szerint ugyanis ez évben 
csak arra számíthat, hogy polgármestereit 
meghívják a már kész albertfalvai házak meg­
szemlélésére. Pedig ha valamikor, úgy most 
áll a Tiszántúl vidékeire az a mondás, hogy 
„kétszer ad, aki korán ad.“

A debreceni kerületi kereskedelmi és ipar­
kamara megértette ennek a súlyos és Igaz 
mondásnak a jelenben megnyilatkozó élő és 
parancsoló követelését, melynek teljesítése 
sem ellenőrzést, sem halasztást nem tiir. Ép 
ezért felterjesztéssel fordult a népjóléti mi­
niszterhez és ebben kérte, hogy

az Országos Társadalombiztosító Intézel 
tartalékalapjából fedezett úgynevezett csa­
ládi házépítés még az év folyamán tér-

jesztessék ki a Tiszántúl vidékeire Is.
Lehet, hogy a népjóléti miniszter az élet kö­
vetelményeihez sokszor hirdetett szociálpoli­
tikája ez esetben érvényre Is jut és a felter­
jesztésben foglalt kérelemnek foganatja is 
lesz.

Befejezték a vizsgálatot a vér­
tesi gyermekholttest ügyében
Hirt adtunk arról, hogy a vértesi csendőr­

ség jelentést tett a debreceni ügyészségnek 
egy gyermekgyilkosságról, amely Vértes köz­
ségben történt. Az egyik tanya udvarának fél­
reeső helyén kóbor kutyák kiásták a földből 
egy csecsemő holttestét. A nyomozás során a 
gyanú egy fiatal napszámosleányra irányult, 
de az tagadta, hogy az ö gyermeke került 
volna a földbe.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró kiuta­
zott a helyszíni vizsgálat megtartására és 
most fejezte be a kihallgatásokat. A helyszíni 
szemlén a leány beismerte, hogy az 6 gyer­
mekét kaparták ki kóbor kutyák a földből, de 
tagadta a gyilkosságot és azt hangoztatta, 
hogy a gyermeke holtan született és mivel 
szégyenét titkolni akarta és temetésre sem 
volt pénze, elásta az udvaron. A boncolásnál 
az orvosok már nem tudták megállapítani, 
hogy mi okozta a gyermek halálát és Így bi­
zonyíték hiányában megszűnik az eljárás a 
leány ellen.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 

hó 2ü-án, szombaton a következő bejelentések 
történtek:

HÁZASSÁGOK:
Kurencz Ferenc—Steíanszky Erzsébet; Csu­

ka Antal—Egri Eszter: Barna József—Kiss 
Erzsébet: Szikszói Béla—Bogdán Teréz;
Deczki Gábor—Erdei Anna; Fényes István— 
Zováuyi Julia; Kalmár Antal—Blsi F.rzséhei: 
Nyilas János—Fischer Margit; Petróczki
György..Bálint Mária; Arokháty István—Oláh
Vilma.

SZÜLETÉSEK:
Ember János áll. tanító, leány, Éva; Jéna 

Gábor gazdálkodó, fiú, István; Kis János ko­
csis, leány, Erzsébet; Molnár István erdőőr, 
leány, Katalin; Halmi Sándor máv. altiszt, fia, 
Károly; Nagy László fin. leány, Mária; Hor­
váth Sándor gyepmester, leány Ilona és 1 

törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Ozv. Szilva Józsefire r. Katii. 93 éves Oláh 

Károly u. 14: Takar Erzsébet r. Katii. 3 hó 
Báthori u. 4; Kocsis Sándor r. Katii. 7 lló 
Pesti u. 4: Bodor Sándor rcf. 22 éves li.-kc- 
resztcs; Dénes György ref. 68 éves Keresztesi 
ti. 36; Tokaji Viola ref. 7 hó Varga u. 26.

Üzlethelyiség
modern portéllel kiadó.

Értekezhetni

WERNERNÉL
Piac u. 72.
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Fórrá skezelöség
MOHA.

Készséggel hozom tudomására, hogy 
a Mohai Ágnes/orrás savanyuvizel 
gyógyszempontból többízben teljes si­
kerrel alkalmaztam.

Dr. MORAVCS1K ERNŐ EMU.
egyetemi tanár 

Budapest.

Pajkos Imrét egy hónapi fog­
házra Ítélték, mert éjszaka be­

mászott ideálja udvarára
Szombaton délelőtt tárgyalta a debreceni 

törvényszék l'ajkos Imre dorogi földmives 
bűnügyét, aki ellen magánlaksértés miatt in­
dult eljárás. A tárgyaláson elmondta Pajkos 
Imre, hogy nagyon szerette Orosz András 
gazdálkodó leányát és ez év januáriában, ami­
kor egy mulatságon lerészegedett, elhatározta, 
hogy meglátogatja. Bemászott az udvarára, 
behatolt a házha, de a leány apja elkergette.
A szerelmes legény kijelentette a tárgyaláson, 
hogy néki tisztességes szándékai voltak, fe­
leségül is akarta venni a leányt, de annak apja 
nm adta hozzá.

A tanúkihallgatások után a bíróság Pajkos 
Imrét bűnösnek mondta ki a magánlaksértés­
ben és egy hónapi fogházra Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.
• •;« • •;*•

Képviselői beszámoló a Homok­
kertben és a Bánkon

Ma vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja 
meg beszámolóját Hegymcgi Kiss Pál képvi­
selő a Hármaskert (Varga. Téglás és Boldog­
falvi kert) és környéke lakossága számára.

Utána autóbuszokon kivonul H c g y- 
m e g 1 Kiss Pál képviselő és kísérete a 
Bánk 51. sz. a. (Igitáth Márton tanyája), ahol 
délután 5 órai kezdettel a Bánk, Pacz, Fan- 
cslka és Haláp környéki tanyák lakossága 
számára tartja meg beszámolóját.

Mindkét helyen nyilatkozni fog Hegymcgi 
Kiss Pál a törvényhatósági választói név­
jegyzék összeállításánál történt jogfosztások- 
ról. ítmelv étien a fenti külsőségi, kertségi 
dolgozó polgárokat és különösen a debreceni 
születésű tanyai kisgazdákat sújtja legjobban. 
E jogfosztás különben országszerte nagy fel­
háborodást váltott ki, aminek hü tükre az 
összes budapesti lapokban megjelenő közlemé­
nyek.

— A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérletek válthatók.

:0%:

Az izraelita egyház bérpalotájának felavatásáról. Ülő sor (balról jobbra): Gál Samu vezér­
igazgató, dr. Miszti Károly főügyész és dr. Freund Jenő ügyvéd. Álló sor: dr. Bállá Ber­
talan tanácsnok és ifj. Schwarcz Vilmos. (A Debreceni Független Újság felvete e.

A református presbiterek megdöbbenéssel álla­
pították meg, hogy a református egyházat a vá­
lasztókerületek beosztásával s az örökös tagsági 

helyek betöltésénél súlyos sérelem érte

Kosztolányi contra Ady
1. Zsolt Béla hetilapjának A To 11-nak leg­

utóbbi számában megjelent egy Kosztolányi- 
cikk. Adyról szól, még pedig teljesen szokatlan 
hangon. Lekicsinyl! a költő tehetségét, gúnyo­
san szól gyöngéiről, megvetéssel és haraggal 
Ady rajongóiról. Első olvasásra a cikk úgy 
hatott rám, mint egy forradalmi, hatalmas 
kiáltás. Merőben uj volt, fölriasztó és lelep­
lező. Ady-ellenes támadásokban sosem volt 
hiány s már megszoktuk, hogy a legdurvább 
és leg vakmerőbb, legszájasabb és legképtele­
nebb kirohanások fölött is napirendre térjünk. 
A Kosztoiányi-cikk azonban mást és többet je­
lent, mint támadó társai. Ezt a cikket költő­
társ irta, még pedig olyan, aki Adyval egy 
táborban, az Ady zászlaja alatt harcolta végig 
a modern magyar irodalom szabadságharcát, 
egy ..nyugatos” költő, akiről ország-világ azt 
hihette, hogy hódoló barátja a vezérköltőnek. 
Szenzációs tehát a cikk szerző személyénél 
fogva. Még mélyebben szenzációs azonban 
tartalmánál fogva. Ez az első támadás Ady 
ellen, amely nem az erkölcstelenség, magyar- 
gyalázás és érthetetlenség szalmáját csépli, ha­
nem jobbára irodalmi szempontok szerint ítél. 
Adynak fogyatékos volt az ízlése — mondja. 
Ady komplikáltsága ürességet takar - álla­
pítja meg. Ady versei költői nyelvünk mély 
pontját érintik — irja másutt.

2. Kosztolányi Dezső nemcsak egyik legna­
gyobb költője századunknak, hanem egyik leg­
kiválóbb kritikusa is. Mint ilyent, csak kevéssé 
ismeri a nagyközönség. Pedig alig van mü- 
birálónk, aki az Ítélete alá bocsájtott munkát 
oly tisztán - művészi szempontokból, a forma­
lista esztétikának oly elvhü, következetes al­
kalmazásával Ítélné meg. mint ő. Művészi el­
fogulatlanságának számos bizonyító jelét adta. 
Nem idegeníti el a régiség: Pázmány prózájá­
nak leglelkesebb rajongója. Nem taszítja el a 
felfogásától eltérő politika: Kassákot legna-

Szombaton délután 3 órakor népes értekez­
letet tartott a debreceni református egyház 
presbitériuma, rendes tanácskozótermében Az 
értekezleten a rendes elnökség távollétében 
a jelenlevő nagyszámú presbiter 1. e n e z Gé­
za egyetemi tanárt választotta meg az. érte­
kezlet elnököllek.

Dr. L e it c z Géza az elnöki szószéket annak 
vázolásával foglalja el, hogy minden egyházi 
megmozdulás kétféle célzatú lehet, vagy ak­
kor, mikor a vallásosságot akarják meggá­
tolni, vagy, amikor az egyházba tartozó egyé­
nek tömegének ősi jogait akarjak korlátozni. 
Ebből a szempontból speciálisan vallásos jel­
legű az egyházi testület megmozdulása s en­
nek hangoztatásával nyitja meg az értekezle­
tet. , ,,

Haá.sányi Imre presbiter, okadatolja, 
hogy miért hivatták össze ezt az értekezletet. 
Tudja és vallja, hogy a politika nem való az 
egyházba, de mikor

a debreceni ősi tradícióktól való eltérést 
látja, még ped'g a reiormátusság rová­

sára,
akkor igenis helyénvalónak tartja, hogy az 
egyházi testület is megmozduljon.

Nemes Sándor presbiter hasonló értelem­
ben szólal fel s a felekezetek közti békesség

gyobb Íróink közé sorozza. Újszerű jelensé­
geknek legfogékonyabb megértője: Kassákról 
és az erdélyi Bartalisról először ir érdemben 
és figyelmet keltőén. Egyszóval: megbízható 
biró. Bevallom, hogy élő íróink közül senki­
nek a kritikai véleményét nem tartom többre 
az övénél és olyan müvekre nézve, amelyeket 
magam nem olvashattam, szívesen fogadom az 
ő nézetét. Objektivebb Babitsnál, ösztönösebb 
Schöpflinnél és érzékenyebb a konzervatívok­
nál. Amit most Adyról ir, megdöbbent es 
megráz. Először csalódom Kosztolányiban. 
Adyt nagy költőnek tartom, zseninek, emberi 
és költői gyöngéivel együtt. Egy véleményén 
vagyok ebben a hangadó irodalmi többséggel.

3 Újra meg újra elolvasom Kosztolányi cik­
két. Nem lehet fölötte elsiklani. Kosztolányi- 
tiszteletem, írásaiban való hitem, amely gye­
rekkorom óta kisér, rákényszerit, hogy min­
den állítását komolyan vegyem, minden szavá­
nak értelmét, okát, velejét keressem. Ezúttal 

' semmire se megyek. Nincs igaza. Kifordul ön­
magából, cserbenhagyja elveit, félrelép, hamis 
képet fest. Ő, akinél senki nyomatékosabban 
nem hangsúlyozta a forma döntő szerepet a 
művészetben s aki még ebben a cikkben is a 
„kifejezés művészéinek nevezi a költőt, Ady 
ellen világnézeti és politikai alapon protestál, 
ha nem is e szavak divatos értelmében. Ady 
„messianizmusát", „külsőleges pesszimizmu­
sát”, „könnyenhivö optimizmusát” ócsárolja, 
azt. hogy Ady „küldetést" érzett és „harcot” 
hirdetett. Nem érzi Ady forradalmiságát eleg 
költőinek: „egy tudományos, értelmi tétéire
esküszik" - mondja. Azután: „politikai ver­
seit többnyire megrendelésre irta a napilapok 
tárcarovatába. .." Kosztolányi Dezső írja 
mindezt? Hát a szárnyaló messianizmus nem 
lehet ép úgy témája a művészetnek, mint a 
magábaroskadt reménytelenség? Az optimiz­
mus silányabb művészi tárgy a pesszimizmus­
nál? A „küldetés" és a „harc" jóvátehetetlenül 
diszkreditált érzések az irodalomban? S a ra

ges megértés fontosságát hangoztatja.
Hegymcgi Kiss Pál képviselő előadja, 

hogy a kálvinista lakosság tömegére hátrá­
nyos és igy

sérelem éri magát a református egyhá­
zat is,

amikor a törvényhatósági bizottság választá­
sára az ni kerületi beosztásokat az ismert 
módon készítették el.

Alacsony múló politikai érdekekből ké­
szülnek sérelmet elkövetni a református 
egyház egészén azzal, hogy jóval keve­
sebb bizottsági tagot választ a reiormá­
tusság, jnint a lakosságban elfoglalt 

aránya szerint megilleti, 
egyáltalán nem akarja sérteni a más vallás­
felekezet jogát, csak az igazság és arányos 
felosztást követeli, mert a mai szereplők el­
tűnnek a politikai porondról, de a statuum 
megmarad s megközelítésre és privilégiumra 
ad ‘okot. Ugyancsak sajnálattal konstatálja, 
hogy

az örökös tagok közül a református egy- 
liázvezetö egyéniségeit kihagyták. 

Ellenvélemény nem lévén az elnök a követ­
kező határozatot mondja ki:

A debreceni református egyház presbite-

dikálizmus törekvéseiben — mint minden más 
jelenségében az anyagi és szellemi világnak — 
nem láthat a költő szépséget, művészi témát, 
inspiráló anyagot? S hogy a „napilapok tárca­
rovatába" irtl Ez a költő fogyatkozása? Ha a 
vezércikk helyén, vagy az újdonságok közt je­
lenik meg a verse, nem volna baj? S hogy 
„megrendelésre” irt? Ki tudná eldönteni, mi 
készül megrendelésre s mi nem? S hogy a 
„megrendelés" apropója mily komoly pozitív 
tényező néha az ihlet bonyolult komplexumá­
ban? S mily komoly negativ tényező némely 
inspirációs gátlások elhárítása révén? Mintha 
egy laikus okvetetlenkedéseit kellene cáfolgat- 
nom! Azt is kifogásolja Kosztolányi, hogy 
Ady, politikai verseiben, gyakran „kétkedő . 
Csak nem értékjelző szempont egy versnél, 
hogy a költő a kétkedés vagy a szilárd meg­
győződés állapotát fejezi ki benne? Ha a kri­
tika igy kfasszifikálna, ugyancsak könnyű 
dolga volna a költőnek: egyszerűen szakadat­
lanul verné a rendíthetetlen meggyőződés 
nagydobját! Mondom, Kosztolányi e cikkben 
kifordul önmagából, cserbenhagyja esztétikai 
elveit. Legfájdalmasabban sebez azonban 
Kosztolányi-tiszteletemben az a kép, amelyet 
Adyról, mint szerelmi lírikusról fest. Makai 
Emilre és Farkas Imrére pontosan illik ez a 
portré, de Adyra úgy hasonlít, mint egy rücs­
kös, vén kofa a milói Vénuszhoz. Imre: „Egy 
kissé vidékies trubadúr hangja ez. 
Ebben az édeskés, lovagi formában 
udvarol, intézi szakadatlan vallomásait a 
nőkhöz. Mindegyik ilyen szerelmes versének 
legmegfelelőbb elme ez lehetne: Hozzá. 
Megverseli az ideálok haját, fehér vállát, 
kék vagy barna szemét- Rendszerint kereszt­
nevüket is szerepelteti, mert az ideált vala­
hogy meg kell szólítani. Érzelmesnek ritkán 
érzelmes. Annál gyakrabban érzelgős.” Ezt a 
képet egészen hamisnak, csaknem komikusnak 
érzem. Mintha valaki Kosztolányi költészetét 
ilyenformán jellemezné: A kisfiúk érzéseit

Islenáldása,
a magyar föld aranykalószoa ter­
mése nemsokára éretten fog rin- 
gani a táblákon. Kora hajnaltól 
napnyugtáig peng majd a kasza; 
kemény robotban görnyed a 
gazda, a béres, hogy idejében 
behordhassa egész évi munká­
jának gyümölcsét.

Ezt a munkát csak az bírja, 
aki talpig egész ember, akinek 
minden izma acélos és erős. A 
forró napon ellankad a kar, ve­
rejték lepi el a testet.

Asszonyok, 
leányok,

ha viszitek az élelmei, a frissítő 
italt a dolgozóknak a földekre, 
ne felejtsétek otthon a valódi

DIANA
sésfoorszeszt,
meri nz iivenkor valóságos Islen- 
áldás. Felfrissül az elbágyndt 
izmokat, gyois mozgásba hozza 
a vért, edzi és kitartóvá leszi az 
egcsz szervezetet, hűsíti a verej­
tékező homlokot, megszünteti az 
ill oil fellépő szédülést, émelygés', 
szóval valóságos uiiászületósl je­
leni a munkában görnyedöknek.

Mindenütt kapható I
Utánzatot ne fogadjon

rci értekezlete mélységes megdöbbenéssel 
állapítja meg. bogy a város vezetősége 
által tervezett törvényhatósági választóke­
rületi beosztás az együtt élő kálvinista la- 
kosság súlyos sérelmével alkottatott meg» 
mert nélkülözi ez. a beosztás az egyenlő és 
igazságos elosztás rendszerét, mely a múlt­
ban mindig érvényesült. Minderre azzal a 
kéréssel hívja fel a törvényt végrehajtani 
hivatott belügyminiszter ur figyelmét, hogy 
az igazságtalanságokat mérlegelés tárgyává 
tegye s a különböző felekezetű lakosság 
közöli az arányos elosztás lehetőségére 
nyújtson módot. Végül sajnálattal állapítja 
meg a presbiteri értekezlet, hogy a város 
örökös törvényhatósági bizottsági taglalnak 
kijelölésénél a rei. egyház hivatott vezetőit, 
például Baltazár Dezső püspök és dr. Lene/. 
Géza professzor urat Is mellőzték.
Ezzel az értekezlet véget ért.

énekli. Kedves, csilingelő formában mondja el. 
hogyan félnek a mumustól, hogyan szeretik a 
doktor bácsit és mily szívesen pancsolnak a 
lila és piros tintával. Az egyszerű, gyermekien 
naiv sorokban feltűnik a jóságos anya, a szí- 
goru apa és a kedves rokonok képe stb . . . 
Nem szörnyű félreértés, nem botrányos hami­
sítás volna!? Noha amúgy, betüszerint. talán 
minden szava igaz ...

4. Kosztolányi minden érve, amelyet Ady 
gyöngéinek bizonyítására felhoz, felemás, visz- 
szaütő argumentum. A szerelemben 
mondja — legyen áhitat, vagy ördögi kaján- 
ság, különben untat. Költői recept akar lenni? 
Áhítaton és kajánságon kívül bizonyára még 
sok minden érdekessé tehet egy szerelmet. 
Bízzuk ezt a költőkre. Kosztolányi kipellengé­
rez két dedikációt is. Miért? Tegyük fel, hogy 
ez ajánlások nem makulatlanok. Jelent ez va­
lamit? Az ezerversü költőt néhány ajánlósorá­
ból Ítéljük meg? Az emberi gyöngék felhány- 
torgatása sem jóízű, nem is eredményes. — 
Mindnyájan tudjuk már régen, hogy Ady hiú, 
egocentrikus gondolkozásu ember volt, érzé­
keny és féltékeny. S hogy költői sikerének 
problémája olykor mértéktelenül izgatta. Mind­
ez azonban csak magyarázó adalék költészeté­
hez, segítség a műalkotás lélektanának vizsgá­
latához. A versek értékén nem ront és nem 
javít. Még jobban elvásitják a fogainkat a 
Kosztolányi szójátékai a m á j -jal is a mák­
kal. Ezek méltatlanok szerzőhöz és témához 
egyaránt. Adynak Petőfivel való párhuzamba 
állítása sem hozza meg a kívánt eredményt. 
„Petőfi huszonöt éves korában hal meg. . 
Ady ebben a korában még kortársainak zsur- 
versikéit utánozza.” Tévedés. Először is Pe­
tőfi csaknem 27 éves volt. mikor meghalt, má­
sodszor Ady ebben a korában már kiadta 
Még egyszer cimu váradi kötetét, amely 
épen nem „zsurversikék" gyűjteménye. Benne 
van már az Uj versek számos darabja. Az 
a hires - talán kelleténél is híresebb Ady-vers.
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Mir csak 4 nap!!!
Joglosztotl polgárok siesselek a Független­

ségi Körbe (Püspöki palota, 1. emelet), ahol 
jogaitokat megvédelmezzük.

A Független Polgári Párt vezetősége.

Gazdagyülés Debrecenben
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara e hó 

28-án (vasárnap) délelőtt 0 órakor a Kamara 
székhazának tanácstermében igazgatóválaszt­
mányi, illést tart. A gyűlésen csupán egy kér­
dés kerül tárgyalásra: a Tiszántúlt ért fagy­
károsodás folytán előállott helyzetről jelentés 
u fagykár kihatásainak enyhítése és mérsék­
lése érdekében tett kamarai intézkedésekről 
beszámoló és a fagy károsultak segélyezésének 
érdekében teendő további eljárásoknak meg­
tárgyalása.

A Tiszántúl súlyosan károsult gazdaközön­
sége nagy várakozással tekint c gazdagyülés 
elé.

Uj iparigazolványok
A múlt héten az iparhatóság a következő 

iparosok és kereskedők részére adott ki uj 
iparigazolványt:

Weisz Mihály vasedény, porcellán, bazár­
ár u és kerékpárkereskedés. Debreceni Miklós 
bérautófuvarozó, Fehér Sámuel útépítési vál­
lalkozó, Katz László bérautófuvaros, Táhoyán 
Györgyné burgonya, kerti vetetném’, dinnye. 
Színia Márton szatócs, Makai .lánosné bur­
gonya, Petres Istvánná burgonya, dinnye, ká­
poszta, baromfiárusius, özv. Szabó Istvánná 
kávémérés ér, kiíözés, özv. üuröczi Andrásné 
mérlegkölcsönzés. Faragó Sándor bércscplés, 
özv. Erdős Józseftté mérlegkölcsönzés, özv 
Antal Sándorné mérlegkölcsönzés, Pál Erzsé­
bet női szabó, Blaskovics Aranka női szabó, 
Balázs Márton hentes, özv. Kink Istvánná 
kávémérés-kifözés. Tatár Antal vendéglő. Ta­
kács Miklósné széna, szalma, mészkereskedö, 
Scintó Carmeló gyümölcs, déligyiiinölcs, zöld­
ség. fözelékárusitás, Széles Károlyné bazár, 
rőíös, rövidárukercskcdő, Sipos János zöldség, 
főzelék, gyümölcs, Uéligyiiinölcs árusítás. 
Lindenfeld Ferenc cipőalkatrészek és cipőkel­
lékek kereskedése. Fehér Itttrcné tojás, tej. 
tejtermékek árusítása, Horváth Ferenc és 
Horváth Sándor kerékpárkölcsönző, Brück 
Sándor és Goldstein Ferenc fuvaros, Szutor 
Mihály és Szutor Nándor asztalos, Tolikeres­
kedelmi rt. ágynemüek s mellékcikkek, fcötött- 
árukkereskedése, Rácz József gyümölcs, ett- 
korkakereskedés, Méhész Márton és Szat­
mári Etel élő és vágott baromfi, toiásárusitás. 
Makai Sándorné burgonya, dinnye, kertivete- 
ményárusltás. Kormány Gusztáv szatócs, 
Ábel Istvánná főzelék, zöldség, tojás, baromfi, 
Somogyi János bércséplés.

r -

Lipcsében az egyik ottani hatalmas vásárcsarnokban Julius 13. és 20-a között or­
szágos kuglizóversenyt tartanak. Képünk a megnyitás jelenetét ábrázolja a pályák

végnélküli sorozatával.

A Nyári Egyetem jelentősége*
Irta: dr. Milleker Rezső egyetemi tanár, a Nyári Egyetem igazgatója.

Harmadik éve, hogy tudományegyete­
münk bölcsészeti kara elhatározta, hogy 
a külföldi szünidei kurzusokhoz hasonlóan 
Debrecenben is 
meghonosítja a 
nyári egyetemi kur­
zusokat „Nyári 
Egyetem" címén.

A debreceni
egyetem tanárai 
nem voltak az 
egyetlenek, akik ez­
zel a gondolattal 
foglalkoztak, azon­
ban íöltétlen elsők, 
akik ezt a gondola­
tot megvalósították.
Budapesten is pró­
bálkoztak hasonló 
kísérlettel. Sikerült 
egy néhány angolt 

Budapestre csábí­
tani, de eltekintve az óriási költségektől, 
melyek messze túlhaladták a mi debreceni 
költségvetésünk kereteit, az intézményt 
megszervezni s rendszeresíteni nem sike-

* Lásd mai képes mümellékletünk negyedik 
oldalát.

Dr. Milleker Rezső.

amely így kezdődik: „Mit bánom én, ha ucca- 
sarkok rongya...”, akkor született, mikor a 
költő még csak 22—23 éves volt. Ady elég ko­
rán megtalálta a hangját. De jelentene-e vala­
mit, ha remekeit csak harminc éves korában 
kezdte volna Írni? Aligha. Ezt is olvassuk a 
párhuzamban: „Petőfi.. . humoros is. Ady hu- 
mortalan, száraz, izzó." Ez tény. De érték­
jelző megállapítás? Szó sem lehet róla. Ady 
humortalan és izzó. Adyt Petőfi a humorral 
múlja felül? Képtelenség. Tovább: „Petőfi ta­
nult fő... Adynak a műveltsége ujságirós." 
Körülbelül igy van. De csak nem szempont 
egy költő megítélésénél a műveltsége? Babits 
sokkalta műveltebb ember, mint Petőfi volt. 
Vájjon nagyobb költő is? Kosztolányi legcsat- 
tanósabbnak szánt érv-sorozata 30—40 sornyi 
különböző Ady-versekből összeválogatott ci­
tátum. El kell ismerni, a citált részek között 
akadnak kevéssé jelentékeny sorok is. Ilyenek 
azonban akadnak Arany és Vörösmartyban is. 
Kosztolányi azt mondja, hogy óraszámra 
tudna bennünket ilyen lapos, rossz Ady-sorok- 
kal traktálni. Nem hiszem, de ha úgy volna is, 
nem fontos. Minden költőt a csúcsai után íté­
lünk meg, nem a völgyei szerint. Lehet, sőt 
bizonyos, hogy Adynak is vannak rossz versei. 
A fontos az, hogy zsenit reveláló jó versei is 
vannak. S mennyi 1

5. Kosztolányi sok ellenkezést fölverő cikke 
egy ponton bizonyára általános helyeslésre ta­
lál .még pedig ott, ahol a túltengő Ady-kultusz 
ellen emeli fel szavát. Valóban, volt az Ady- 
kultusznak néhány esztendeje, amikor közön­
ségünk olyan heves érdeklődést mutatott a 
költő magánélete és költészete iránt, amely­
nek méretei szokatlanok az irodalmi életben s 
amely érdeklődésnek merkantil kihasználása 
itt-ott már ellenszenves kezdett lenni. De kér­
dem: sokalhatjuk-e az Ady iránti érdeklődést, 
amikor lát*uk, mily szenvedélyes és vonagló 
kultusz tülekedik az operett és a futballpályák 
artistái körül? Az Ady-rajongás mégis csak a

szellemiség diadala, ha ez a diadal kissé szep­
lős és salakos is! Hogy költő körül egyáltalán 
tömegmozgalom indulhatott e testies, szellem­
telen korban, már maga so kmindennel fölér. .. 
S iró panaszkodjék emiatt utoljára!

6. Olcsó és alantas dolog Kosztolányi táma­
sát pályatárs! irigységre, nemtelen versengésre 
vezetni vissza. Az egész cikk a jóhiszeműség, 
a legmélyebb, legbecsületesebb meggyőződés 
levegőjét leheli!. Ez a támadás végeredmény­
ben egy kritikus vallomása, mondhatni: tudo­
mányos tanuságtétel. Tiszta szándékait becsül­
hetjük, ha eredményeit el is vetjük. A szán­
dék és a meggyőződés tisztaságát még annak 
is el kell ismernie, aki — jobb megoldás híján

pszichoanalitikus művelettel személyes, em­
beri, életbeli Ady-gyülöletből magyarázza ezt 
a cikket. Mert ezzel a cikkel csak olyan ellen­
fél állhatott elő, akiben az ellenszenv már tö­
kéletesen átlényegült, szellemivé finomult, rej­
tett ideg- és izlésdiszpozicióvá nemesedett s 
most titkon munkál, anélkül, hogy az öntudat 
észrevenné működését. Kosztolányi objektiv 
érvényüeknek érzi téves megállapításait, a 
pszichoanalitikus talán látja, hogy egy mér­
gezett szem torz víziói kaptak bennük formát.

7. Költő nagyságát bizonyítani, gyengeségét 
igazolni exakt módon lehetetlen. Meg kell elé­
gednünk az evidencia magyarázatával. — 
Előttünk evidens, indokolás nélkül nyil­
vánvaló, hogy Ady nagy költő. Magyarázni, 
fejtegetni persze szabad és kell is, de a végső 
bizonyság mégis csak az evidencia érzése. 
Kosztolányi ezen semmit sem gyöngített, de 
azért cikkének nagy eredményei, érdemei van­
nak. A mellékes „Ady-problémák” után rá­
irányította a figyelmet az egyetlen, a centrá­
lis Ady-kérdésre: Ady költői tehetsé­
gének kérdésére. S ha kritikai megállapítá­
saival nagyon is túllőtt a célon, mégis friss 
szelekkel bizgatta meg a vak Ady-imádat fül­
ledt fanatizmusát.

Kardot Letelő.

rült. Főkép azért, mert hiányzott a meg­
értés s az áldozatkészség egyrészt, más­
részt a lelkesedés, mert csak ezzel s nem 
fizetett' munkaerőkkel lehet egy ilyen 
szervezetet a kezdet nehézségeiből ki­
emelni.

Külföldön évtizedek óta vannak nyári 
egyetemi kurzusok. A legismertebbek 
egyike a dijoni cour de vacance, amelyen 
én magam is résztvettem 1906-ban. Ezek­
nek a szünidei kurzusoknak nem is volt 
más célja, mint a francia nyelvet közvetí­
teni és a fősuly nem is annyira az egye­
temi előadásokon, mint inkább azon volt. 
hogy a jelentkező külföldieket elhelyezték 
családoknál és azok ott társalgás utján sa­
játították cl a nekik szükséges nyelvisme­
reteket. Egy-két vezetésen kívül nem va­
lami sokat törődtek a hallgatókkal és a 
munka oroszlánrészét a közönségnek en­
gedték át. A háború után egyszerre ha­
talmasan megnő a nyári egyetemeket 
tartó egyetemek száma. Bekapcsolódnak a 
délamerikai államok s csaknem az összes 
középeurópai államok. Bizonyos speciali- 
zálás válik észrevehtövc, találunk olyano­
kat, melyek csak a művészettörténet, ipar­
művészénél, zenével foglalkoznak. De a 
háború utáni egyetemek típusául föltétle­
nül azt nevezhetjük, melynek célja vala­
mely országról és népről .annak művelt­
ségéről és szelleméről átfogó képet adni.

Számunkra különösen érdekes a kopen- 
hágai egyetem egész fiatal kísérlete. Ott 
is ugyanazzal a bajjal küzködnek, mint 
mi, a dán egyáltalán nem mondható vi­
lágnyelvnek. Mégis a nagy, a szép dán 
főváros csábitó varázsa, dacára annak, 
hogy az összes előadások dán nyelven 
folynak, igen sok európait és amerikait 
vonzott oda, akik e réven némileg olcsóbb 
tartózkodási lehetőséget nyertek, de más­
különben a drága beiratási dijak követ­
keztében (tandíj 60 pengő, internátusi el­
látás 160 pengő stb.) számottevő bevételt 
jelentettek a vezetőség számára.

Mig a kopenhágai egyetem tisztán csak 
a dán nemzeti kultúra, nép és földrajz is­
mertetését adja, addig egyes külföldi, pl. 
olasz, spanyol és német egyetemek tisztán 
az illető nemzeteknek nyelvi és irodalmi 
szakaiból tartanak előadásokat, mig má­
sok az általános műveltség továbbképző 
kurzusát adják.

A debreceni egyetemen első Ízben ez a 
legutolsó cél lebegett szemünk előtt. Azt 
akartuk elérni, hogy az összes tudomány- 
szakokból, szellemiekből épp úgy, mint a 
természettudományokból, népszerűén, te­
hát előképzettséghez nem kötötten, ismer­
tessük a haladás legújabb eredményeit. . . 
Ez visszatükröződik a két első év pro­
gramjában is. Közben felmerült a kérdés, 
hogy ebbe a feladatba, hogy kapcsolódik 
bele a külföld. Annak semmi értelmét nem 
láttuk, hogy egy népszerű főiskolai tanfo­
lyamot adjunk nyáron is. A megoldáshoz 
az a kérdés vezetett, melyet sokszor fel­
tettek nekünk s ez, miért épen Debrecen­
ben van nyári egyetemi kurzus? Miért 
nem Budapesten? A felelet igen egyszerűt 
Először is azért, mert Debrecenben van­
nak, akik megcsinálják. De nem is ez a 
fontos, hanem az, hogy kozmopolita vá-
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rost, mint amilyen Budapest, nem tartunk 
alkalmasnak arra, hogy a magyar föld, 
nép és kultúrát megismerni óhajtó egyé' 
neknek megfeleljen. Bár még egyetemünk 
nem érte el azt a fokot, hogy különösen 
internátusokban idegenek elhelyezésére 
előadó termek tekintetében annyi módunk 
legyen, mint Budapestnek, mégis minden 
erőnkekl azon kell lennünk, hogy addig 
is, mig a központi egyetem be nem fele­
ződik. az internátusok el nem készülnék, 
nagyszámú idegent tudjunk elhelyezni.

Mert kitűnt, hogy az a pesszimista kér­
dés, hogy ugyan ki fog Debrecenbe jönni, 
nem volt megokolt. Ez idei kurzus is mu­
tatja, hogy jobban vonz a magyar alföld 
és a magyar nép egyénisége, mint Buda­
pest. És ebből következik a debreceni kur­
zusok feladata is. Magyarországot, a ma­
gyar földet és kultúrát kell ismertetni. És 
itt már ez évben egy hasznosnak látszó 
akciót kezdeményeztünk. A különböző 
egyetemeken rr agyar nyelvi lektorok mű­
ködnek. Ezekkel érintkezésbe léptünk és 
felkértük, hogy egyetemeik rektoraival 
egyetértőleg küldjék el nekünk azokat, 
akik magyar nyelv és Magyarország iránt 
érdeklődnek és azt tanulják. Itt azután 
könnyen megismerhetik. És kitűnt, hogy 
tényleg ezt akarják megismerni. Nemcsak 
előadásokról van itt szó, hanem rendsze­
res és olcsó kirándulásokról, amelyek fo­
lyamán az alföldet és a magyar közép- 
hegység egyes részeit megismerhetik.

így megtaláltuk azt a célt, amely min­
den áldozatot megér, ha elgondoljuk ehez 
azt, hogy a viszont idegenből ide kíván­
kozó hallgatókat itt azzal a feltétellel, in­
gyen ellátásban részesítjük, hogy hazá­
jukban ugyanannyi debreceni szegény fiút 
lássanak díjmentesen vendégül. Debrecen 
város áldozatkészségét még ezzel is vi­
szonozzuk s szinte látom, hogy a szegény 
gölcsészethallgatókat minden évben nagy 
számban és igen kevés költséggel tudunk 
külföldre küldeni, hogy lássanak és műve­
lődjenek.

De van az éremnek egy másik oldala 
is és erre kellett volna elsősorban rámu­
tatnom. Meghatók azok a levelek, ame­
lyeket megszállt területről a külföldi ma­
gyarság részéről kap a Nyári Egyetem, 
A gazdagabb külföldi magyarnak sok al­
kalma van Magyarországra jönni. Gon­
doljunk csak az áruminta vásárra. De a 
szegény középosztály, papok, tanítók, hi­
vatalnokok stb. gyermekeinek, akik Ma­
gyarországot csak az apjuk meséiből, 
vagy a torzképet adó iskolakönyvekből is­
merik, de akiknek a leikéből még nem si­
került kiirtani az éhséget a magyar kul­
túra iránt, ezekre nem gondol nálunk 
senki. Ezeknek szükséges a Nyári Egye­
tem. Egy teljesen politika és propaganda 
mentes intézmény, amely csak a valót, a 
magyar kultúra és tudomány igazi képét 
mutatja. Végtelen fontos ez számunkra, 
de sajnos, mig az idegenforgalom számára 
Budapesten sok 10 ezer pengők költődnek 
el bankettezések és szónoklatok közben, 
ellenben ez intézmények kiépítésére nem 
gondol senki.

'Ha most végignézek a beiratkozott 
több, mint 200 hallgató névsorán, akkor 
azonban azt is látom, hogy még nagyon a 
kezdetén vagyunk. A nagyszámú debre­
ceni hallgatóság más igényeket támaszt a 
Nyári Egyetemmel szemben, mint a kül­
földiek. Ezeknek a részlet tanulmányok 
kellenek, mig a külföldieknek áttekintés. 
Két parallel programot kell feltétlen ki­
dolgozni. A lehetőség erre megvan. 
Ahogy évről-évre szebben bontakozik ki a 
nyári egyetem élethivatása, úgy kell, hogy 
elérhessük azt, hogy ne csak Debrecen 
városa támogassa kellő mértékben ezt az 
akciót, hanem a többi hivatalos körök is, 
akik hasonló célokra, sokkal kisebb ered­
ménnyel, sokkal többet költenek.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

Fürdősapkák

'fillértől

fürdőcipök és övék leg­
olcsóbban beszerezhetők

Linóleum ésSzönyeoá.uházban
HAAS LIPÓT

Ferenc József-ut f 8. Telefon 9—63
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Molles, a kiváló német atléta, aki a miinsteri 
főiskolai versenyen gerelydobásban 64 méter 
82 centimétert ért el és ezzel a fennálló re­

kordot 22 centiméterrel megjavította.

Figyelmeztetés
\ Független Polgári Párt íelhivja a vá­

lasztó polgárok figyelmét, hogy ha a kapu­
kon kifüggesztett névjegyzékben szerepel és 
a nevük — nem biz.onyos, hogy a törvényha­
tósági választók névjegyzékébe Is fel van 
céve, — sőt nagy valószínűség szerint ki 
van hagyva. Salát érdekében mindenki érdek­
lődjék a Függetlenségi Körben.

Ipari kiállítások
A debreceni ipartestillet közli:
A KIOSz nyíregyházi csoportja, az ipartes­

tület, Nyíregyháza város és Szabolcs várme­
gye társadalmának közreműködésével í. évi 
augusztus hó 3- i 1-ig országos jellegű ipari, 
gazdasági és közművelődési kiállítást rendez, 
díjazással egybekötve. E kiállításon való rész­
vétel igen kedvező, mert egyrészt rendkívül 
alacsonyak a -helydijak, másrészt Debrecenhez 
közel esik a város, jó vonatközlekedése van,
kcilvoEiiiCnyca oróllttdS CS Utasíts van bizto­
sítva. A kiállítás az evangélikus Kossuth Lajos 
reálgimnázium tantermeiben, tornatermében és 
az udvaron lesz.

Ugyancsak augusztusban 14-től szeptember 
2-ig Szolnokon Tiszavidéki kulturális, mező- 
gazdasági. ipari és kereskedelmi országos ki­
állítás és vásár lesz, melynek tartania alatt 
számos kongresszus és nagygyűlés fog tar­
tatni.

Mindkét kiállításra felhívjuk iparosaink 
figyelmét azzal, hogy a résztvenni szándéko­
zók sürgősen jelentkezzenek az. ipartestület hi­
vatalában, ahol a jelentkezési ivek átvehetők 
s a kiállításra vonatkozólag bővebb felvilágo­
sítás is nyerhető.

>• A«»

Vásárok sorrendje
Julius 21-án. Baja, Cegléd, lírsekvadkcrt, 

lászkisér, Töröksz.cntmiklós, Újpest. Kirakodó­
vásár : Gyula.

Julius ?7-én. Alap, Biidszentmihály, Csák- 
vár, Győr (sertésvásár nincs), Kisköre, Kör­
mend. Kjöszcg (sertésvásár nincs), Kunmada­
ras, Mátészalka, Németboly, Nógrád, Szany, 
Szeghalom, Szentgotthárd (lóvásár nincs), 
Szöny (sertésvásár nincs), Tokaj, Tüskevár 
(sertésvásár nincs), Verpelét, Zalaegerszeg 
(sertésvásár nincs). Állatvásár: Szikszó, Ta­
mási (srtésvásár nincs).

Julius 23 au. Szombathely, Zal aszán tó. Ki­
rakodóvásár: Tamási. Ló- és marhavásár: 
Bicske.

Julius 24-c. Lébény, Nyirmada, Zomba. Ki­
rakodóvásár : Bicske, Nagymaros.

Julius 25-én: Marcali (sertésvásár nincs), 
Nagypirit (sertésvásár nincs), Pcllárd, Tét, 
Tűrje (sertésvásár nincs)^ Ló- és marhavá­
sár: Zirc.

... .

z a védjegy:

/elei a Dorco cipő legelsörangu 
I minőségéért. JIz Ön érdeke, hogy
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A debreceni törvényszék három és fél 
évi fegyházra ítélte a falbontó betörőket

Megírtuk, hogy a debreceni törvényszék 
megkezdte a tárgyalást a falbontó betörök 
ügyében, akik Debrecenben, Nyíregyházán, Tö­
rökszent mik lóson követtek el falbontásos be­
töréseket. A betörők a törvényszék előtt be­
ismerő vallomásokat tettek és elmondták, hogy 
a nyomor vitte őket a biin útjára. A kár, me­
lyet főleg kereskedőknek okoztak üzleteik ■'fel­
törése által, 15.000 pengő.

A bizonyítási eljárás befejezése titán a tör­
vényszék Sevly tanácsa szombaton délelőtt 
hirdette ki az Ítéletet.

Kiss Jánost és Szuhunek Jánost három és 
félévi /egyházra Ítélték.

Komlóssy Zoltán kereskedő, aki orgazdája 
és felbujtója volt a betörőknek, másfélévi bör­
tönt kapott. Az Ítélet nem jogerős, a védők
íelebbezéssel éltek a táblához.

•♦•♦«■❖•♦•❖•❖•♦«a*«»*«»* •*•*•*•*• * m *•*•*•*•*•

A tuberkulózis uj gyógymódja a helyes diéta
Egy berlini professzor korszakalkotó felfedezése a tüdőbaj

gyógyításáról
Berlin, július 17.

Sauerbrueh dr. berlini egyetemi tanár a né­
met orvosegyesületben a napokban szenzá­
ciós előadást tartott a tüdővész újfajta gyó­
gyítási módjáról. Sauerbrueh professzor (tor­
son dr, bielefeldi orvossal együtt mintegy 80 
előrehaladott stádiumban lévő tuberkulózist 

gyógyított meg helyes diétával.
Óriási feltiinsét keltett előadásában Sct11cr- 
britéit professzor a következőket fejletté ki:

- Állatokon végzett kísérletek alapján be­
bizonyult, hogy a fehérje csökkenti az infek­
cióra való hajlamosságot és hogy

a zsír és a zsírhoz hasonló anyagok lénye-
»•?*«>*«» «*. ■» >;♦ e *««<;•«» *;««»* «>•$•• *;«

gesen fokozzák a szervezett védelmét.
A szénhidrátban való dús táplálkozás viszont 
előmozdítja a tuberkulózis terjedését. Az in­
fekcióra való hajlamosság azonkívül a szö­
vetek víztartalmával is összefügg és éppen 
ezer4

kezdettől fogva a geimyedést és a gyulla­
dást kiszárítás! módszerrel kezelték.

Az étel konyhasó tartalmának korlátozásával 
lehet a szövetek átnedvesedését befolyásolni 
és igy például gyermekeknél az olyan kiüté­
seket, amelyeknek belső tartalma nedvesség 
volt, valamint a bőr gennyedéseit konyliasó-

i+«*

Épül a friedrich,hafeni uj léghajó csarnok. Friedrich.hafenben megkezdték az uj, hatal­
mas léghajócsarnok építését. Már a csarnok első íve, amely most készült el, mutatja nz

épület óriási arányait.

mentes táplálékkal szüntették men.
A konyhasónak megfelelően a táplálék más 

ásványsói is figyelmet érdemelnek, jóllehet 
chileit a tekintetben még meglehetősen bi­
zonytalan és nehezen megítélhető a szerve­
zet funkciója. Az infekciók leküzdése szem­
pontjából

igen fontosak a vitaminok is.
amelyeknek hozzájárulása szintén határo­

zottan csökkenti az Iníekciós megbetegedése­
ket, illetőleg

növeli a tust védekező képességét.
- ebek és csonttörések gyógyulását is sietteti 
a táplálkozás dús vitamintartalma.

A tuberkulózis diétája ezeken a kutatási 
eredményeken nyugszik. A diéta során

a beteg sok fehérjét és zsírt kap. de an­
nál kevesebb szénhidrátot.

Naponta átlag 3000 kalóriának megfelelő 
tápláléknieuuyiséget kap a beteg, közle 90 
gramm fehérjét, lbO gramm zsírt és 221) 
gramm szénhidrátot, konyhasót viszont sem- 
mitsem. F.zzel a koszt nálriumtartalma lé­
nyegesen csökken, viszont a kálium-tartalom 
a főzelékek, saláták és gyümölcsök alkalma ■ 
z 's a révén viszonylag .en jelentékeny. Kal­
ciumot és maznéziumot nemcsak a táplálék 
formájában, hanem szerve len só keverésszerü 
adagolásával is nagy mennyiségben fogyaszt 
a beteg. A só elvonása a kálium és a földi 
alkáliák egyidejű adagolásával csökkenti a víz­
mennyiséget és mivel az állati és növény i 
táplálék egy rész.ét a beteg nyers állapotban 
veszi fel,

a diéta során jelentékeny mennyiségű 
vitaminhoz, és egyéb szükséges alkatré­

szekhez. jut.
Az ételek [elhasználását még az a körülmény 
is előmozdítja, hogy a főzés .sütés, elkészítés 
Ideiét az eljárás a legminimálisabb időre kot-, 
látozza.

Az előadás során Sauerbrueh professzor is­
mertette a tuberkulózis étlapiát is, amely a 
következőképen fest:

Tiltott ételek: Konyhasó, konzervek, füs­
tölt és fűszeres tms, sonka, szalámi, füs­
tölt és sózott halak, ecet, Maggl-féle le­

veskockák.
Korlátolt mértékben fogyasztható ételek- 

Liszt, Sótalan kenyér, rozskenyér, kétszer­
sült. metélt, makaróni, Kuíeke-preparátumok, 
sütemények, friss Ints (hetenként legfeljebb 
500 gramm) friss halak, bors, Liebig-féle hus- 
kivonat, sör, malaga-bor, vörös bor, kávé, 
tea, kakaó.

Megengedett ételek: Tej (körülbelül másfél 
liter naponként bármilyen formában), vaj, 
giiymölcs (lehetőleg nyersen), saláta, fő­
zelék (kizárólag gőzölve és csak frissen), 
hántatlan rizs, griz, tápióka, cukor, tiszta 

méz, olaj, disznózsír.
Az ctel sóelvonásának kiegyensúlyozására 

gyakran és változatosan majoránnát, ugorka- 
salátát, hagymát, kömént. citromot, petre­
zselymet, fokhagymát, retket, fahéjat, mandu­
lát, diót és mazsolát kell a betegnek adni. A 
táplálkozás rendiét részletes utasítások sza­
bályozzák és egyidejűén kapja a beteg a meg­
határozott orvosságokat is.

fz a diétás kúra, hogyha gondosan akarják 
végrehajtani, igen nagy igényeket támaszt. 
Eredményessége azonban eddig 80(1 esetben 
be van bizonyítva a berlini professzor sze­
rint.
»<apAv-.J.«9 «► A »+«»<{•«:■

Mikor az egész család együtt van, 
készíttessen egy szép családi képet Liener 
műtermében!
»■•••■*
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Vasárnap van a kerületi tűzoltó tan­
folyam záróvizsgája

Az orsziík' liizrendészcti érdekel megkíván­
ják, hogy minél több kiképzett tüzoltótisztle 
legyen a községeknek és a városoknak, ezt az 
érdeket szem előtt tartva Debrecen város hi­
vatásos liizoltőfőparancsnoksága u. n. kerületi 
liizoltótanfnlyamokat szokott rendezni, amely 
az egész országban hires a szigorúságáról, 
valamint arról, hon" a debreceni tanfolyamon 
sajátítják el a hallgatók a legtöbb tudnivalót, 
ami egy önkéntes tiízoltótisztnek szükséges 
alioz, hogy tisztiét kellő módon betölthesse.

A hivatásos tűzoltóság '"ennálkisa, 1922. év 
óta ez már a harmadik tanfolyama a tűzoltó­
ságunknak és már 150 kiképzett önkéntes tüz- 
oltótlszt hagyhatta el a laktanya kapuit. A 
tanfolyamokon a társadalomnak minden rétege 
kér'iselvc volt és van, hiszen az önkéntes 
liizoltőtisztck a társadalom minden osztályá­
ból rekrutálódnak, Így Is a helyes, a tűzoltó­
ság soha nem ismerte a társadalmi, felekc- 
ztt, \agyoni ellentéteket és különbözőségeket. 
A mostani tanfolyamon is képviselve van a 
társadalomnak ngyszólván minden osztálya. 
A tani olyant záróvizsgáin ina d. i. v árniior 
kezdődik a tűzoltólaktanya udvarán, ehil-b az

elméleti tudásukról tesznek tanúbizonyságot a 
hallgatók, majd gyakorlatilag mutatják be, 
hogy a rendelkezésre állott rövid idő, — két 
hét — alatt mit tudtak elsajátítani. A tanfo­
lyam záróvizsgáján minden érdeklődőt szíve­
sen lát a tüzoltófőparancsnokság s ez a vizsga 
a tűzoltói eszme propagálását is szolgálja, to­
lult ne sajnálja a fáradtságot, szenteljen egy­
két órai időt a tűzoltóságnak is, hogy meg­
győződjön arról: nem hiába áll fent Debrecen 
város tűzoltósága s nem hiába vettek részt a 
tanfolyam hallgatók a két hétig tartó tanfo­
lyamon, mely igénybe vette úgy testi, mint 
szellemi erejüket. Ez alkalommal a tűzoltóság 
kapni nyitva állattak az érdeklődő közönség 
eláll is, A tanfolyamot dr. Hulla Bertalan vá­
rosi tanácsnok nyitja meg, miután a lakobinyi 
.lózsci tűzoltótiszt vezetése alatt, a tanfolyam 
hallgatóiból alakult énekkar n nemzeti hiszek­
egyet elének li s a vizsgán, a tanfolyam fon­
tosságúi belátta, a belügyminisztérium is kép­
viselteti magát dr. Marinovich Imre h. állam­
titkár személyében. A vizsga után a 'árosház 
alatti Neumann Sándor-féle étteremben köz­
elied lesz.

szinészbejárója előtt beszélgetve, hogy bizto­
san magasról lóugrás lesz a próba, hlkezdeti 
Alapi először az alsó lépcsőkről, aztán mindig 
feljebbröl ugranak le a színészek s végül a 
zsinórpadlásról ugrik le az, aki addig ki nem 
esett s aki végül tag marad jövőre.

Alighogy kidolgozták ezt az ötletet, ion 
Alapi, beszélget színészeivel s úgy szórako­
zásból elkezd a lépcsúteliáratról leugrálnl. 
Nagy nevetés, a tagok összenéznek s végre 
Gyartnathy Anikó megkérdi:
_ Igazgató ur már kezdi az osztályozást?
Megmagyarázták aztán Alapinak a dolgot, 

aki jót nevetett az ötleten, de mégsem mondta

1929 július 21.

Nag> drukkban telik el így hát a vasárnap 
még s annál érdekesebb lesz a vasárnapi „A 
buta ember" és „A vén lányok" előadása, mert 
most kétszeresen igyekszik minden színész ki­
tenni magáért. Utolsó próbának —• igy mondta 
Alapi, — ezek az előadások szolgálnak s ezen 
mindenkinek meg kell mutatni, mit tud. fis 
meg kell mutatnia a debreceni közönségnek is 
a búcsú napján, hogy megbecsült Alapiékat, 
két telt házzal kell bizonyítani, hogy szívesen 
emlékszik rájuk az egy esztendő múlva be­
következő viszontlátásig.

Vannak még közmunkák, de nem 
kezdik meg

Vasárnap befejeződik az Országos Kama ru­
szin ház három hetes debreceni vendégjátéka és 
ezzel lezárul a Kamaraszínház hatodik eszten­
deje. Hat olyan esztendő, amely a magyar vi­
déki színészet és általában az egész magyar 
színészet legválságosabb korszakai közül való.

A színház válságának és különösen a vidéki 
színház válságának sok gyökere van. de az­
zal mindenki, aki érdek nélkül közeledik a kér­
déshez, tisztában lehet, hogy a csőd oka el­
sősorban művészi és erkölcsi. Szembe kell 
már egyszer nézni azzal a hódító hazugsággal, 
hogy a magyar színpadi kultúra vezető helyen 
van és meg kell állapítani őszintén és elfogu­
latlanul, hogy a magyar színpad legjobb mai 
teljesítménye is legfeljebb csak betegesre fo­
kozott anachronisztikus tökéletesség és hogy 
a magyar vidéki színház múlt századbeli, meg­
kövesedett műsorával, rendezési és játékstílu­
sával évtizedekkel elmaradt a kortól. Kti 1.öklön 
a színháznak bámulatosan eleven, erővel és 
ígérettel teljes rönesszansza van kialakulóban, 
ezzel szemben a magyar vidéki színház leg­
jobb esetben a századelőii félnaturalizmusban 
ringatózik, óvatos és bátortalan stilizálgatási 
kísérletekkel, átlagteljesítménye a Bus 1'ekete 
Lászlók tartalmához igazodó formai i d étien- 
sé,1. és bravúrja az. hogy lehet Rét-három pró­
bával a színpadra dob ii darabokat. A vidéki 
színigazgatónak művészi programja általában 
nincs, mert ehhez a legtöbb esetben a kultú­
rája és az öntudata is hiányzik s műsorát 
v' vétlen elv szerint állítja össze: ami siker 
Boston, az siker lesz vidéken is; tevékenysége 
a. szinháziizlet anyagi kihasználásában nagy­
részt ki is merül s akiken a művészi műnk* 
irányításának a terhe van, a rendezők na­
get II csekély kivétellel csak rontanak a 
h lyzuten.

A magyar vidéki színpad ilyen szomorú ál­
lapotában keletkezett hat esztendővel ezelőtt 
az Országos Kamaraszínház, amely cg en.s 
tolytatöja, továhbéltetője lett az eddig volt 
egyetlen magyar avant garde-szinháznnk. a 
rl haliának. Az Országos Kamaraszínház ez 
alatt a hat esztendő alatt t kiesen függetlení­
teni tudta magát műsor és művészi törekvő ek 
tekintetében a dekadenciában íc:rengő buda­
pesti magánszínházaktól, műsorának összeállí­
tását mindig a legtisztább művészi szempontok 
irányították, jatékstihr ára pedig égy olyan ki­
finomult kultúrájú, friss törekvésű rendező 
nyomta rá a bélyegét, mint Alapi Nándor.

lés az Országos Kamaraszínház hat esztuidö 
múltán n ég mindig áll, sőt megerősödött, ele­
ven és erős tiltakozásul minden színigazgatói 
jelszóval szemben, amely szerint komoly pro­
dukció nem \al > a közönségnek. Hat esztendő 
szép, komoly, úttörő, kulturális jelentőségében 
ig a magasra értékelendő munkájával cáfolt rá 
erre az Országos Kamaraszínház, amely a 
magyar vidéknek ma már nagyon fontos kul­
turális tényezője.

Hogy íz igy van, bizonyítja a hatodik usz­
ít időről most megjelent beszámoló, amely sze­
rint az Országos Kamaraszínház 1928. szep­
tember 6-tól 1929. minis 21-ig 22 városban 
a,) előadást tartott, amiből magyar szerzőkre 
Ml. idegen és klasszikus müvekre 158 előadás 
jutott; eredeti bemutatója nyolc volt a Kama­
raszínháznak és Pirandello, Klabund és Strind­
berg egy-egy miivét ő játszotta először ma­
gyarul.

lés bizonyította az a három hetes vendég­
játék, ami most végződik be a Csokonai-szin-

liázhan, az a három hét. amely alatt a külön­
ben igen kényes és csak nehezen felmelegedő 
debreceni közönség teljes szeretőiébe fogadta 
Alapi Nándor színházát, értékelve művészi tö­
rekvései tisztaságát, korszerűségét és szépsé­
gét.

A Csokonai-sziuház gyönyörű tradíciókkal 
ékes színpadára épen nem méltatlanul került 
ez az együttes, amelynek mindig nagyon szí­
vesen adott helye lesz ott a jövőben is.

A társulat búcsújának Debrecentől különös 
jelentőséget ad. hogy ezzel vége a kamara­
színház szezonjának is. Maga a debreceni 
búcsú nem lenne különösebben jelen tősége s. hi­
szen akármennyire is kedves volt Alapiék 
v.ött a debreceni közönség, ők annyira meg­
szokták a gyakori búcsút, hogy nem esik ne­
in/(ikre az cgycsztendős távollétre indulás. 
Most azonban vége van a szezonnak, egyhó­
napos szünet következik s még a szünet előtt, 
vasárnap este kiderül, hogy kik maradnak 
együtt jövőre is az Országos Kamaraszínház 
együttesében. Alapi Nándornál ugyanis már 
tradíció az, hogy csak az utolsó előadás után, 
a ' zinprJoii tudják meg a társulat tagjai: ma- 
raduak-e jövőre, vagy nem. Alapi nagyon ió- 
szivii igazgató és nem bocsát cl senkit, aki 
nem akar elmenni. Mégis nagy a drukk a ta­
gok közölt s egyre azt találgatják: ki marad, 
ki nem s n il én próbának veti alá Alapi a ta­
gokat.

Ovarmathy Anikó vezérlete alatt azt talál-

Kérvényck, deputációk, felszólalások, cikkek, 
vezércikkek haniíoztatták azt a iáit. amely a 
mutikátlaiiok fájdalmét, félelmét fejezte ki: 
nincs munka, nincs kenyér, Ez a iái nem Ital- 
kait ezidén, mert a munkaalkalom csak csök­
kent. A mtzögaztlasiÍKi munkás 'fájdalma is 
súlyosbította és tette még keserűbbé, fájdal­
masabbá e ja iszol. Ús most már a nyár dere­
kán vagyunk s a teli kenyérre '.dót még min­
dig nem találják meg azok. akiknek nélkülö­
zésiről majd olyan megható ha ugyan meg­
hat valakit majd leírásokat kell adniuk a 
lapoknak. Bedig lenne munka és pedig olyan 
munka, amely a inczVigazdaság érdekeit is 
érinti. Most nem akarunk az egyetemi, a pos­
tai s egyéb közmunkákról beszélni, mert még 
valamelyik állami közhatóság azt találná mon­
dani: Ugyan kérem, ez már régi elcsépelt do­
log. ezt már hallottuk. De itt van például a 
város által elhatározott útépítések közül kettő: 
a szó' úti útnak és a diószegi útnak az átépí­
tése. Szinte cl is felejtette az ember, hogy el­

mar régen szétdobálta - mondjuk az idő, 
de útépítés az nincs. Esztinkbe juttatja ezt 
a két utat a munkanélküliség mindig élő ke­
serű tudata mellett az is. hogy must vau a 
cséplés, a kisgazdáink most huzatiák nagy 
keservesen a gépet az asztagokhoz. most van 
a legtöbb és legnehezebb fuvarozás de kö­
vezés nincs. Pedig ebben az esetben azzal sem 
lehet védekezni, hogy nines fedezet a mun­
kákra. mert van. tlát mi a hai. hiszen Itt min­
den mástól, még a gazdák nagy érdekeitől el­
tekintve inségmuukáról van szó. Hát miért 
nem csináltatják meg ezt a két utat: a szo- 
\útit és diószegit legalább. Néhány tucat em­
ber és néhány tucat család iit is kenyérhez 
jutna. Miért nem kezdenek már hozzá a mun­
kához. Micsoda huzavona késlelteti azt a da­
rab kenyeret, hogy a munkás családok szájá­
hoz jusson, hogy néhány apró gyerek, ame­
lyik a munkásnyoniorban súlyosabb téli be­
tegségből megmaradt.

A munkanélküliek éltes serege bizonyára kí­
váncsian vár választ erre a kérdésre.határozták. A Diószegi útra kivitt köveket .

Penészes dohányt ad ki a dohányjöve­
dék a szegény embernek

Panaszok a Hercegovina, a Középlinom török és az olcsóbb
dohány ellen

egy csomag negyvenfilléres .cigarettadohányt. 
Az egyik trafikostul szoktam vásárolni. Kml. 
den délután nagyon megjártam. A 40 filléres

Az rgyik nagy budapesti lapban ép most 
nyilatkozott Bcnkő h. államtitkár ur, a do- 
liányjöve'Vk igazgatója, hogy ö is hallott sok 
palhiszt a Memphis és egyéb dohányjövedéki 
lennék ellen és ezért a pápai gyár igazgató­
ját, mint aki a legjobb gyártmányokat készít­
tette, a többi dohánygyárhoz ellenőrzőnek küldi 
ki. Ezt az elhatározást nagyon tudjuk helye­
vein! és --- mit tesz isten — talán még pred- 
tr.Cnyc is lesz. Reméljük azonban, hogy a ki­
küldött igazgató nemcsak a Memphis! és ettől 
fclcbhvaló gyártmányokat fogja ellenőrizni, 
hanem attól lefelé is. Hogy miért? Ezért:

Tekintetes Szerkesztőség! Nagy panaszom 
van. Szegén'- munkásember vagyok, szűkösen 
étek, már mindenről lemondtam, de dohány 
I.í- kül II: m tadok élni. Mindennap vásárlókták ki a színészek a Csokonai-sziuház magas

k

V k " -V

Sk!: w
Az angol flotta megadja a végtisztességet az elsülyedt tengeralattjárónak. A napokban két 
angol tengeralattjáró összeütközött. Az egyik súlyosan megrongálódott, a másik 24 utasá­
val elsülycdt. Miután a mentési munkálatok sikertelenek maradtak, az admirálishajón szer­

dán istentisztelet keretében búcsúztatta az. angol flotta az óceán elpusztult mártírjait.

Használja on is ki ezen kedvező alkalmat
éi vásár -ljon a 25 napos jubileumi vásáron

bőröndöt, retlküit, pénztárcát
FEUERMANN bőröndösm- sternél

Piac ucca 26—28. Gambrinus passage.

dohány penészes volt. k’ekctc, mint a föld és 
közte vastag fehér penészdarabok. A kellemet­
len felfedezés után visszamentem a traíikos- 
hoz, aki azonban a penészes dohányt nem 
akarta visszavenni.

Ismerőseim tanácsára felkerestem az összes 
illetékes hatóságokat, ahol szintén elpanaszol­
tam a dolgot. Meghallgattak, megsajnáltak, a 
dohányt azonban ők sem cserélték ki. Yisz- 
szakiildtck a trnfikoshoz .azzal. hog\ a trafikos 
hivatalosan is jelentse, hogy a hozzá bcérk.- 
zott panaszok szerint a dohány penészes. A 
dohány kicseréléséről azonban szó sem lehet..

A trafikosnál minden bizonnyal ;.i többi cso­
mag dohány is penészes. Ezzel már nem tö­
rődnék. de legnagyobb haj az. hogy újabb cso­
mag dohányt vásároljak. A kereskedő és az 
if áros kicseréli a romlott portékát. ;i kincstár 
azonban hallani sem akar urről.V Most már 
nemcsak vizes a dohány és cigaretta, liánéin 
penészes is.

Tisztelettel: (Aláírás.)
Tehát kérem ezért kell ellenőrizni ezt az 

olcsó dohán', t is. Mert ez csak egy panasz, de 
van özönével. Sőt volt eset, hogy a trafikos
zegény jő akart lenni, felbontott a törzsven­

dége kedvéért több csomag dohányt is - ösz- 
szesen tizenhét csomagot és mind penészes 
volt. Már most ebből kára volt a szegény ve­
vőnek. aki otthon nézte meg a dohányt s nem 
látva a penészt, kibontotta az egész csomagot 

van ilyen török, hercegoviira és a többi is. 
De károsodott a szegény kis trafikos is, mert 
a károsult vevő elmaradt onnan s nemcsak 
dohányt, d gyufát, cigarettapapírt s egyebet 
sem vesz onnan. Pedig szegény kistrafikos 
egyáltalán nem tehet a dologról, hanem tehet 
a dohánygyár, vagy esetleg a dohányarurak- 
lár.

Ezt is ellenőrizni Kell. De ez sem elég se­
gíteni kell ezen a dolgon, lógnak?

WEN HARDT BELA
(BÉLA ÚR)

HÖLGYFODRÁSZ SZALONJA
ARANY JÁNOS UCCA 2. SZÁM

(Hungária palota)
HAJFESTÉS. ONDOLÁLÁS. HAJVÁGÁS.

Min den n cm fi hajmunka.



A Debreceni Független Újság gyermekszépségversenye 
jövő vasárnap lesz a nagyerdei vigadóban
A gyermekszépség versenyen előkelő orvosi zsűri 
bírálja el a résztvevő gyermekek higiénikus gonclo- 
zottságát és testi egészségességét — Az orvosi zsűri 
által egészségeseknek talált szép gyermekekről 

mozgófényképfelvételt készíttetünk

elleni 
"amely Debve-

4 Debrecen Független Újság gyer- 
■,ickszépségversenve, amelyet minden 
várakozást felülmúló érdeklődés kisért

vasárnap, folyó hó 28-án délután fél 
három órakor a Nagyerdei Vigadó­

ban
„agvobbszabásu ünnepséggel fog le-

"'ísme'retes. hogy a Debreceni Függet­
len Újság ezt az akcióját azon az ala­
pon rendezte, hogy

„ széoség“-versenv nem csupán a 
Külső, az esztétikai szépség alaoian 
áöi el. hanem főleg és elsősorban 
annak a jelszónak ietrveben. hogy •

" szén gyermek: az egeszseges 
gyermek“.

A Debreceni Független Újság sver
mCk“éPafSSS “Ä*

iSÄ- to*» “II m melynek megrendezesevel a tar 
- dalom minden rétegét figyelmeztetni 
akartuk azokra a feladatokra, amelye­
ket a fövő nemzedékkel szemben a 
nemzeti emberállománv vedelnie to

-se, "Shalandóság tragikus vészelve, nemk
lönben az ..egyke1 es „egyse

«**” “BJ \SÄ-
EEiiiÄi-Ä
Ä Ä.. «melve, e, » «sun-

“S* “kiváló debreceni «vA* 
akiket a zsűri tagjaiul kiértünk es 
akik ezt a szép feladatot elvállaltak. a

‘?S«< ír. s»- 2

ns lózsef egyetemi m. tana'. . ,
mekklinika helyettes .'«az^atoja 
szives felkérésünkre vallalm. A kve
mekklinika kiváló tanársegédé d - br
kucz József szinten tagja a zsnui ck.

A zsűri tag iái még dr. Lang Sa. dm, 
Debrecen város tiszti főorvosa. di. O< r 
gcy Márton Hajduxavmcgye_ tmz11 .
orvosa, dr. Brakes dvozo egeszscM SVi 
főtanácsos, az állami tryenucl m hcl 
igazgató főorvosa, dr. Hátin, ^ j 
a Stefánia igazgató főorvosa, di. (aszú 
József, az Auguszta szanatonuin gaz- 
gató főorvosa, akit szabadsaga ‘
dr. Batkányi Fái fooryos helyettesi, 
dr. Szenes Zsigmond gyeimdygvo 
gyász. dr. üesztiné dr. SzanJ!> '^ irS ' 
dr. Diczigné dr. Ambrus Muftid, dl. 
Kosztolányi Margit.

A Debreceni Független U.isag kV<->-
mekszépségversenyén resztvehe u 
den hat éven alóli gyermek, akinek ky- 
Pét hozzánk közlés végett ^küldtek, 
akkor is. ha netalán fényképé eddig 
még technikai nehézségek folytan nem 
jelent volna meg.

Minden gyermek vasárnap iolvó hó 
28-án pontban fél három órakor le­
iemen meg a Nagyerdei Vigadóban, 
ahol a zsűrinek be fogiuk őket mu­

tatni.
Minden gyermek az érkezés sori did­
iében számot fog kapni és ebben a sm 
r - t slov.gár, elkerülése
végett a zsűri elé.

A zsiiri állal egészségeseknek talált 
gyermekekről u Debreceni Független 
Újság szerkesztősége a Berzéki futu- 
börze álltul Koduk-íiliníelvételeket ké­
szíttet és ezeket ti mozgóképeket ké­
sőül) közzéteendő időben és helyin be 
is fogja díjtalanul mutatni.

A Debreceni Független Uiság gyer­
mekszépségversenyén, ahol. mint mar 
többször leszögeztük, nem lesz egyet­
len gyermek sem a sok gyönyörű ki­
csiny közzül, akit mint „legszebb“ 
gyermeket kiáltunk ki, értékes dijakat 
osztunk ki. A nyertesek neveit. an­
nak dokumentálására, hogy valamennyi 
nyertes egyformán van kvalifikálva s 
hogy az egészséges és gondozott gyer­
mekeket egyformán szeneknek tartjuk,
— betiisorrendben fogjuk leközölni.

A dijak jegyzékét a következőkben 
adjuk:

Általános Forgalmi Bank rt. 5 darab 
takaréktárra egyenként 20 pengő be­
téttel. . , ...

Alföldi Takarékpénztár egy betét­
könyv 20 pengő betéttel:

Angol Magyar Bank debreceni fiókja 
egy betétkönyv 20 pengő betéttel és 
gyiijtöpersely.

Belvárosi Takarékpénztár debreceni 
fiókja egy betétkönyv 20 pengő betéttel.

Budapest Székesfővárosi Községi Ta­
karékpénztár debreceni fiókja 2 darab 
betétkönyv egyenként 10 pengő betéttel.

Debreceni F.lső Takarékpénztár öt da- i 
rab betétkönyv egyenként 20 nengő be­
téttel. , .. „

Debreceni Kölcsönös Segelyző Egylet 
két darab betétkönyv gyiijtöpersellyel 
és egyenként tiz pengő betéttel.

Mag var Általános Hitelbank debre­
ceni fiókja egy darab betétkönyv 20 
pengő betéttel.

Magyar Általános Takarékpénztár 
debreceni fiókja cg.v betétkönyv 2.5 
pengő betéttel.

Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank debreceni fiókja egy betétkönyv 
20 pengő betéttel.

Magyar Országos Központi Takarék­
pénztár debreceni fiókja egy perselyóra 
és egy betétkönyv 20 pengő betelt el.

Városi Takarék és Hitelintézet egy 
betétkönyv 20 pengő betéttel.

A Takarékosság egy darab 20 pengő 
értékű vásárlási utalvány.

Kőbányai Polgári Serföző es Szent 
István Tápszermüvek r. t. Budapest—- 
Kőbánya száz gyermeknek cgy-cgy do­
boz Szitmaltint. ,

Dreher Maul Kakao es Csokoládékkor

„rózsás álom" dessert. 2 doboz macs- 
kanvclv nyolcad kg.-os, 2 drb. tejszín 
csokoládé 200 gr.-os.

Dr. Wander Gyógyszer és I apszer 
rt. Budapest 10 doboz Ovomaltine (dr. 
szeri). 10 doboz .leninit (dr. Wunder 
tele csukáinál olajos készítmény).

Varga fényképész egy művészi fény 
képnagyítást.

Réthv Béla gyógyszerész Bekescsuba 
2 óriási doboz Réthy-féle nemetefü-cu 
korka. ..

Pálffy Tibor fűszer- es csemegeuzlete 
Kossuth uccu tiz doboz finom cukorka.

Cvcgkercskcdclmi r. t. Rózsa uccu 2 
drb. bubajáték kávészerviz.

Márton Gyula és Fia divatdruháza. 
Piac uccu egy két éves gyermeknek egy 
selyem ruhácska.

Gyermekdivatház (Városház épület) 
egy 2 éves gyermeknek játszóruhácska.

Haas Lipót Linóleum és Szönyegáru- 
ház Piac uccu 58. kél garnitúra gummi 
(ágybetét és gummi nadrág).

Kontsck Kornél divatüriiliüza. Kossuth 
uccu. Három gyermek játszó' ruhácska 
két éves gyermekeknek.

Kardos László divatháza Kossuth u.
1 babacipö és két garnitúra képes zseb­
kendő.

Werner Sándor divutkereskedö Piac 
uccu. 5 darab Jarnbó sapka, 
és / drb. Balder hintőpor.

Korzó drogéria 2 drb. F.lida szappan
A Debreceni Független Újság gyer­

mekszépségversenyére vonatkozó to­
vábbi közleményeket és a nagysikerű­
nek Ígérkező ünnepély további megle­
petéseit a hét folyamán folytatólagosan 
közöljük lapunkban.isussmu nun hí «vivvi ............— __. —_

Miklós Andor és Gombaszögi Frida
motorcsónakja kettészelt egy evezős- 1 

csónakot, amelynek egyik utasa 
a vízbe fűlt

merült a habokban
és holtteste a kutatás dacára sem került 
elő. Azonnal jelentést tettek a szigetmo­
nostori csendőrségnek, amely megállapí­
totta, hogy a motorcsónak Miklós 
Andor főszerkesztő és felesége, Gomba­
szögi Frida tulajdona. A csónakot Illés 
nevű soffőrjük vezette. A rendőrség meg­
indította a nyomozást, hogy a halálos 
dunai szerencsétlenségért kit terhel a fe- 

Dezső öccse, bár a közelben tartóz- lelősség. 
kodó evezősök segitségére siettek, el-

A lánchíd tetejéről harminckilenc mé­
ter magasságból a Dunába ugrott egy

fiatalember

Ma este megjelent a főkapitányságon 
K o n c z Árpád fővárosi tanító és jegyző­
könyvbe mondta a következőket.

Ma délután 6 óra tájban csónakján Vi­
se grádról Budapestre jött öccsével és en­
nek Barnabás nevű barátjával. Szigetmo­
nostor közelében nem tudtak kitérni egy 
sebesen haladó motoros csónak elöl, 
amely csónakjukba futott és azt ketté­
szelte. Barátja kiúszott, de

közelben tartóz-

Budapest, iulius 20. Ma este tiz óra faiban 
a lánchíd budai oldalán egy fiatalember a híd­
főre ugrott és a lánctartókon a Ind tetejére 
kezdett sietni. A járókelők közül többen utana 
siettek, azonban a fiatal ember visszafordít t 
és azt kiáltotta az utána síelőknek, hogy áll­
janak meg, mert a nála levő robbanó anyagot 
közéjük dobja. Fel is mutatott egy a kezében 
tartott barna csomagot. Az önkéntes mentők 
erre elmaradtak tőle és a fiatalember a Ind 
tetejére ment fel. Közben megérkeztek a 
mentők és a dunai mentömotorcsolnak is ké­
szenlétbe állott. Amikor a mentok a púéihoz 
támasztott létrán kezdtek felmászni, 

a fiatalcmeber 39 méter magasságból le­
vetette magát a Dunába, 

ahonnan azonban a mentő motoroscsolnakon
r. t. Budapest egy darab negyed kg. i 4.«,* •*•♦«•♦*♦•***
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Részlet az izraelita 
hitközség bérhizának 
ötödik emeleti müter-

(A Debreceni Füg­
getlen Újság íelv.)

lévő men tök azonnal kihúzták, kiderült, hogy 
az ögyilkosjelöltet Sinitzki Mihálynak hívják 
és szobrász. A lánchíd tetején hagyott cso­
magot a tüzérségi szakértőknek adták át fel­
bontás véget.
+ * 4. * .»♦><$♦ ❖❖ * ❖❖ ❖ ❖ ❖ * *

Görbe tükör
*

A gazdag bankár szemrehányóan mondja a 
lányának:_ Szégvenlem, hogy a lanyom cigaretta
‘_ne papa. hiszen minden nő azt teszi. _
_ Ne feledkezzél meg előkelő társadalmi 

helyzetünkről és szivi egy szivart!

Két féri beszélget:
Mi ez a csomó itt a zsebkendődön.

- A felségem kötötte rá, hogy el ne felejt­
em feladni a levelet.

-Na és feladtad? . , . . .
Nem. mert ő elfelejtette ideadni a leve­

let, mikor eljöttem.

Feleség: Az Istenért, nehogy bemenj 
abba az égő szobába.

Y él i: Muszáj. Fontos papirost hagytam
benn. , .Feleség: Milyen fontos papirost?

Féri: Az utolsó cigarettapapirosaimat.

F.gv úrtól megkérdezik:
Mit tart ön iobbnak: a pneumatikus 

vagv a tömör abroncsot?
A magam részéről a pneumatikusát.
Miiven autóia van?
Semmilyen. Gyalogjáró vagyok.

A falusi gazdát megkérdik:
— Hallom, hogy hosszabb ideig beteg volt. 

Mi volt a baia? , ,, , ...A szomszédomnak inas véleménye von, 
mint nekem és lassan-lassan meggyőzött.

Micsoda dolog ez? Egv héttel ezelőtt 
kölcsön adtam önnek az esernyőmet és meg 
nem adta vissza. , ... .

- SaSn&lom, de magamnak is szükségem 
volt rá. Folyton esett az eső.

Az Író megkérdi inasát:
_ Mit mondott Balogh ur az ui darabom-

rt)l ‘ Azt mondta, megérte a belépődíjat.
Mást nem mondott?
F>e igen. Köszöni az ingvcniegx ct, amit 

küldeni tetszett neki.
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Vasárnapi istentiszteletek a református 
templomokban. Az isten tiszteleti rend \a> ; 
nap. iulius hó 21-én a Nagytemplomban pi­
ciim 10 órakor Magyar Bertalan, délután 
órakor (iái Lajos, a Kistcmplomban délelőtt ') 
órakor Siposs Imre. 11 órakor K. Kiss László, 
délután 5 órakor Módis László, a Kossuth 
uecai templomban délelőtt ló órakor 
Szabó Zoltán, délután 5 órakor Madar Zol­
tán, az Árpádtéren délelőtt Itl órakor MoJis 
László, délután 3 órakor Magtar Bertáján, 
az Ispotályban délelőtt 10 órakor Madar Zol­
tán. délután 5 órakor Szabó Gyula, a Homok- 
kertben délelőtt 10 órakor Szabó Gyula, a 
Nyilastelepen délután 3 órakor Siposs Imre. a 
Csapókerlben délután 2 órakor Halász An­
drás. a Volaffkateiepen délután fél -1 órakor 
Kovács Jenő.

— Istentiszteletek a boldogjaival kertben 
lakók részére. A boldogfalvai kertben és a 
mikepvresi útvonalon lakó reformátusok ré­
szére istentiszteletet tart az I. sz. Gazdasági 
Ismétlőiskolában július jió 21-én délután 4 
órakor dr. Ferenczy Gyula nyug. egyet, ta­
nár. az egyházi körzet vezetésével megbízott 
lelkész.

_ Istentiszteletek a baptista imaházban.
A Szapanos ucca 23. szám alatt levő bap* 
lista imaházban, vasárnap délelőtt fél 9 9-ig 
imaáliitat, 9—10-ig bibliamagyarázat: délután
7— 8-ig prédikáció.

— Derült, igen meleg idő várható. A Me­
teorológiai Intézet jelenti július 20-án délben 
12 órakor: Hazánkban tegnap a hőség átme­
netileg csökkent és ismét a keleti részeken 
volt csekélyebb. Tarcalon csak 24 fokot mu­
tatott a maximumhőmérő, nyugaton ellenben 
a 30 fok Celsiust is elérte. Az égbolt állan­
dóan derült. Budapesten ma délben a hőmér­
séklet 27 fok Celsius. Jóslat: Derült, igen me­
leg idő várható.

— A Margit-fürdő strandján ma délben fél 
12 órakor mozifelvételt készítenek, amelyet a 
jelenlévő és filmre felvett fiirdövendegeknek 
díjtalanul be is fogunk mutatni.

— A Nyári Egyetem jövő heti tanrendje.
Hétfő. Reggel S—9-ig dr. Herényi Dénes ..idő­
járás és földmivelés“, 9 11-ig Medvecky Ká­
roly: ...A háború előtti Ady“, 11 12-ig dr.
Tankó Béla „A magyar filozófia problémái“. 
Délután. 5- 7-ig Gaál István „A magyar sík­
ság földrajzi kialakulása ", s -9-ig Fiiredy F. 
G. előadása Möchti Margit zongoraművésznő 
közreműködésév*' Kedd. Reggel 9-—10-ig IV- 
tetoíy László ..A magyar helyesírás története“. 
10—12-ig Jeszenszky Aurél „Az építészei er­
kölcstana“. Délután 5—7-ig: Gaál Isv án ..A 
magyar síkság földrajzi kialakulása“, 9 -lö-ig 
Wallisch Oszkár ., Velence és művészete“, ve­
tített képekkel. Szerda reggel 8— 9-ig V allisch 
Oszkár „Az újabb olasz irodalom“. 9 19-ig:
dr. Tankó Béla „A magyar filozófia problé­
mái“, 10—12-ig dr. Jeszenszky Aurél ..Az épí­
tészet erkölcstana“. Délután 8—10-ig Dezső 
Gábor zeneszerző előadása. Csütörtök reggel 
9— 10-ig Péterííy László ..A magyar helyesírás 
története“, 10—11-ig dr. Tankó Béla „A ma­
gyar filozófia problémái“. Délután 7 -8-ig dr. 
Bavtha Karol)' „A magyar nép építkezése“.
8— 9-ig Fiiredy F. G. ..A magyar népdal és ci­
gányzene Magyarországon“. Péntek. Reggel
9— li-ig dr. Betényi Dénes „Időjárás és föld­
mivelés“, 11—12-ig dr. Tankó Béla „A magyar 
filozófia problémái“, délután 9 órától Wallisch 
Oszkár „Velence és művészete“, vetített ké­
pekkel. Ha megfelelő számú hallgató jelent­
kezik a balatonfüredi kirándulásra, úgy a 
Nyári Egyetem vezetősége 3 napos kirándu­
lást tervez Balatonftired és környékére. Je­
lentkezési határidő hétfőn déli 12 óráig a tit­
kárnál.

— Mozifelvétel készül ma, vasárnap délben 
fél 12 órakor Margit-fürdő strandján, min­
den jelenlévő fiirdövendégröl. legyen ott 
ön isi

— A Csapókerti Olvasókör házi estclye:
vasárnap este 6 órai kezdettel lesz megtartva 
a Kör helyiségében. A vigalmi bizottság min­
den lehetőt megtett, hogy a tánccal egybe­
kötött háziestélyen megjelenők kellően szóra­
koztatva legyenek. A háziestélyen belépti dii 
nincs és arra ezúton hívja meg az érdeklődő 
tagokat és hozzátartozóit, valamint barátait a 
kör vezetősége.

— Mozllelvétel készül ma, vasárnap délben 
lél 12 órakor a Margit-fürdő strandján, min­
den jelenlévő fiirdövendégröl. legyen ott

(\n isi
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Ami nz

autónak és kerékpárnak a summiabroncs
az agyalogjárónak a Paima-sarok!

Itt is, ott is lökhárító az elasztikus kaucsuk, 
a test és az idegek kímélésére, a korai 
elfáradás elleni védekezésre. Lal ma-sarku 

cipők sokáig tartják mer formájukat

Mozgófelvétel készül
a Margit-strandfflrdő vendégeiről

kaiméval még erősebb lesz. A filmfelvéte- 
leket természetesen be is fogják mutatni a 
fürdőző közönségnek s ennek a nem min­
dennapi bemutatónak helyét és idejét la­
punkban fogjuk közölni.

A Margit-fürdő teljes átalakítása óta a 
strandfürdőn is megélénkült az élet s 
amikor csak az idő engedi, mindig újra és 
újra tele van a strandfürdő, ahol lüktető, 
élénk élet folyik. A ma délben lefolyó 
íilmfelvételek csak a közönség irányában 
állandóan megnyilvánuló figyelem egy 
újabb jele lesz, amelyet a Margit-fürdő 
strandvendégei bizonyára nagy örömmel 
fognak üdvözölni.

Most, hogy végre a mégis melegre for­
dult időjárás következtében a Margit- 
fürdő strandja állandóan tele van a für- 
dőzők hatalmas seregével, a fürdő igaz­
gatósága elhatározta, hogy a strandven­
dégeket egy nem mindennapi kedves meg­
lepetésben részesíti: mozgófelvételt ké­
szíttet róluk.

Minden fürdővendégről, aki a Margit- 
fürdő strandján ma, vasárnap délben fél 
tizenkét órakor jelen lesz, a Berzéki foto- 
börze által Kodak filmfelvételt készíttet 
a fürdőigazgatóság s igy nem kétséges, 
hogy az egyébként is nagy látogatottság 
— ha lehetséges — ma a filmfelvétel al-

» ♦$« ® «*> .p 4» V ^ *** *** d*
— Mozllelvétel készül ma, vasárnap délben 

fél 12 órakor a Margit-fürdő strandján, min­
den jelenlévő iiirdövendégröl. Legyen ott 
Ön is!

— Sztankovics János kitüntetése. Keszt­
helyről Írják. Itnyv Sztanknvir-. Jánosnak, ti 
keszthelyi gazdasági akadémia igazgatójának 
a kormányzó a II. osztályt! magyar érdemke- 
I észtét adományozta. Az érdemkeresztet 
Mayer János íőldmivclésiigyi miniszter ünne­
pélyes keretek között adta át a kitüntetettnek. 
Az ünnepséget a keszthelyi gazdasági akadé­
mia tói műtermében tartották meg reodkiviiii 
tanárgyiilés keretében. Mintán XVindisch Ri- 
cliárd dr. megnyitotta a remiki vilii illést. Fá- 
her Sándor tanár üdvözölte az igazgatót, vá­
zaiba nagy munkásságát, amely összekötő hid 
volt a tanári kar és az ifjúság között. Majd 
Mayer János töklmivelésíigyi miniszter szólalt 
fel. Bödy Zoltán Zala vármegye közönsége, 
Reischl Imre Keszthely közönsége. Bttday 
Barna az OMOL, Ruffi Varga Kálmán a test­
vérakadémiák. iMalatinszky bereite az alsódu- 
nántuli kamara. Tarányi bereite Somogy vár- 
megye, Bárány bereue a Somogyvármegyei 
Gazdasági Egyesület és bittler Rezső az ii.iu- 
ság ncvéhei! üdvözölték a kitüntetett igazga­
tót. Az elhangzott iidvözlöbcszédekre Sztan- 
kovies János meghatva mondott köszönetét. 
Az ünnepség után a Hullám-szállodában ebéd 
volt, este a város közönsége adott a Hiingá- 
ria-szállodáhan díszvacsorát. az ifjúság pedig 
lampitmos szerenádot rendezett. Sztankovics 
János régebben a debreceni gazdasági akadé­
miának volt tanára, maid igazgatója és az idő 
alatt igaz rokonszemet keltett széles körben 
egyéniségével és értékes működésével.

— A Margit-fiirdo strandján ma délben fél 
12 órakor moziielvételt készilenek. amelyet a 
jelenlévő és filmre lelvett tiirdövendégeknek 

díjtalanul he is ingunk mutatni.

♦> et»

- Orvosi hír. Dr. Göndör Arnold 
fogorvos szabadságáról hazaérkezett 
és rendelését Újból megkezdte. Szé­
chényi u. 1 1). alatt.

— A Margit-íiirdö strandján ma délben fél 
12 órakor moziielvételt készítenek, amelyet a 
jelenlévő és filmre felvett fiirdöveiidégeknek 
díjtalanul be is ingunk mutatni.

Állattartó gazdák ügyeimébe. Az alom- 
hiánnyal küzdő tiszántúli állattartó gazdák tá­
mogatására a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara tőzegalom beszerzési akciót indított, 
melynek keretében, a tőzegalom igénylések 
folyó hó 15-ig voltak hejclentendök a Kama­
rához. Időközben az alomtőzeg ára jelentősen 
emelkedett, de a kamara kieszközölte, hogy 
azon igénylések kielégítése, melyek a kama­
rához beérkeztek, a régi áron történjen, sőt 
sikerült azt is elérnie, hogy a iagykárosult 
vidékekről még e hó végéig a kamara hiva­
talához (I lebreccn. Hunyadi ucca 5. I. cinciét) 
beérkező további igényléseknél is a régi olcsó 
árak számítása mellett fog történni a szállí­
ts. Sikerült kieszközölni a kamarának azl is. 
hogy a tőzealom árát 3 hónapra (váltó fede­
zet) 12 százalékos évi kamat térítése melleit- 
hitelezne a tőzegalom vállalat, igy annak fi­
zetése csak ősszel, a kapás termények beta­
karítása és értékesítése mán lesz esedékes. 
Természetesen mindezen kedvezmények csak 
a kamara utján rendelésre előteriesztett 
igénylésekre érvényesek.
- Mozllelvétel készül ma. vasárnap délben 

lél 12 órakor a Margit-fürdő strandján, min­
den jelenlévő fiirdövendégröl. I egyen ott 
On isi

— A Margif-liirdö strandján ma délben lél 
12 órakor moziielvételt készítenek, amelyet a 
jelenlevő és filmre felvett iiirdövendégeknek 
díjtalanul be is lógunk mutatni.

Idegesség, fejfájás, álmatlanság, szé
dülés, bágyadtság, levertség, félelemévé- 
sek eseteinél a természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserüviz kitűnő háziszer, amely az
. .../.I. ->t Aeoarirolz hbil orotín temésztőszervekből eredő zavarok nagy
részét megszünteti s visszaadja a testnek 
és szellemnek régi munkaképességét. Or- 
vosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy 
a Ferenc József viz öreg embereknél is 
enyhén, kellemesen és megbízhatóan hat 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák^ 
ban és füszerüzletekben.

_ HONSz közlemény. Fölhívás a munka­
adókhoz! Különféle állásra, munkára jelent­
kezett férfi, női cs gyermek tagjainkat iro­
dánkban nyilvántartjuk. Hazafias kötelességet 
is teljesít, ki ,i háború áldozatainak munkáért 
kenyeret ad. Hivatalos óra: Hétfőn délelőtt és 
csütörtök délután, Csapó ucca 15. sz. alatt 
Felhívás tagjainkhoz: E hó 28-án, vasárnap 
délután ,» órai kezdettel a városháza közgye- 
lesi termében rendkívüli közgyűlést tartunk a 
következő tárgysorozattal: I. Ügyrend. 2. 
Hadirokkantak napja. 3. Esetleges indítvá­
nyok, melyek 8 nappal a közgyűlés előtt Írás­
ban az elnökhöz nyiiitandók he. Csoport el­
nökség.

Rácz Jancsi muzsikál a rádióban. Rácz 
Jancsi, Debreceil kiváló cigányprímása, akit 
Debrecen város közönsége az Angol Királynő 
vendéglőben játékából jól ismer és kedvel, leg­
közelebb és pedig a megállapodások szerint 
augusztus hó első felében az egész ország 
közönsége előtt fog muzsikálni. A hírneves 
debreceni muzsikus ugyanis meghívást kapott, 
hogy adioti egy esti hangversenyt a Stúdió­
ban. A felhívásnak Rácz Jancsi eleget is tesz 
és augusztus első felében zenekarával Buda­
pestre utazik és megtartja hangversenyét, 
amikor nemcsak debreceniek élvezhetik a ki­
váló muzsikus művészi szép játékát.

A Nyugat julius 16-i száma megjelent. 
Gazdag tartalmából kiemeljük Schöpflin Ala­
dár tanulmányát Móricz Zsigmond ötven évé­
ről, Ignotus cikkét, aki ..Regénytárgy" címen 
azt a kérdést veti fel, miért nem ir regényt 
Móricz a mai Magyarországról. Nagy Endre 
„riportját” a Móricz-iinneplésről, Szász Zoltán 
vitacikkét a „faj és művészet" problémájáról, 
Németh I,ásztó Tólsztój-tanulmányát, Laczkó 
Géza Courtelino-cikkét, Márczáli Henrik ön­
életrajzának „Vánóoruíon” c. érdekes fejeze­
tét, Andre Gide remek regényének (A nők is­
kolája) második, befejező részét, Illyés Gyula 
versét. A kritikai rovatokba Nagy Endre, 
Tersánszky J. Jenő, Barta Lajos, Ignotus. 
Kürti Pál, Bohuniczky Szefi és Adorján Andor 
írtak. A szám ára 2 pengő; negyedévi előfize­
tés 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, I!ka-u. 
31. Telefon: J. 371-46.

I - Állandó érdeklődés Mi/.f>ó;iii;t az a 
evönvörii fésivkc-nkiáiibáv mclxu a 
napokban állított M L.icner fviix kérdsz a 
Csapó ttvő:? í. ai.tiil kirakataiban

Védekezés a nikotin mérgező hatása 
ellen. Villámgyorsan terjed a hire annak, 
hog;' a magyar cigarettahüvely gyártás 
szenzációja: az Olleschau-hüvely olyan 
speciális módon előállított és szabadalma­
zott vattával van ellátva, amely 90' -ban 
távolítja el a nikotin mérges anyagait, jó 
a hire, jó az ize, illatos, kellemes a füstje.

Schweitzer-féle varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
Simonffy ucca 1. alá, városi bét házba he­
lyeztem át. Eiscnberger Dezső.

Megnyílt higiénikus fodrászat, mani­
kűr szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan 
ucca 6., bérpalota.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12— IS.

Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos. 
Piac ucca 7.

— Özv. Borgidán« Hatvan ucca H. 
(nyitott üzlethelyiség) kóser háziétkez­
déje elsőrendű választékos konyhájával 
vezet.

Két szép bútorozott szoba augusztus 
1-re kiadó. Hatvan ucca 50. szám.

Miért értékeli annyira a kávéi az. agg-'
Az aggkorban ismeri meg az. ember az igazi 
barátait és ellenségeit, azért becsüli oly mér­
tékben a kávét. Meinl Gyula r. t.

Jóminóségü

TÉGLA és CSERÉP
kapható Tóth és Sebestyén tégla­
gyárából. — Eladás Hatvan 610.
1 — 3. sz., III. emelet. Telefon ucca
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julius hó 28-án
vasárnap délután fél 3 órakor 

tartjuk meg a

nagyerdei vigadóban
A gyermekszépségversenyen, amelynek 
részleteit mai számunkban megjelent 

cikkünk tartalmazza,

fii mf el vételeket
is készíttetünk Kodak géppel Bér- 
zéki fotobörze által, de ezenkívül 
a meglepetések egész sorozata foga ki­

csinyek szórakozására szolgálni.

Figyelje e héten na­
ponta a Debreceni 
Független Újság gyer­
mekszépség verse­
nyére vonatkozó 

közleményeinket.

A Poroszlai ut és Bérezi ucca sarkén serényen folynak a kövezés! munkaiatok.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Hamlet — frakkban
Százharmincöt esztendő óta - 1794-ben Ko­

lozsvárott játszották először Hamletet magyar 
színpadon — szombaton jelent meg első Ízben 

kifürkészhetetlen titku dán királyfi frakk­
ban a Csokonai-1 zinliáz színpadán, itt is fel­
vetve azt a legújabb kérdést, ami a legmagá­
nyosabb tragikus hős annyiszor kutatott pro­
blémájának pár esztendő óta aktuális oldala: 
lehet-e Hamletet frakkban játszani?

Azok, akik Németországban és Angliában 
először vetkeztették ki a bus bőst fekete rö- 
nesszansz öltönyéből és a modern társaság­
beli diszegyenruhát adták rá, ebben a meghök­
kentő stilusujitásukban kétségkívül támaszkod­
hattak egy jelentős momentumra. Arra. hogy 
Shakespeare színpadán, a röne-sszansz és a 
korai barokk színpadon a történelmi tragédiák 
hősei a Shakespeare korabeli ruhákban jelen­
tek meg: ha tehát Hamlet, a félig mondái és 
félig" történelmi tragikus bős a (ilobe-sziuház- 
ban röncsszansz ruhát hordott, miért ne visel­
hetne a mai színpadon frakkot?

A kérdés logikusnak látszik s ezzel már in­
dokolva is volna a frakkos Hamlet, indokolva 
volna, ha mélyebb ok nem szólna ellene: a 
rönesszánsz kor és a mai kor emberének 
szemléleti különbsége. A rönesszánsz ember 
nem érezte stílustalannak sem Hamlet, sem a 
görög és római tragikus hősök rönesszánsz 
viseletét, naiv történelemszemléleténél fogva 
hiszen a rönesszansznak jellegzetes sajátsága, 
hogy mindent egyesített magában, ami előtte 
volt. nem ismert magán kívül más kort. Hzért 
van az a sokszor kimutatott és fel fejtett rej­
tett lényegük Shakespeare bőseinek, akármi­
lyen korbeliek és nemzetbeliek is. hog.\ végső 
gyökerükben tiszta rönesszánsz karakterek, 
erkölcsük, belső és külső habitusuk a legtelje­
sebben és a legmaradéktalaiiabhul rönesszánsz. 
(Liléikül nem egy Sha.kespeare-hös egyenesen 
érthetetlen volna: gondoljunk csak a velencei 
kalmárra.) *• 1

A íönesszansz embere tehát a legkisebb 
mértékben sem érezte távol magától ezeket a 
telivér röncsszansz bősöket, annál kevésbbé 
érezhette stílustalannak azt, hogy az ő korá­
nak a viseletében jelentek meg a színpadon. A 
mai kor embere azonban nem a rönesszauszé, 
történelmi gondolkozása nagyon is erős, tehát 
kettős okból sem tekinti mainak Hamletet. 
Nem tekinti a iélig mondái, félig történelmi 
alak dán király fit és nem a Shakespeare bő­
sét sem. mindkettőt történelmi távlatból szem­
léli. annak ellenére, hogy Hamlet, az örök em­
berin kivid is. talán minden Shakespcare-hüs 
közt a legmaibb, hiszen ez a csodálatosan ösz- 
szetett, sokrétű, fel nem oldott ellentétekkel 
telitett lélek időben a legtávolibb kimutatható 
-őse a mai Intellektusnak.

Hímek ellenére sem lehet Hamletet stilus- 
hasadás nélkül beleilleszteni a mába, Hamle­
tét. akinek a tragikus konfliktusa abból fejlő­
dik ki, hogy a középkori vérbosszút kötelező 
parancsnak érzi magára nézve, Hamletét, aki­
nek egészen magától értetődő apja szellemé­
nek a megjelenése. Frre a Hamletre nem le­
het frakkot húzni, ennek a Hamletnek például 
épen olyan természetes használati eszköze az 
oldalán levő, minden konfliktust véglegesen 
tisztázó kard, mint a ma emberének a zseb­
kés. A frakkos Hamlet következetesen csak

zsebkést használhatna • Polonius leszívásánál, 
vagy legfeljebb revolvert. De telivér rö- 
nesszansz maradna-e az a Hamlet, aki frakkja 
zsebéből Frommer Babyt rántva, intézi el a 
maga véresen kinzó problémáit?

Hadd hordja tehát továbbra is a színpadon 
a csodálatos dán királyfi a maga rönesszánsz, 
korai barokk, vagy bármilyen stilizált ruháját 
és hadd zendiiljön fel a tragédia végén For- 
tinbras katonáinak kürtjéből a „harsány dia- 
dalzuie". ami a mégis élő élet diadalát har­
sogja a nagyszerű halál felett.

Mint stiluskisérlet, a frakkos Hamlet min­
deneseivé érdekes és gondolkoztak s érdekes 
volt az Országos Kamaraszínház szombati 
előadása is. Shakespeare páratlan dikciója, ez 
a szeditően mély és csodálatosan festői költői 
tieylv diadalmas marad minden stiluskisérlet 
fölött, ki tudja tölteni a puszta teret is és kü­
lön élete van bármilyen kosztiirn és bármilyen 
színpad felett s ez az élet örök s izgalmasan 
eleven. Alapi Nándor Hamletié nagyon figye­
lni remél tó. a kitűnő analitikus színész min­
den jelentős kvalitása, erős intelligenciája 
megmutatkozott a legnehezebben megközelít­
hető tragikus bős szép megformálásában: kü­
lönösen erős, tiszta és elhitető Alapi abban, 
ami Hamletnek legjellegzetesebb, de az ábrá­
zolóra a legsúlyosabb feladatot nehezítő ol- 
sogja a nagyszerű halál felett borzalmas szép­
séggel.

A színházi iroda hírei
Búcsúzik a Kamaraszínház. Vasárnap, Deb­

recenben, két nagyobb sikert aratott miisor- 
darabjával fejezi be előadásainak sorozatát a 
Kamaraszínház. Vasárnap délután olcsó hely- 
árak melleit a Butaember“ Szenes Béla ki­
tűnő vígjátékit találjuk műsoron. A fürtnek 
éió parveniik és a komoiy céltudatos munka 
embereinek küzdelmét vonultatja el előttünk 
Szenes, egv hangulatos szerelemmel pergővé 
varázsolva. Főszereplői: Ditrói. Mágori, Will, 
Tuboly. Farkas, Ihász, Kováts. Miskey és 
Déry. Vasárnap este .1. Baltié elragadó 
vigiáléka a ,,Vén leányok“ kerül előadásra. 
Phvebe 11mroisell és Broun kapitány sze­
relmének világhírű vigiáléka bálával és han­
gulatos jeleneteivel teljesen beférkőzött Deb­
recen közönségének szivéhez. A számtalan 
kérőlevélnek óhajtott eleget tenni az 
igazgatóság, mikor a „Vén leányok“-at tűzte 
ki bucsuelőadásul. Főszereplői: Ditrói. Mágori, 
Mihályi. Halász és Miskey.

MOZI »—.....■—
Vígszínház

Világszenzáció!
Kél rész egy előadásban!

Kizárólag csak Itt éven telitíiek nézhetik meg!
BP.LPHE 0 O R 

Bűnügyi regény 12 felvonásban. 
Főszereplők: R. Navarre, Luden Pahace. Hl« 

mire V amire és W. Bankos.
I. rész: A párisi rejtély. II. ré<z: A detektiv- 
király. Kisérő: Ferkó ^ boxbajnok, bohózat.

s
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Az idő pénz 1
Nem tölti feleslegesen idejét, ha a

ruganyos cipőfűzőt 
használja!

Egyszeri befűzéssel ál landóan használja 
Nincs többé vesződség. — Kapható mindenütt 

Gyártja :
Weltsch Gottfried utódai t;Ä =V

U v a n i a
Vihiglilml

lauhwi'K't megelőzve: 
vwi.n t: IE édes:

:;r, l,;,ZiiSclct kalandjai I« vidám felvoná'ivan.
1-.iszercpben: Ruth Weyher.

Kísérők: Kanosai Rome., és Dynamit kisasz- 
szuny, bohózatok.

Róla Negri és Beregi Osz-
• vajda Ernő a „Szerelem vásár" cimii 
drám.u.mak iilmváliozaia: .-l szeplőtelen us-- 
,-iunv, megelőzi: Esther Ralstonnal: Keresd a 
!rrt,i! Csak feinőtteknek! Görög ember nem
• a ember (Aphrodité szerelmei paródia Char­
les Mmia>. Louise Fasenda, lhelina lődd, 
•!•«.•*lőzi: a gorilla (misztikus komédia.) Jön: 
A jelenkor legszebb magyar tárgyú film- 
szkcocse: Ha megiujják a trombitát.

M e t e o r
Vasárnap, Julius 21-én:

„A CSÁSZÁR CSÓKJA" 
Világattrakció 10 felvonásban, Dolores Cos­

tello és Conrád Nagel főszereplésével.
És a kisérő műsor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

iPORT
KELET BAJNOKA SZOLNOKON 

KÜZD VASÁRNAP AZ ORSZÁGOS 
BAJNOKSÁGÉRT.

Az országos futball bajnokság küzdel­
meiben a NyKISE képviseli Kelet színeit 
és vasárnap játsza első mérkőzését Szol­
nokon az ottani MÁV csapattal. A szol­
noki csapat a középkerület bajnoka és a 
nehezebb küzdelmeken keresztül több ru­
tint, szívósságot szerzett, mint a viszony­
lag sokkal gyengébb keleti csapatok mel­
lett a NyKISE. A nyíregyházi csapatra 
nehéz építeni, mert szeszélyes és hétről 
hétre váltakozó formát szokott kijátszani. 
Most fűteni fogja az a tudat, hogy győ­
zelme esetén a döntőbe juthat és leg­
rosszabb esetben második lehet a bajnok­
ságban.

Mi bízunk a NyKISE lelkesedésében és 
ha győzelmet nem is várunk, szép ered­
mény lenne már a minimális vereség is.

A NyKISE-t Nyíregyházáról sokan ki­
sérik át Szolnokra, de Debrecenből is át­
utazik néhány érdeklődő.

A mérkőzés az esetleges hosszabbításra 
tekintettel már fél 5 órakor kezdetét veszi 
és Biró Sándor bíráskodása mellett fog 
lejátszódni.

ma déle'őtt fél 12 órakor minden jelenlévő fürdővendégrol 
mozgófelvételt készít a Berzéki fotobörze Kodak felvevo-

gépppel a Debreceni Független Újság számara. 
filmfelvételeket, bemutatásának idejét és helyét 

lapunkban fogjuk közölni.

dvözöljiikszázadosokkal az élen. Oröminc 
Debrecen cúllövő reprezentánsait, akik klub 
.útiknak, illetve testiilvtiiknek, elsősorban azon 
ban Debrecen városának szerezlek általaim 
san méltányolt dicsőséget.

a SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A í„ Eí C3t <501311A1C I

A debreceni céllövök sikere Szegeden.
A debreceni céllövők nagyon eredményesen 

szerepeltek a múlt vasárnap Szegeden a Ma­
gyar Országos Céllövő Szövetség rendezésé­
ben lezajlott országos céllövő bajnoki verse­
nyen. A miniature fegyverszámban: a legtöbb 
pontot elérő 10 helyezett közzé bekerült Szí- 
gethy Gyula és gróf Vtiss Albert, a Debreceni 
'Gazdasági Akadémia Sportcgyesiilcténck tag­
jai, továbbá Szentmiklóssy János, a Debreceni 
Torna Egyesület tagja. Nagyszerű egyéni küz­
delemben, ahol az ország legkiválóbb céllövői 
vettek részt, ui német céltáblára országos re­
kordot állított fel fekvő helyzetben történt lö­
véseivel gróf Vass Albert (DQASE) 97 és 
Szentmiklóssy János (Debreceni Ionja Egye 
sülét) álló helyzetből 88 egységgel. A miniatűr 
fegyverbajnokságban nagyon erős küzdelem 
után csak pár pont különbözettél került 2-ik 
helyre a Debreceni Gazdasági Akadémia Sport­
cgyesiilcténck csapata az első helyet elfoglaló 
Budapesti Polgári Lövcszegylct csapata mo­
gult. A hadi fegyverbajnokságban viszont a 
debreceni fi. vegyes dandár tisztjei jelesked­
tek: Krumanchker őrnagj. Véghseő és Kis,

I R a MMING ER hölgyfodrász'l
SZENT ANNA UCCA 12. — TELEFON 1B 37 I

Tartós vlllenyondolélás l|

A Debreceni Torna Egyesület céllövő 
versenye.

Mint már jeleztük, vasárnap délelőtt 8 órai 
kezdettel rendezi a Debreceni I urna Egyesü­
let meghívásos céllövő versenyét, amelyre vá­
rakozáson felül nagyszámú nevezések futottak 
be a rendezőséghez, fi7 benevező közül alig 
l...2 kivételével mind biztosan indul. A sze­
gedi országos céllövő bajnokságban résztvett 
debreceniek a vasárnapi versemen adnak is­
mét egymásnak találkozót, megküzdvéti újra 
az elsőségért. A meghívott testületek és egye­
sületek közül: a 6. tüzérezred l nevezést, all. 
honvéd gyalogezred 5 nevezést, a Debreceni 
Gazdasági Akadémia SportcgyesiÜs-tc IS neve­
zést. a Debreceni Egyetemi Atlilétikai Club 7 
nevezést, a Debreceni Polgári l.övészcgylct 4 
nevezést, a Rendőr Atlilétikai Club 3 nevezést, 
a Nyíregyházai Rendőr Atlilétikai Club 3 ne­
vezést, a Kábái MOVE 3 nevezést, a Debre­
ceni Postás Céllövő Egyesület 2 nevezést, a 
rendező egyesület tagjai lő nevezést, Biharból 
és Szabolcsból fi nevezést jeleztek még.

Olyan impozáns szám egy vidéki céllövó 
versenyen, mely nemcsak a eéllövö sport el­
terjedését jelenti, de zálogát is adja e nemes 
sport további lendületének. A rendező egye­
sület ez. utón hívja meg a verseny megtekin­
tésére Debrecen város sportszerető közönsé­
gét. A verseny színhelye a nagyerdei katonai 
lőtér 600 tn-es folyófogója, kezdete 8 órakor. 
Belépés díjtalan.

DTE DVSC. A szezon utolsó bajnoki 
mérkőzése vasárnap délután a nagyerdei 
pályán kerül lejátszásra. A szépnek Ígér­
kező játékot Schön Miklós biró vezeti. 
Kezdete fél 6 órakor.

Vidéki mérkőzések. Berettyóújfaluban 
a DKASE a BUSE-val mérkőzik a baj­
noki pontokért. Biró: Scheitzner K. 
Törökszentmiklóson a NyÖTSE és a 
TTE mérkőzés dönti el ki kerül az első- 
osztályba. Biró: Szántó. Az első mérkő­
zést a NyÖTSE nyerte 4:3 arányban.

A DEAC országos atlétikai versenye. 
Debrecenben a DEAC országos atlétikai 
versenye áll az érdeklődés homlokterében.
A legjobb kerületi és debreceni atlétákon 
kívül több fővárosi atléta indulása is biz­
tosítva van, azonkívül indulnak a testne- 
velési főiskola női hallgatói. Az atlétikai I 
mérkőzés az egyetemi sporttelepen lesz.

A magyar uszóspovt nemzetközi erő- 
rróbája. Vasárnap négy helyen is próbára 
$.z téve a magyar uszósport ereje. Buda­
iesten cseh-magyar, Tatabányán osztrák­
magyar vizipóló mérkőzés, Miskolcon 
osztrák-magyar hölgyuszó mérkőzés, Bo- 
ognaban pedig olasz-magyar uszómérkő- 
zés lesz.

A DK \.SE felkéri ti második csapatbeli já­
tékosait, hogy vasárnap délután 5 órára az 
Ügctötéren jelenjenek meg a Székgyári Sí­
vel tartandó barátságos mérkőzésre. Intéző.

\ DKASE felkéri a/ alanti játékosokat, hogy 
vasát nap délután 3 órakor a vasúti postánál 
jelenjenek meg: Bariba, Weis/., Hevesi, Buttv- 
kai. Urbin, Paczok, Herskovits, Gál, Magyar, 
ökrös, Varga. Kőim. Ut: Berettyóújfalu. In­
téző.

A DUE kerületi vizipóló bajnokcsapata 
Miskolcon. Ma reggel 7 órakor utazott cl 
Debrecen kerületi vizipóló bajnokcsapata, a 
DUE, amely az Osztrák Magyar hölgyuszó 
válogatottak versenye kertében mérkőzik az 
Egri Torna Egyesület vizipóló csapatával 
Miskolcon. A meccs barátságos jellegit lesz. 
Bapnokcsapatunk szereplése szép sikert hoz­
hat. mert igen erős tréningie van. A csapat 
az alábbi felállításban játszik: Felbeim, 
Wéichingcr, Fábián. Aczél. Sajó. Kepecs, Be­
nedek. Tartalék: Tistyán. A csapattal Vértes 
Sándor elnök, acél DTE titkár és számos kí­
sérő utazik.

ESTEK MA A GABONAÁRAK.
A csikágói gabonapiacon tegnap közel 

5 centtel olcsóbbodott a búza, ami azért 
következett be, mert az Egyesült Álla­
mok és Kanada egyes területein esőzések 
voltak az utóbbi napokban.

A csikágói és liverpooli jelentések ha­
tása alatt azonban a hossz-poziciókat rész­
ben föloldották a határidőpiacon, még pe­
dig nemcsak a búzánál, hanem a rozsnál 
és a tengerinél is, úgyhogy a búzánál és a 
rozsnál 60 70 filléres árcsökkenések ke­
letkeztek, mig a határidő tengeri irány­
zata aránylag nyugodt volt és az árválto­
zások is csekély keretben mozogtak.

A készáruvásáron szintén lanyha volt 
az irányzat, amennyiben a búza 40 fillér­
rel olcsóbbodott. Az utótőzsdén értesült a
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ÍLOx,

PARFÜMSZAPPAN
20-féle divatos illáiban

„HAJNAL“ IPARI R j.
Budapest.

Kapható minden jobb üzletben.

tőzsde közönsége a hivatalos termésbecs­
lés tartalmáról, amely nagy meglepetést 
keltett, mert nagyobb becslésre számítot­
tak, mint amennyit kimutatott ma a mi- 
nisztérium a búzából.

Határidöüzlet: Búza: Október 25.48 
56, 49, 40, 38, 44, 32, zárlat 25.32—33; 
március 27.50. 49, 60, 44, 42, 40, 60, 33, 
zárlat 27.33 34. Rozs : Október 21.80,
65, 60, 50, 46, 40, zárlat 21.38—40; már­
cius 23.80, 83, 63, 60, 58, 51, 35, zárlat 
23.37 38. Tengeri: Julius 24.00, 23.99
zárlat 24.05—10 ; május 19.90, 20.13, 
19.95, 92, 20.02, 19.95, zárlat 19.93—9s!

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 24.85--25.00, 78 kg. 
25.05 25.20, 79 kg. 25.25—25.45, 80 kg.
25.50—25.70, fetiszai 77 kg. 24.30- 
24.45, 78 kg. 24.50 -24.65, 79 kg. 24.65 
—24.80, 80 kg. 24.80—25.05.

AUTO EJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Nagy megdöbbenésstíl fogadlak a moloiiu- 
lajdonosok a Moialko kényszerhasználaláról 

szóló rendelet megjelenéséi
A rendelet értelmében szeptember elsejétől tiszta benzin nem

kerülhet a motorba
A moioi tulajdonosok körűben nagy izgalmat 

váltott ki a kormánynak a napokban kiadott 
í undelete, amelyben arról intézkedik, hogy 
szeptember elsejétől a benzint húsz százalék 
erejéig víztelenített szesszel kell keverni. t!z 
a törvény, amely a szeszgyárak nagyobb 
hasznát teszi biztossá - másfél évvel ezelőtt 
kelt, de a végrehajtásról szóló utasítás csak 
most jelent meg. Egészen váratlanul érte ez a 
motorosokat, hiszen bíztak abban, hogy a tör­
vényt, amelyet nagyon támadtak annak ide­
jén, nem fogják alkalmazni. A rendelet 
nagy örömet okoz az ipari és mezőgazdasági 
szeszg váraknak és 120.000 hektoliter több 
szesz felhasználására számítanak a Motalko 
(motorszesz) kényszerű használata folytán.

A kormány intézkedésével szemben ak­
cióra készülnek az érdekeltek. A motorosok 
lehetetlennek tartják, hogy kéuyszcrithessék 
ükét arra, hogy a tiszta benzint mellőzve a 
mólul köt legyenek kénytelenek használni. Ki-
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A szabályrende 
lartalmaz a hibái 
müvek tulajdonos
kát bármikori fel
hatóságnak. A fé
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után a koc^ it fe
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ember nem ülhet
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6 gyobb nem lelte
I és kányám atoki
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ványják, hogy a kény szer használat tói tekint­
senek el. legyen úgy, mint Németországban, 
i hol az használ motalkót, aki akar, nem tilt- 
iák el a tiszta benzin használatát. A moial- 
kónak kevesebb az ereje, mint a benzinnel- 
és ugyan olyan megterheléssel ugyanazon 
utón többet fogyaszt belőle a motor, mint a 
benzinből. Sok szó esik a végrehajtási utasí­
tás megjelenése óta a motorosok körében ar­
ról, hogy a tiszta benzin fogyasztására épült 
autók és motorok működését mennyiben be­
folyásolja a motalko és milyen változtatáso­
kat kell eszközölni a motorokon az ni üzem­
anyag Szempontjából.

brr j vonatkozólag Ordódy min. osztályta­
nácsos. a M. Kir. Technológiai Iparmiizeum 
és Anyagvizsgáló Intézet igazgatója, aki a 
motalko-vizsgálatokkal foglalkozott, a követ­
kező nyilatkozatot adta:

Abban az esetben, ha az autó karburá­
tora úgynevezett benziudus keverékre van

észrevehető 
A modern auv 

azt akarja. A tei 
lampolgára is, i 
a célja. Eléggé 
gyártmány, ami 
legalább kielégít 
részint meg tér 
nemzetiségű aut 
jó és szép autó.

Az amerikai 
nagy. olcsó vai
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!iagyobb mérv
Nviregyháza letárgyalta a géperejű jár- 
művekre vonatkozó szabályrendeletet.
Nyíregyháza város képviselőtestületének'’ 

közgyűlés611 most tárgyalták a géperejű iár- 
„ y,„ vonatkozó városi szabályrendeletet. 
sZabályrendelet mindenekelőtt megállapítja,

, taxisok Nviregyházán kizárólag ma-|,O0 ii ll,A *
"■vártnifmyti kocsira kaphatnak fuva- 

|(izisi engedélyt. Ez alól a kikötés alól Indo- 
költ esetben a polgármester, mint elsőfokú 
iparhatóság adhat engedélyt. Az ipardii min­
él gépjármű után KO pengő. A taxisok sze- 
r-lvesen vagy üzletvezetőjük utján űzhetik 

iparukat, engedélyüket senkire át nem ruház- 
iu.ik. bérbe nem adhatják. A városi képvi­

selőtestület időről-időre megállapítja, hogy I 
Nyíregyházén összesen hány taxisnak adtak | 
iparengedélyt.Jelenleg ez a szám 30. Aki 3 
hónap alatt nem kezdi meg, vagy 30 napon 
j, nem gyakorolja iparát, elveszti az iparen­
gedélyt.

A szabályrendelet szigorú intézkedéseket 
tartalmaz a hibás, elhanyagolt, piszkos jár­
müvek tulajdonosaival szemben. A gépkocsi­
kat bármikori felszólitásra be kell mutatni ti 
hatóságnak. A íélévenkint, vagy negyedéven­
ként esedékes hivatalos szemléken kívül meg- 
Icpetésszerii viszgálatok is lesznek. Hullát, 
vagy ragályos beteget nem szállíthatnak a 
taxisok. Fertőző beteg esetleges szállítási 
után a kocsit fertőtleníteni kell. Elmebeteget 
csak kisérőorvossal vihetnek'az autóban. Ittas 
ember item ülhet a nyíregyházi autótaxiba. A 
szabályrendelet szigorúan megszabja, hogy a 
város belső'területén 25 kilométeresnél na­
gyobb nem lehet a sebesség. Sziik uccukban 
és kanyarulatoknál a lépésben haladó ló las­
súságával kell haladni.

Észrevehető az autón a nemzetiségei 
A modern autó, bárhol gyártják is. ug.vatt- 

ai akarja. A tervezőinek, bármely ország ál­
lampolgára is. mind, kivétel nélkül, ugyanaz 
a célja. Eléggé különös mégis, hogy ahány 
gyártmány, annyiféle. Ez részint jó is. mert 
legalább kielégíti a vezetők egyéni hajlamait, 
részint meg természetes, mert a különböző 
nemzetiségű autózók szemében más és más a 
jó és szép autó.

Az amerikai gép. legyen az kicsin; vagy 
nagy. olcsó vagy drága, feltétlenül elárulja

amerikai származását. Ugyanez áll, ha vala­
mivel kisebb mértékben is, az angol, francia, 

lasz és német autókra. Hogy minden egyes­
nek tulajdonképpen ml is adja meg jellemző 
vonását, azt nagyon nehéz megállapítani, de 
az anyagi kérdések feltétlenül igen fontos 
szerepet játszattak. Azokban az országokban, 
hol drága az üzemanyag, kis, takarékos kocsik 
készülnek. Almi a motor hengerűrtartalma az 
adó alapja, ott a tervezők magas kompresz- 
sziót, nagy fordulószámot alkalmaznak, hogy 
a kis hengerűrtartalomból minél több erőt ve­
gyenek ki. Almi az autó viszonylagosan drá­
ga. ott a tartósság is igen fontos szempont.

A kiima és földrajzi fekvés szintén döntő 
fontosságú. A meleg, hegyes-völgyes vidékek 
autóinak hatalmas hűtője van és erős fékei. 
Azokban az országokban, hol sok a síkság, 
egészen mások az áttétclczések, mint az Al- 
Vesek között.

He az autó külsejének megállapításánál a 
tervezőnek n temperamentuma is szerephez 
jut. Az amerikai szereli a hatalmas arányo­
kat, ez meglátszik autóikon is. Viszont min­
denben a legegyenesebb útra törekszik és 
éppen ezért, ha valamilyen szerep betöltésére 
elegendő egv egyszerű drót, akkor olt nem 
fog alkalmazni finoman megedzclt aeélrudat. 

j Az. olasz vonalainak megalkotásánál az artisz- I tikumra törekszik, a rajz tisztaságára. A szép­
ségre a francia is súlyt helyez. Mig az ame­
rikai elsősorban a piacot tanulmányozza, ha

valami újat akar teremteni, 
nem olyan zseniális, mint 
olyan szép vonalú, mint az

Az angol autó 
a francia, nem 
olasz, de egész­

séges, becsületes, megbízható és liosszu életű.
Ami pedig a jóságot illeti, ma már minden 

országban jó autókat készítenek. J*> az olcsó 
jó a drága. A különbség csak az közöttük, 

hogy egyiknek gazdája megelégszik a meg­
felelő teljesítménnyel, inig a másik nagyúri 
kényelmet és fényűzést keres.
"Motorosok kirándulást Tiszalökre. A

(TTAC) Tiszántúli Automobil Club motoros 
osztálya július 21-én, vasárnap kirándulás* 
rnedez Tiszalökre. A legutóbbi tiszalöki ki­
rándulás oly kitünően sikerült, hogy most 
vasárnap megismétlik ugyanoda a kirándulást. 
Útirány: Hajdúböszörmény. Haidudorog Haj­
dúnánás, [iiidszentmihály, Tiszalök, ahol fiir- 
dés a Tiszában. Étkezés batyuból. Indulás 
reggel 7 órakor a Böszörményi úti méntelep 
elöl. Az autósok és motorosok minél nagyobb 
szituban való részvételét kéri az elnökség

Gyorsaság és szépség párosulnak a vi­
lághírű Mercedes-Benz kocsik uj típusaiban, 
melyek az utóbbi időkben úgy hazánkban, mint 
külföldön sorozatos győzelmeket arattak úgy 
az autóversenyeken, mint a concours d ele- 
gance-on. A budapesti szépségversenyen 7 
Mercedes-Benz gépkocsi 3 aranyszalagot tisz­
teletdijakkal, egy ezüstszalagot tiszteletdijja! 
és 2 első dijat nyert
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Debrecen város viriliseinek névjegyzéke
_ — .. . 1 - . __ 1 ah 4,- \7'1 erro Tmrp 11 óV-

Az igazoló váalsztmány hirdetményének I 
kapcsán szombati számunkban megkezdtük a I 
virilisnévjegyzék közlését, amelynek folytata- I
sát itt adjuk: . ,, I

121. Deák György hg. bírt.. Rákóczi 15., 
2143.08, 122. Dévész Lajos keresk., Arany Ja­
nos 4. 2132.76, 123. Szentmiklóssy Jenő hg.. 
Péterfia 6 2118.40, 124. Havtstein Sámuel bírt., 
Hunyadi 1 1. 211 1.70. 125. Weinberger Rr. Far­
kas cipögyáros, Csapó 58. 2104.68, 120. Eré­
nyi József birt., Széchenyi 53. 2089.10. 127.
Debreceni Jenő mérnök, Kálvintér 6. 2061.10 
kétszeresen. 128. Riedl Raymund bankig., 
Szent Anna 9. 2058.87, 129. Nyilas Ferenc hg. 
birt., József kir. h. u. 33. 2039.50, 130. Be- 
nyáts Emil keresk., Csapó 42. 2027.12 131.
Jámbor János bir. hg.. Miklós 15. 2021.14.
132 Dr Vásáry István bírt., polgarmestei, 
Kossuth u. 54. 2021.08. 133. Farkas Géza hg.. 
Varga 26 2018.98, 134. Id. Menes Mihály hg.. 
birt! Bethlen 26. 2015.58, 135. Ifj. Csengén 
Ignác birt. hg.. Hatvan u 65. 2013.31. 136 dr. 
Lencz Géza egy. tanar, Honved 9-b. 1989.12. 
kétszeresen, 137. Kohn Manó hg., Hatvan u. 
71. 1983.39, 138. Szabó József ny. alispán. Piac 
n\ 1981.52,139. Végh Gyula szücsmester, Piac 
4 1961.60, 140. Iíj. Csanak József hg., bírt.,
Vilmos cs. körút 6. 1960.79, 141. Csóka Samuel 
birt Barna 1. 1942.06, 142. Szűcs Béla hentes, 
hg.,"Szent Anna 39. 1904.70. 143. Egri Ferenc 
hg., magánzó Péterfia 56. 1889.05, 144. dr.
Kölcsey Sándor ügyvéd, Piac 59. 1883.49, 145. 
Krausz Lajos vendéglős, Csapó 19. 1869.24,
146. dr. P. Szokolay Ernő hg.. Szent Anna 25.
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1832 54, kétszeresen, 147. dr. Varga Imre ügy 
véd, Szappanos 3. 1830.87, 148. Jóna István 
birt Kossuth 54. 1828.28, 149. Binnyi Lajos 
hg., birt., Kígyó 28. 1826.97. 150. dr. Balogh 
János orvos Rákóczi u. 10. 1821.03. 151. Zöld 
János birt., Mester 26. 1798.33, 152. Nagy Pál 
birt., hg.. Baross 11. 1789.36. 153. Dr. Sz,
Nagy Samu ügyvéd, Péterfia 2. 1776.76, kétsze­
resen, 154. Weisz Márton hg.. szatócs, Teleki 
83. 1771.36, 155. dr. Adorján fővegyesz, Hüve­
lyes 10. 1767.74 kétszeresen. 156. dr. Harsá­
ny1 Gusztáv ny. kur. bíró, Péterfia 77.. 1747.54. 
kétszeresen. 157. Ormós József bírt. Rákóczi 
61 1740.76, 158. Nagy József hg.. bírt., Me-
liusztér 12. 1737.81. 159. dr. Vásáry József 
bérlő, Péterfia 25.. 1733.10, kétszeresen, 160. 
Gál Jenő hg.. bírt., Gal-dulo 22—23. 1720.34, 
161. Dömsödy Ferenc hg.. nyugd., Kandia 13. 
1714 17 162. dr. Szabó Mihály hg., hentes, Er­
zsébet 48. 1702.33. 163. id. Tóth András hg.. 
birt., Cserepes 10. 1702.07. 164. Lada István 
hg.. birt., Nap 25. 1697.28. 165. Kardos Zoltán 
keresk.. Kossuth 7. 1682.38. 166. Kardos Gyula 
keresk , Kossuth 9. 1682.38, 167. Hevesi Janos 
hg.. hentes. Hatvan 55. 1676.44, 168. Id. Kovács 
Sándor hg.. birt., Vámospércsi ut 1. 1670 75 
169. Grósz Nagy Ferenc gyógysz., Kossuth 8. 
1686 36 kétszeresen. 170. Balassa Sándor 
nyomdatulajd., Csapó 19. 1669 55 171 Szabó
István hg., asztalosul., Csapó 27. 1667.11. 172. 
Aberle Raymund főmérnök, Gázgyár 1666. 
kétszeresen, 173. Révy Ferenc hg.. vendéglős, 
Nyugati 2. 1666.18. 174. dr. Debreczem Barna
ügyvéd. Király" 4. 1660.13, 175. Blattner Kál
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tinszky Ferenc hg., hírt., Var . 1636 98
Balogh József hg.. birt.. Miklós 47 1636.98,
178. Kovács Mihály hg., Arany Jd/lü,’ZÖ|d'
1636 81 179. Krausz Gyula hg.. keresk., Zöld
fa 14-b. 1632.50, IbO. Weisz David hg;, gyár- 
iuazK Péterfia 68. 1632.13, 181. Keltesz 1st 
v8án hg., bin.. Bethlen 49. 1628.96, 8m2^7l" 
váth András hg.. bírt., Kossuth 4L 162871 
183. Tóth Béla gyogysz., Peterha 12. 1620. 0 
kétszeresen. 184. Bosznay Dezső keresk. Kos­
suth 15. 1612.22. 185. Kiss Lajos hg., bírt.,
Csapó 100. 1602.24. 186. Ráhmer Sándor hg 
bizományos, Piac 43. 1599.74, 187. c i. a 
Tivadar egyet, tanar, Nagyerdő. 1597.60 két 
szeresen. 188. Ujváry György hg., Bethlen u.
52 1588.26, 189. Széli Géza hg.. vállalkozó Te­
leki 77 1587.47, 190. dr. Strelmger Győző hg.. birt.,7József kir. h. u. 12 1587 05 191 Molnár 
Lajos hg., vendéglős, Nagyerdő >574.36 192.
id. Pásztor Gyula hg., bírt., Csapó 50 1560.8 ,
193. Rimanóczy Béla igazg.. Gazgy ■
194. Szabó Mihály hentes Burgundia 2_
1S45S6 195. id. Kiss Imre hg., hírt., Zoldta
7 1538 96, 196. Hadadi László hg.. Vígkedvű

6 1531 07, 197. Bányai Péter hg., bírt., Be»- 
len 30 1531 02 198. Dalman Ferenc vendéglős Pályaudvar115Í4 47, 199, dr. Freund Jenó ügy­
véd, Piac 70. 1522 59 ^«^>., 200 ^^/ 
Bertalan keresk., Hatvan 8-, vács István hg., Telek. 82 1508.46 202 Kelc 
men Ernő kúriai bíró Rákóczi 22. 1504 88
kétszeresen, 203. Csathy Janos hg.. but.. 1 c 
terfia 19 1503.83. 204. Dobi Janos hg., bírt.,
Hajnal u 3. 1499.42. 205. Erdei Peter hg., bírt., 
Cserepes 3- 5. 1493.97. 206. Bode Gyula hg., 
hentes" Kossuth 57. 1493.15 207. dr. Vargha 
Emil orvos, Nyomtató 5. 1492.39, 208. d ■
Markovits Elemér ügyvéd. Kálviniéi 11. 
1491.66 kétszeresen, 209. dr. Papp Karo y gy- 
tanár, Nagyerdő 1480.78 kétszeresén, 2 0. Tóth 
István hg.. birt, K.gyo 24 147L8t' 21L 2\2 
leedv György hg., Kalvinter 3. 1463.84, lil. 
Telegdy^ndor törv. tan. elnök. Kalvinter 3.
1463 83 213. Balogh János hg., Teleki ■
1456.62, 214. dr. Harsány! Miklós ügyvéd. Ra“ 
kóczi 42. 1454.73. 215. *erg£c*ei

SÄ SS& M“3 14^05, m. dr
Brokes Győző főorvos. Werbőczy 2. 1483.40 
kétszeresen. 218. dr. Benedek László egy. ta­
nár. Werbőczy 2. 1425.60 kétszeresén 219. 
Schwartz Bernát hg., Hatvan u. 36 t425'0^
220. Virágos Imre bírt.. Koselyszeg • 1
221. Komlóssy Dezső ny. torv. bíró. Bethlen'1. 
1405 02 kétszeresen, 222. Juhász Gyuja g., 
Széchenyi 57. 1396.17, 223. dr. Marton Kalman 
hg birt , Poroszlay 10. 1396.-. 224. dr.Hody 
Béía hg.. ügyvéd, Piac 77. 138M4. 225 Kuszka 
Mihály hg., keresk.. Kossuth 25. 1388.75, 226. 
Fehértói Dániel hg., temetk. int túl., Degen 
feld-tér 10. 1387.47, 227. dr. Keller Jozset 
bankig Piac 45. 1383.80, 228. P. Papp Ignác 
hg ny'. tanító, Rákóczi 8. 1375.57 229. vso- 
mor Gyula hg.. mozitulajd.. ®er=se"y* ,te °9' 
1372.66. 230. Burai Ferenc hg.. bírt.. Mentei u.
19 1371 23, 231. Barta Ferenc divatkeresk.,
Piac 42 1368 , 232. Szolnoki Janos hg.. bírt.,
Teleki ú 74° 1367.10, 233. dr. Horváth Arthur 
orvos! hg. Arany János 25. 1364 82 234- Bohm 
Ferenc hg.. keresk.. Fuveszkert 14. ^Sí-Oe. 
235. Kardos Béla birt. Miklós 4. 1354.41, 236. 
Reinhardt Kálmán hg.. ny. igazg., Rákóczi . 
1350.29, 237. Karay Sándor kolleg. igazg.. Kői

, légium 1345.24, 238. Neumann Samu hg.. ke­
resk.. Hatvan u. 59. 1343.85. 239. Halmagyi Jó­
zsef hg.. keresk. ügyn., Arany Janos u. 20.

I 1336 05 240. dr. Kardos Endre ügyvéd. Kos- 
suth 7 1332.09. 241. Pálffy József hg., bírt.
Csemete 10. 1327.54. 242. Koncz József hg 
birt.. Poroszlay 1-c. 1317.02. 243. Rozner Gyu­
la hg.. Piac u. 10. 1313.37. 244. dr. Bay And­
rás ügyvéd. Csapó 21 1313.-- kétszeresen,245. 
dr Vargha Elemér hg.. főjegyző, Szt. Anna 
25 1304 27 246. dr. Sztankay Aha gyogysz.,
Szt. Anna 66. 1300. kétszeresen 247 Ver- 
tessy Gábor hg., birt.. Darabos 38. 1291./5,
248. Balás Károly máv. uzl. ig-, Biac io. 
1289.60 kétszeresen, 249. Sándor Lajos ng., 
Rákóczi 29. 1289.08. 250. Bükéi Kövesdy Imre 
hg.. birt.. Szt. Anna 57. 128.3.54, 251. Deutsch 
Lajos keresk., Hatvan u. 1 3. 1280. . 252.
Széchy Maurusz hg., rt. igazg.. Piac u. 5b. 
1279 83. 253. Varga József hg.. hírt.. Tanító 13.

, 1 278.66, 254. Takács József hg.. hentes, Pa­
csirta 18. 1277.75, 255. Kertész János bírt, 

i Bethlen 20. 1269.83. 256. Balogh Sándor cu- 
j korkaárus. Egymalom 3. 1265.76. 257. Fisch I Izsák bőrkeresk.. Hatvan u. 29. 1261.51, 258.

Kiss József füszerkeresk... József kit. hg. ■
! 1260.48.'.759. Nagy Sándor bírt., Csapó u. 5/.
! 1258.18. 260. Mentze Henrik keresk.. 1 iáé u.I 1257.41, 261. dr. Láng Sándor t. főorvos. Kos- 1 suth 39. 1219.36 kétszeresen. 262. Szotlos Ist- 
I ván korr ,maros. Késes 66. 1248-37, 263. Daku 
I András hentes m.. Nyomtató 14. 1245.39. 264. 

Boros Nándor gazd.. Varga 34. !244.80 265. 
Békés Lajos divatkeresk., Piac 53 55. 1 244.1 1.
266. Gál Samu Uzletv. igazg.. Petőfi tér 14. 
12^6 26 267 id. Gombácsi Sándor köm. m., 
Szent Anna 50. 1235.74. 268. ifi. Virágos Lajos 
birt.. Kösélyszeg 1235.07. 269. dr. Vago Vince 
vágóhídi igazg.. Közvágóhíd 1235.07 kétszere­
sén. 270. dr. T. Sziics Géza ügyved. Széchényi 
u 14 1233.43. 271. Kulcsár Imre hg.. keresk.. 
Kálvintér 4. 1229.65. 272. dr. Elischer Gyula 
egyet, tanár. Nagyerdő 1225.60 kétszeresen. 
273. id. Ecsedy József hg.. Deák F'erenc 20. 
1221.80. 274. Sztraka Péter hg.. cégv.. Szent 
Anna 42. 1219.88. 275. Csobai Péter hg.. gazda

mán hg.. Nagyvárad 14.. 1658.72!. 176 Mala-

8 Margit stmafärdö nyitva van!
... .. . it I-____ I.. Alul o mndűnro híimm níinflll- W Ék

Iliin
Frks hornokstrand, állandó viz hozzáíolyás, mely által a medence vize három napon- 
kínt cserélődik8 — Fing-pong. hinta és tornaszerek. - Idény és hav, bérlelek kap- 

A villamos kalauzoknál kombinált uszodaién válthatóhatók.
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Török B. 15. 1218.15, 276. Dávid Jakab hg., 
bírt. Simonyi 26-a. 1216.08, 277. Schneider Já 
nos hg., pékm. Nyíl u. 73 79. 1215.23, 278. 
Udvarhelyi Géza hg., birt., Kossuth 40. 1212.65. 
279. dr. Gallé Jenő táblabiró. Sámson u. 8. 
1208.96 kétszeresen. 280. Kertész László hg.. 
birt.. Bethlen 47. 1207.72. 281. Kovács Ferenc 
hg., Vígkedvű M. 25. 1207.44, 282. Dalmi Bar­
na társul, titkár. Arany János 2. 1205.34 két­
szeresen. 283. Erdei Józseí hg.. tímár m„ Zöld­
fa u. 13. 1204.17, 284. Deutsch Sámuel tüszer- 
keresk., Hatvan 1 3. 1200. , 235. Király Mi­
hály hg.. birt.. Magoss 23. 1199.44. 286. Iklódy 
András hg.. magánzó Rákóczi 19. 1198.23. 287. 
ifj. Kertész Imre hg., birt., Bethlen 25. 1 197.15. 
288. Nuszbaum Jenő hg., keresk., Széchenyi u. 
26. 1195.26, 289. ifj. Papp Sándor bérlő, Piac 
20—24. 1194. •, 290. Szathmáry József hg., 
birt.. Tanító 5 7. 1192.90. 291. Török József
hg., birt., Kétmalom u. 11. 1192.57. 292. Gö­
dény Ferenc bérlő, Elep 83. 1190. , 293.
Szilvássy János birt., Szt. Anna 56. 1182.21. 
294. id. Birinyi Imre hg., gazda. Tímár u. 21.
1176.93, 295. dr. Kemény Viktor hg., ügyvéd,
Ferenc J. ut 34., 296. dr. Weisz Aladár hg., 
birt., ügyvéd, Simonffy 42. 1175.39, 297. id. 
Ecsedy István hg.. birt., Mester 23. 1169.90, 
298. Schön Sándor hg., kötszerész, Egymalom 
4. 1164.66. 299. Zöld László hg., birt.. Mester 
31. 1162.08, 300. Németh Gábor hg., birt., 
Bocskay-tér 1157.50, 301. Szathmáry János hg., 
gazd., Vörösmary 12. 1157.23, 302. Gödény
László társbérlő, Ohot 3-15, 1155. . 303. Gö­
dény István társbérlő, Ohat 3-15. 1155. —. 304. 
dr. Moskovits Miksa orvos, József kir. hg. u. 
18. 1154.88 kétszeresen, 305. Pentz Sándor hg., 
kovács m„ Teleki 80. 1136.59, 306. Korbély 
József hg.. főmérnök. Vörösmarty 4. 1130.24, 
307. dr. V. Szabó János hg., birt., Batthyány 
20. 1120.31, 308. Rickl Antal tárbirt., Ferenc 
József ut 26— 28. 1122.51, 309. Medgyaszay 
Miklós birt., ny. árv. ein., Rákóczi 63. 1122.28, 
310. dr. Mező Sándor birt., ügyészs. elnök, Si­
monyi ut 17. 1117.77, 311. Kantzler József ke­
resk.. József k. h. 36. 1117.41, 312. Nagy Jó­
zsef hg.. korcsmáros, Rákóczi 3. 1112.71. 313. 
Diószegi István hg., birt., Bethlen 59. 1112.61. 
314. Jándi Bálint hg., birt.. hentes, Vendég u. 
91. 1109.99, 315. Suhajda Béla birt., bankig., 
Vár u. 8. 1107.55, 316. Dr. Gyöngyössy József 
jbiró, Zöldfa 4. 1106.28 kétszeresen, 317. Papp 
András hg., birt., Nap ucca 8. 1105.52, 318. 
Pikó József hg., Vígkedvű 35. 1093.32, 319.
Boldog István hg., birt., Czegléd 14. 1091.43, 
320. Márton Gyula hg., keresk., Csapó 40-b.
1086.93, 321. Stern Sándor hg., bérlő, Rákóczi 
14. 1086.—, 322. Konkoly Géza hg., birt.. Had­
házi ut 16. 1084.90, 323. dr. Lintner Sándor 
közj., Ferenc J. ut 40. 1084.10, 324. Waltner 
Sámuel hg., tojáskeresk., Burgundia 4. 1070.35,
325. Nagy Gyula hg., birt., Péterfia 34. 1068.88,
326. Nagy Lajos hg., birt., Erzsébet 44.
1067.44, 327. Herskovits Emánuel hg., sütő­
in., Szepességi u. 27. 1065.62, 328. Csapó
László hg., vendéglős, Szoboszlai 4. 1065.24, 
329. Vilmányi Imre hg., birt.. Csemete u. 5. 
1064.64, 330. dr. Berényi István t. orvos Víg­
kedvű M. u. 2. 1062.66, kétszeresen, 331. Klein 
Mihály hg., mészáros, Csokonai 26. 1058.11,
322. Tóth István hg., birt. Maróthy 13. 1056.03, 
333. Várady Géza mérnök, Széchenyi 46. 1056, 
kétszeres, 334. dr. Rácz Lajos Mezőg. Kam. 
igazg., Miklós 24. 1055.62, 335. Kazinczy Gá­
bor birt., ny. táblabiró Széchenyi u. 1053.29, 
336. Harsányi István hg., birt., Mester u. 24. 
1053.19, 337. Beck Mór hg., pékmester, Cso­
konai 33. 1052.93, 338. dr. Tervey Tamár hg., 
ügyvéd, Kossuth 30. 1052.41, 339. May Andor 
vezérigazg., Károly F. J. ut 5. 1052.—, 340.
Öry István birt., Szappanos 12. 1049.15, 341.
dr. Trocsányi Béla orvos, Kossut 8. 1048.47, 
342. Halasi Péter hg., gazda. Szoboszlói ut 12. 
1047.51, 343. Gyarmathy Miklós garázstulajd., 
Ferenc J. ut 42. 1046.—, 344. Kiss János hg., 
birt., Hüvelyes 11. 1038.78, 345. id. Szőke 
Dániel hg., Simonffy 37. 1035.71, 346. dr.
Bariba Károly birt., tanár, Domb 13. 1035.30, 
347. dr. Somogyi Zoltán orvos, Hatvan u. 12. 
1034.34, kétszeresen, 348. Székely Andorjáng 
gyógysz., Teleki 81. 1034. , 349. Honig Emil
hg., sókeresk., Vár 7. 1029.95, 350. Borsay
Sándor hg.. birt., Kossuth 50. 1028.64, 351.
Ehrenreich Sámuel hg., bércséplő, Arany J. u. 
37, 1023.36. 352. Kopcsa Mihály hg., Erzsébet 
101. 1021.77, 353. Halász Nándor hg., éksze­
rész, Arany J. 25. 1016.65. 354. ifj. Márton Fe­
renc hg., hentes, Hatvan 52. 1016.63, 355. Posta 
János hg., birt., Tanító u. 8. 1012.86, 356.
Dienes József hg.. ing. forg. túl., Fii vészkert 
u. 1010.76, 357. Id. Véressy István téglagy., 
Vértesi u. 2. 1009.91, 358. Fazekas István hg., 
Nyugoti u. 16 18. 1009.32, 359. Id. Balogh
István hg.. Honvéd 74. 1008.40. 360. Rózsa
Endre hg., kalapgyáros, Miklós 34. 1007.93,
361. dr. Tóth Endre közj., Kossuth 61. 1005. ,
362. Voith Simon hg., szatócs Sámson u. 6.
1002.74, 363. Hegedűs Ferenc birt., Kösély- 
szeg 1 1. 993.25, 364. Kupferstein Jakab hg., 
birt., Hunyadi 6. 991.87, 365. Öry Mihály hg., 
birt.. Bethlen 66. 990.96, 366. Klein Ignác hg.. 
füszerkeresk., Csokonai u. 989.42, 367. Nagy 
Lajos hg., timárm., Vigkedvü 53. 988.10. 368. 
Verzár Kálmán bankig. Ferenc J. ut 22. 982.60, 
369. Tóth Béla tüzifakeresk., Hatvan u. 5. sz. 
979.55, 310. Vadon Sándor ügyvéd, Deák Fe­
renc 15. 978.87, 371. Barna Mihály hg., gazda, 
Miklós 43. 975.13, 372. Kiss József hg., birt., 
Kandia 5. 973.82, 373. Ménes András hg., Te­
leki 67., 973.53. 374. dr. Galánffy János köz­
jegyző, Batthyány u. 971.75, 375. Frenkel Emá­
nuel terménykeresk., József k. h. u. 58. 969.87, 
376. Hechtmann Ignác szállító, Miklós u. 49. 
967.94, 377. Birinyi Imre hg., birt., Méliusztér 
1 1. 966. . 378. id. Szathmáry F'erenc hg., birt.,
Attila tér 4. 964.61, 379. Vass Gyula hg., birt., 
Bethlen 12. 963.30, 380. Gábor László hg.. 
hentesm., Csapó 64. 961.51. 381. D. Szabó Ká­
roly hentesm.. Tímár 44. 959.67, 382. Linden­
feld Ignác hg.. sertéshizlaló. Szepességi u. 17. 
958.23, 383. Annyok Károly tüzifakeresk., Var­
ga u. 11. 958.20, 384. Bogdán Sándor hg.. kö- 
1 élverő, Teleki 88. 957.59. 385. Varga István 
hg.. csizmadiám., Csapó 44. 957.37, 386. Id. 
Varga Mihály hg., birt., Meszena 19. 956.51,
387. Nagy Imre hg., birt.. Szappanos 5, 951.84»
388. Vértessy János hg.. birt., Darabos 34. 
951.83, 389. Szathmáry István hg., birt., Ta­
nító u. 5. 950.84, 390. Vértessy Sándor hg.,

birt., Darabos 34. 950.22, 391. Harsányi Imre 
hg., gubás, Bocskay-tér 969.68, 392. Kovács 
József hg., birt., Görbe u. 13. 946.20, 393.
Grósz József fakeresk., Erzsébet 5. 945.12. 394. 
Szathmáry Lajos hg., Teleki 38. 942.72, 395. 
Than Gyula lapszerkesztő. Arany J. u. 47. 
942.42, 396. dr. Darkó Jenő egy. tan., Simo­
nyi ut 4. 941. , 397. Bikfalvy András hg., hen­
tes. Péterfia 54.. 398. Fröhlich Ernő hg.. Cson­
ka u. 2. 930.75, 399. Barcza János hg., Teleki 4. 
£27.95. 400. Bessenyei István hg.. mag.. Ki 
nizsi 75. 926.44. 401. Kozma István hg., csiz­
madia m., Kút u. 1. 925.90, 402. Emerich Zsig- 
mond hg.. bankig.. Kossuth u. 922.89, 403.
Merkli Ferenc hg., bélyegkeresk.. Poroszlay 
51 922.05. 404. Fürst Á. Béla kávés, Késes u. 7. 
919.52. 405. Lukács Márton hg. füszerkeresk.. 
Erzsébet ut 918.68, 406. Ttanos Lajos müvi- 
rágkészitó. Darabos 45. 916.57. 407. Földváry 
Mór hg., műszerész, Széchenyi 55. 916.23. 408. 
Szikszay Sándor birt., Homok 136. 914.86. 409. 
Nagy János hg., József k. hg. 56. 913.42, 410. 
Kovács László hg., Vendég 84. 903.50, 441 dr. 
Radó R,ezső főtitkár, Werbőczy 2 4. 902.47, 
412. Fogarasi György hg., birt.. Hajnal 53. 
897.05. 413. Weintraub Márton hg.. üzemve­
zető. Csapó 58. 896.19, 414. Kaszás János hg., 
kőmüvesm., Czegléd 8. 893.18. 415. Barna
István hg., gazd., Boldogfalva u. 892.55. 416.
Molnár István birt.. bérlő. Rcllcgelö 4/1 4.
891.92. 417. Csiszár Ferenc hg., birt.. Méliusz ^ 
tér 6. 891.64. 418. Török Gyula hg.. bit !. Rí - ' 
kóczi 20. 896.91, 419. dr. Szontágh Félix cg", 
tanár Ferenc J. ut 16. 895.60, 420. Boldogh
Sándor birt., Kélmalom 17. 888.99. 421. Szila­
gyi Sándor hg., birt., Pereces 26. 887.85, 422. 
Lahger Imre szénkeresk., Szt Anna 7. 837.50. 
423. Dolnik József hg., keresk.. Kossuth u. 41. 
884.09. 424. Bakk József hg.. birt. Kígyó 55. 
878.95, 425. dr. Fráter Imre hg., birt.. Simonyi 
ut 3. 876.35, 426. Hoffer Lajos füzőkészitő. 
Miklós u. 5. 874.27, 427. Waldmann Albert hg., 
igazg., Széchenyi 34. 869.43, 428. dr. Bacsó
Jenő egy. tanár, Széchenyi 12. 867.20, 429. B. 
Szilágyi Imre hg.. nyugd., Varga 20. 866.20.
430. B. Perczel Mór hg.. tábornok. Ferenc J. 
ut 87. 865.60, 431. Pászti Ferenc hg., jegyző, 
Kossuth 67. 864.61, 432. dr. Leitner Adolf hg., 
orvos, Széchenyi 11. 864.59.

Debrecen, 1929. julius 19.
Poroszlay László sk., 

kormányfőtanácsos, 
igazoló választmányi elnök.

, szövegben előforduló rövidítések: A p ass­
zonyoknak; E = előadás; F = felolvasás,
, gramofonzene; Gy — gyermekeknek;
[ = hírek; Hg = hangverseny; I - időjárás, 
b — Jazzband; K = könyvszemle; Kz = ka- 
larazene; M = mesék, R = rechácio, T =: 
ízsde, közgazdaság; Tz = tanczene; Z zene.

VASÁRNAP, julius 21.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene a Budavári Koronazo ro-
Tl30: Evangélkius istentisztelet a Bécsi-
aputéri templomból. ..........

12 40: Pontos időjelzésö idojarasjelcntes. 
Utána a m. kir. Operaház tagjaibo alakult 

enekar hangversenye. Közreműködik Lkker 
zidi, a Városi Színház operaenekesnoje. Ve- 
ényel: Zsolt Nándor karnagy.

15 30: A m. kir. Földmivelésiigyi Miniszte- 
ium rádióelőadássorozata: dr. Bittera Miklós 
azd. akadémiai tanár:: „A vetésforgókról.
16: Rádió Szabad Egyetem. Arato-notak. 

nekli: dr. Molnár Imre. Zongorán kiser: 
iazacsay Tibor. 2. Dr. Madarassy László mu- 
eumi igazgatóör: „Aratási nepszokaso ■ •
.ratónóták. Énekli: dr. Molnár Imre. Zon- 
orán kisér: Kazacsay Tibor. 4. Dr. Massany
irnö: „A nyári zivatarok.” ..........
Utána Pontos időjelzés, idojarasjelcntes. 
17.20: Balázs Árpád magyar notadelutanja, 

lagyari Imre és cigányzenekarának kíséreté­

ig.25: Részleges sporteredmények.
18.30: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

arának hangversenye az Angol Parkból. Ve- 
ényel: Fricsay Richard zeneugyi igazgató. 
20.20: Tarka-est. Rendező: Hegedűs Tipor, 
Vígszínház rendezője. Konferál: Szentivanyi 

iáimán. Zongorán kisér: Kiszely Gyula. 1. 
Vizhuzó bajban.” Tréfa. Irta Nagy Andor. 2. 
ladó Sándor kuplékat ad elno. 3. -Radio a 
saládi körben" (Arany Janos paródia). Irta 
zintey Gerö. Előadja: Kabók Győző. 4. Da- 
jk. Előadják Berky Lili és Cselenyi József.

. A rádió sztár”. Irta és előadja Szász 11a. 
Roland Róbert hangszerutánzatai. 7. „Gazsi 

s Mercedes.” Vígjáték. Irta: Harsányi Zsolt.
Kb 22: Pontos időjelzés, időjárásjelentes. — 

/lajd: Magyar! Imre és cigányzenekaranak 
angver enye a Margit-szigeti Alsó-vendeglo- 
löl.

Külföld.
Belgrad. 12.10: G. 17: Hg. 20.25: Z.
Berlin. 6.30: Z. 12: Hg. 13: Z. 19: G. 20.30: 

'ánczene. TT
Bern. 12.30: Hg. 15.30: Hg. 20.30: Hg. 21:

I. 21.45: Z. 22.15: Hg. .............
Brünn. 7: Hg. 9: Z. 11: Tz. 16.30: Hg. 19.10: 

lg. 20: Kz. 22.20: Z.
Daventry. 15.30: Hg. 21: Kz.
Frankfurt. 7: Hg. 12: Hg. 20.30: Z. Tz. 
Hamburg. 8: Hg. 11: Hg. 15.30: Hg. 17.25: 

!. 20: Hg.
Königsberg. 11.35: Hg. 13.05: Hg. 16: Hg. 

>0-7 22 30• Z
’ Kassa. 7: Hg. 11: Tz. 16.30: Hg. 20: Kz. 
>0.55: Dalok. 22.20: Hg.

Lausanne. 12.30: G. 19.30: G. 21: Kz. 
Leipzig. 8.30: Hg. 12: Hg. 17.55: Z. 19.30: 

/igopera. 22: Tz.
London. 15.30: Hg. 17.45: Dalok. 21.05: Hg. 
Milano. 10.40: Z. 12.05: Hg. 20.25: Opera. 
München. 12: Hg. 16: Tz. 18: Áriák. 19: Z. 

>1.30: Hg.
Nápoly. 10: Z. 17: Jb. 21.02: Operett.

Paris. 12: Z. 12.45: Hg. 16.30: Z. 20.30: Hg.

Prága. 7: Hg. 9: Z. 11: Hg. 16.30: Hg. 22.20: 
Közvetítés Trencsénteplitzből.

Pozsony. 7: Hg. 10.30: Tz. 12: Kz. 16.30: 
Z. 19: Kz. 22.20: Z.

Róma. 13: Hg. 21: Opera.
Stambul. 17: Tz. 19.30: Z. 21.40: Hg.
Toulouse. 12.45: Kz. 13: Dalok. 20.30: Spa­

nyol dalok. 20.45: Hg. 21: Hg. 21.45: Tz.
Varsó. 15: G. 17: Hg. 22.45: Tz.
Wien. 11: Hg. 15.45: Hg. 17: E. 18.50: Hg.
Zágráb. 11.30: Hg. 20.35: Z. 22: Kz.
Zürich. 11: Hg. 12.30: G. 16: Hg. 20: Hg. 

21: Hg.
HÉTFŐ, julius 22.

Budapest. 9.15: A Rádió házitriójának hang­
versenye.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Gramofonhangverseny.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny lolytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás 

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15.45: Fulton-rendszerü képátvitel.
16.20: Szilárd Róbert novellái: 1. A bíbor- 

szegfű. 2. Nemzetes uram felteszi a turbánt. 
Felolvassa a szerző.

16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállás­
jelentés és hírek,

17.10: Dr. Buda László felolvasása: „Napi 
jeremiádák.”

17.45: Szórakoztató zene. (Zenekari hang­
verseny.) Vezényel: Zsolt Nándor karnagy. 
Strauss János hangverseny.

19: Rádió amatőr posta.
19.45: Szavaló-est. Agyagalvy Hegyi István. 

Baja Mihály. Boross Sándor, Gergelyffy Gá­
bor, Haraszti Lajos és Vály Nagy Géza ver­
seit mondják Onody Ákos, a Nemzeti Színház 
és Somló István, a Vígszínház művészei.

20.30: A középeurópai müsorcseresorozat- 
ban a varsói stúdió műsorának közvetítése.

Utána kb. 22.15: Pontos időjelzés, időjárás- 
jelentés és hirek. Majd: Rigó Jancsi és ci­
gány zenekarának hangversenye az Emke kávé­
házból,

Külföld.
Belgrad. 12.45: Hg. 17.30: Jb. 20.25: Hg. 

22.25: Dalok.
Berlin. 17: Z. 20.30: Közv. Varsóból. Utá­

na: Tz.
Bern. 12.50: G. 16: Hg. 20.20: Hg. 20.35: 

Hg. 21: Dalok. 21.20: Z.
Bukarest. 18: Hg. 21: Z. 21.30: Dalok, — 

22.15: Z. .
Daventry. 16: Z. 16.30: Tz. 18.30: Kz. 20.30: 

Hg. 22.15: Tz. 23: Z.
Frankfurt. 12.30: Z. 16.15: Hg. 20.45: Hg. 

21.45: G.
Hamburg. 17: Hg. 20: Hg. 22: Hg. 
Königsberg. 11.30: G. 16.30: Z. 20: Hg. — 

22.30: Hg.
Kassa. 12.05: Z. 17.10: Z. 20: Z. 20.30: Köz­

vetítés Varsóból.
Lausanne, 12.38: G. 16.15: Tz. 20.02: G. — 

21.15: Hg. 21.45: Hg.
London. 11: G. 12: Hg. 12.30: Hg. 13: Kz. 

18.45: Hg. 22.15: Z. 23: Tz.
Milano. 11.15: G. 12.30: Hg. 16.30: Hg. 17: 

Jb. 20.30: Onerett.
München. 12.30: Hg. 16: Z. 19: Hg. 20.30: 

Hg. 21.15: Hg.
Nápoly. 17: Hg. 21.02: Opera. 23: Jb. 
Paris. 12.30: Hg. 15.45: Z. Tz. 18.35: G. 

21.05: Hg.
Prága. 12.20: Hg. 16.30: Hg. 20.30: Közvetí­

tés Varsóból. 22.20: G.
Pozsony. 12.20: Hg. 16.30: Hg. 20: Z. 20.30: 

Közvetítés Varsóból.
Róma. 13.45: Hg. 17.30: Hg. 21: Kz. 
Stambul. 17: Tz. 19.30: Z. 21.40: Hg. 
Toulouse. 12.45: Hg. 13.15: Hg. 20.30: Z. 

20.45: Dalok. 21.30: Hg. 21.45: Tz.
Varsó. 12.05: G. 16.40: G. 18: Kz. 20.30: 

Nemzetközi hangversenyközvetités.
Wien. 11: Z. 16: Hg. 20: Hg. 20.30: Közvetí­

tés Varsóból.
Zágráb. 13.15: G. 20.30: Közvetítés Var­

sóból.
Zürich. TI és 11.32: G. 12.32 és 13: Hg. 16: 

Z. 21: Hg.

19120—1929. 1.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

üzlethelyiség bérbeadása tárgyában.
A Csapó ucca és Burgondia uccák sarkán 

levő iparostanonciskola 6-ik számit jizlethelyi- 
ségónek 1929. évi augusztus hó 1-től 1931. évi 
július hó 31-ig terjedő időre leendő bérbeadá­
sára utóajánlatok kizárásával nyilvános szó­
beli árverést hirdetek.

Az árverés ideje f. évi július hó 30. napjának 
ti. c. 9 órája, helye pedig a Városháza tanács­
terme.

A kikáltási árat is feltüntető részletes fel­
tételek a városházit 1. cm. 35. számú helyisé­
ben d. e. 8 órától ti. u. 2 óráig megtekinthe­
tők.

Polgármester.

Debrecen sz. kir. város első foka 
közigazgatási hatásága.

354411 1929. C. szám.
J1 I R D E T M fi N Y.

Debrecen vz. kir. város I-ső fokú közigazga­
tási hatósága értesíti a város területén lakó 
cséplőgép tulajdonosokat, hogy a cséplési 
eredményeknek bejelentéséhez szükséges sta­
tisztikai adatgyűjtő lapok a itt. kir. központi 
statisztikai hivatltól beérkeztek.

Az adatgyűjtő lapokat a városi I-ső fokit 
közigazgatási hatóság, Kossuth ucca 20. íöld-

-zint 36-ik számú hivatalos helyiségében lehet 
a hivatalos órák alatt d. e. 11 2 óráig 
venni.

A bejelentési lapok kitöltése ugyanolyan Hiú­
don történik, mint az elmúlt 1928-ik esztendő 
beit, részletes felvilágosítás azonban az 4tVl; 
tel alkalmával nyerhető.

Felhívom teliát a város területén lévő csép. 
liigcp tulajdonosokat, hogy az adatgyűjtési la. 
l'ok átvétele végett sürgősen, azonban a csép­
lési idény megkezdéséig jelentkezzenek, „e- 
hogy adatszolgáltatási kötelezettségüknek be­
jelentési lapok hiányában eleget ne tehessenek.

Debrecen. 1929 július hú 11.
II. Kiss József s. k. 
t- városi tanácsnok.

Nyilt-tér.*)
Felhívás.

Balázs Sándor debreceni lakostól 
uh «bízásunkat megvontuk, ö a Színházi 
Bi tre sem előfizetési megrendeléseket, 
sem nedig előfizetési dijakat fel néni 
\ eiiet. mire az olvasó közönség figyel­
mét felhívjuk.

Színházi Élet kiadóhivatala.

CIPŐKET
30 ,-kai olcsóbban árusítom. Szívesked­
jenek meggyőződni míg a készlet tart.

Guttmann, Csapó u. 17.

GYŐZŐDJÖN MEG RÓLA,
hogy a budapesti Rebenwurzl-gyár sza­
lámi, kolbászáru és huskülönlegességei 
ízletességben felülmúlhatatlanok. Állan­
dóan sült libamáj kapható. Ifj. Altmann, 
Simonffy 1.

* E rovatban közlöttekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

SODRONY ÁGYBETÉTET J*
legjobb minőségben készít " ^

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19 H 5

Leg deálisabb

tipli iiimnii-
litis taint

kedvsrő fizetésit Altételek
mellett készíti

/ IX j
•i I Ihr

j j,f M

1m 4

E!lW

Giem lilái
Debrecen,

Arany János ucca 27. sz. 
Telefon 937.
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r Még egy hétig tart az építkezés
és ezen idő alatt rendkívül olcsón vásárolhat fé fi, 

fiú ruhát, felöltőt, és gummikafoátot a

Magyar Ruhaiparnál
a Bika udvarán levő ideiglenes árusitc helyén

.;.4* 4* 4» 4* 4* 4*4» 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4» 4* 4* 4* 4* 4* 4> 4* 4* 4* 4* 4IBIRSZÁD GYÓGYFÜRDŐ j
J HA HURUTOSOK MEKKÁJA !t ❖
* II GYOMORBAJOK ÉS LÉGZŐSZERVEK SPECIÁLIS GYÓGYHELYE II *
:--------------------------------;----------- t
, Ivókúra. Inhalatorium. Hidegvizkura. Strandfürdő. Ál- «$»
* lan dó fürdöorvos — Napi penslo 240 leitől —

4> Felvilágosítást nyújt a fürdőigazgatóság Baia-Bicsad és

* KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTERFIA UCCA 42. SZÁM ALATT ❖
% <5* ♦♦♦ ^ ♦♦♦ <$» ♦♦♦ «£♦ ^ ^ ♦♦♦ ^ O ♦♦♦ ♦♦♦ ^ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ^ ♦ ♦♦♦ *♦* ^ *♦**$* ^ ^

mint h
a Földvári-Csillárgyárban

Széchenyi ucca 55,
Mágnesgyujtókat — feszmérőket javít garancia mellett

Győződjön meg Pálffy prima áruiról
KOSSUTH UCCA 7)

ahol a világhírű oboujszóntói Zlmmermtmn Lipót és Fial
eég féle

tokaji leányka bor is kapható
Butomobiihaposszériali

kocsik, DUCO-fényezés minden színben.

RIESZ HENRIK
kocsigyár Debrecen

Szűcs szőrmeüzletemet
Bádogos u o c a A. szám alól

Simonffy ucca 2. sz.
alá — városi bárházba — helyeztem át.

ZENGEWALD LÁSZLÓ szűcs.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Gegenfeld tér 4. Telefon $r' 11-85,

Mentőszekrény
vagy meglevő szekrények pótlása legolcsóbbsn beszerezhető

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debrecen, Piac ucca 14. siám. Csapó ucca sarok

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLAIAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szélHtAaokat

Használt
tankönyvekért

legmagasabb árt tizet
in Síiiiiiii in 2

Hálók: 300 P, Ebédlók : 680, Szalongarm- 
túrák : 200, Konyhakredencck : 70. Hcn- 

cserek : 68 pengőtől kaphatók

Lefkovits bútoráruház»«
Ref. püspBkí-palota, Hatvan-u 1.

FISK PNEU
a leuaazüa&dr' 
gosabl>

Antotelszerelést R-T.
TbS? Budapest, If, Aranykés-e. 1 

■ L7- M. A*. uz-«
I imÍhiÉMfiÉ>M I

[!■, ■[ ■7' rmr. fával égetett,
-UJJ JBKJ Karteien kí­

vüli, azonnali szállításra kapható

Pollák Zsigmondnál,
Debrecen, Miklós ucca 13.

Piac ucca legjobb helyén

■iszobás lahás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

limit« l-n Éli.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTOROZD .ETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Vh. 1562 1929. szám.
Árverési hirdetmény

A debrecei kir. iárásbiróságnak 1929 Pk. 
II. 28012'3. számú végzése folytán 3000 pengő 
töke a fizetett összeg betudásával, ennek 
megítélt kamatai 864.84 pengő és a még fel­
merülendő költségek behajtása végett dv 
Mik lósÁrmin H. ügyvéd által képviselt Rált- 
mer Sándor, valamint az ezennel csatlako- 
zottnak kimondott eddigi foglaltatok javára 
1929. évi július hó 26. napjának délelőtt 9 
órakor Tlszacsegén, Háicm sor, Nagy-féle 
korcsma udvarán, folytatólag Debrecenben d. 
u. 6 órakor Apaífy u. 39. sz. alatt 2750 P be­
csült ingók u. m. Fordsott traktor felszerelés­
sel, varrógép, bútor bírói ádverésen a legtöb­
bet Ígérőnek esetleg becsáron alul is eladat­
nak az 1881. évi l.X. t.-c. 107. és 108 S. ér­
telmében.

Debrecen. 1929 jttlius hó 3. napján.
Szilágyi Lajos
bír. végrehajtó.

Lakása Vörösmarty ucca 9. szánt.
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MEGNYÍLT
KERESKEDELMIES 
IPARI TANÁCSADÓ 
IRODA.

DR. RATKÓCZI JÁNOS, ZÖLDFA UCCA 8
Telefon 17-47
Telefonáljon vagy Írjon azonnal.

£leHcll

darabos és oltott mész,
oIcmó niéNzlionioktéKlH gyári ár lián, 
veiueut. beiouhavlcs, gipMs, »ttrttanir* 
11 áil, fedéilemexeli, teöpor,cserép,valamint

szaraztözifa=s|"kiilföldi
porosz és hazai szánok
® II ImmliiflAhh nnnl Arlillll 1utS7.fi réz hetöa legolcsóbb napi árban besäe réz hetö 
DÄDTUA tllzlta, szén és építkezést angegpk t 
DAniriH Debrecen, Ispotály u. 3—b. Telelő»

k telep85. 
7-éu

Olcsó árajánlat:
Taftalin, la, minden szin------------
Crepe de Chine, minden szin-------
Crepe Georgette, minden színben 
Crepe Georgette, egész nehéz — 
Nyersselyem — —
Mintás crepe de Chine, legújabb 
Crepe satin, tiszta selyem 
Crepe tifílis, egész nehéz minőség 
Crepe de Chine, egész nehéz minős. 
Foulard selyem, legújabb 
Mosó selyem, kitünően mosható, 

szavatolt
Fehérnemű nansou, la, minden szin 
Oxford, valódi angol — - 
Gyapjú delain, divatos minták 
Kasha, sima és mintás 
Tiszta selyemharisnya, hibátlan 
Müselyemharisnya - 
Etamin, 150 cm. széles 
Spárga szőnyeg, la minőség 
Női ing mosott sifonból 
Flanell takaró, la

4.20
7.20 
7.20
9.50
5.50 

10.80
13.50 
15.-
12.50 
5.95

2.48 
1.75 
2.65 
2.65 
2.65 
3.50 
1.60
1.48 
2.40 
1.18 
2.98

Beke Áruház, S?ent Anna ucca2,
-niiHiüi11

lU^V^UUUllMI"

mdgiő a. tcgjobDafe)
KAPHATd :

SINGER VARRÓGÉP
5 RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Eredeti amerikai kéve­
kötő és marokrakó 
aratógépek, fűka­
szálók, szénagyüj- 
tők, valódi amerikai 
aratógépzsinsg leg­
olcsóbban és kényelmes 
fizetési feltételek mellett

BACHER - MELICHAR
gépgyárak kizárólagos képviselete

Ráluner Sándornál
DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11 SZ.

a törvényszékkel szemben.
Telefon 962.

Ugyanotl a „CORMICK“ pctroleumtraktor 
kizárólagos képviselete — Ara ógép és fű­
kaszáló alkatrészek, felvonó ponyvák. Hé 
rém uj mintaraktárunk szives megtekintését

Bikszádi gyógyíorrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj
Arany János ncca 48. szám.

TELEFON: éjjel nappal 1694.

Most igen olcsón megszerezheti a magyar 
és világirodalom jeleseinek könyveit!

Móricz Zsigmondi Mint n mezőnek virágai, 
Magyarosan, Kend a pap?

Daudet: Ifj. Fromont ce id. Rieler.
Lakatos László: Nehéz idők.
Flers, Caitlava* és Rey: A legszebb kaland. 
Csató Károiy: Giarion.

5 mű —■ 786 oldal.
Krúdy Gyula: A podolini kisértet.
Shaw: Fanny eiső színdarabja.
Kosztolányi: Béla. a buta.
Szomory Dezső: Szabóky Zsigmond Rafael. 
Ignotus: Egy év történelem.

5 mű 762 olda.
Gorkij: Gyermekéveim.
Méray-Horváth Károly: Két primadonna. 
Színi Gyula: A smaragd.
Füst Milán: Nevetők.

4 mű - 770 oldal.
Babits Mihály: Recitativ.
Krúdy Gyula: Ál-PetŐfi.
Pierre Loti: Krizantém asszony.
Lengyel Menyhért: Charlotte kisasszony.

4 mű - 700 oldal.
Schnitzler: Szavak komédiája.
Pünkösti Andor: Bus Péter csodálatos 

kardja.
Kaffka Margit: Csonka regény.
Anita Loos: Szőkék előnyben.

4 mű 562 oldal.
Kosávyné Réz Lola: Pityu.
Leblanc: A kivájt tű.

I 9

Poritzky: Novellák.
Kisbán Miklós: Az erősebb.
Armont és Bousquet: A nagyságos asszony 

táncosa.
5 mti — 690 oldal.

7 Móricz Zsigmond: A vadkan.
Deledda: Mint a szélben a nád . . .
Csáth Géza: Délutáni álom.
Vaszary Béla: Egy szép história.

4 mű -- 724 oldal.
8 Móricz Zsigmond: Egy akol, egy pásztor. 

Bródy Sándor: A dada.
Kabos Endre: A Rubin-gyár.
Armont és Gerbidon: A gyémántköszörüs.

4 mű 594 oldal.
Balzac: Cézár Birotteau.
Móricz Zsigmond: Buzakalász.
Thackeray: Titmarsh Sámuel.
Szekula Jenő: Dl". Pokol.

4 mű — 732 oldal.
10 Leroux: A nap felesége.

Molnár Ferenc: Andor.
Lakatos László: A fakir.
Szegedy Istvá.i: Gyöngyvirág.

4 mű 1090 oldal.
Móricz Zsigmond: Házasságtörés. 
Arcübasev: Fehér havon.
Lengyel Menyhért: Mária.
Kari Rosner: A király.
Lakatos László: A menyasszony.

5 mű — S14 oldal.

1929 Julius 21.

11

A fenii csoportok bármelyike csak Pengő 2.90.
12 Eötvös Károly: Házassági viszontagságok 

Knut Hamsun: Viktória.
Kuprin: Rybnikov kapitány.
Leblanc: A szőke hölgy.
B. Constant: Adolphe.

5 kötet — 800 oldal.
13 Mikszáth: Mácsik, a nagyerejü.

Beczássy Judit: Mari néni.
Pierre Loti: Egy spáhi története.
Andrejev: A kormányzó.
Stacpoole: Csendes mocsarak.

5 kötet — 800 oldal.
14 Heltaí Jenő: Hét sovány esztendő.

Tolsztoj: Iljics Iván halála.
Bruun: Van Zanten boldog évei.
Philippe: Perdrix apó.
Régnier: Egy jámbor ifjú nyári vakóciója.

5 kötet — 800 oldal.
I m‘h ike csak PengA lenti csoport

15 Hajnik Miklós. Mártuska boldogsága. 
Tolsztoj: Két huszár.
Balzac: Ferragus.
Bret Harte: Jeff Briggs szerelme.
Leblanc: A piros hetes.

5 kötet 800 oldal.
16 Kabos Ede: Két halott regénye.

Conan Doyle: A brigadéros kalandjai. 
Csehov: Dráma a vadászaton.
Nansen: Szent békesség.
Rice: A káposztástclep.

5 kötet — 800 oldal.
Szekula Jenő: A fekete báró.
Dickens: Karácsonyi ének.
Stevenson: John Nicholson viszontagságai. 
Barry Pain: Lélekcserc.
Antony Hope: A hatalmas férfi.

5 kötet — 800 oldal.
1 30

17

20

asszony

21

18 Darwin: Fajok keletkezése.
A teljes munka 2 kötetben 596 oh! .! n. 
Példátlanul olcsó áron, 14 pengő helyett 

csak 3.80.
19 Karinthy Frigyes: Faremidó.

Krúdy Gyula: Bukfenc.
Nansen: J*ulia naplója.
Somlay Károly: Boldogasszony szolgája.
R. Valentino élete és szerelmei.

5 mű — 812 oldal, 
csak 2.90.

Karinthy Frigyes: Irta. . .
Kaczér Illés: Ezüst fuvola.
Rossem és Soesman: Amikor 

ideges.
Sven Lange: Sámson cs Delila.
Gyárfás Dezső: Orfeum.

5 mű — 810 oldal 
csak 2.90.

Meyrink: A zöldarcu kísértet.
Kuprin: A kripta.
Laczkó Géza: Noémi fia.
Szomaházy István: Barátaim a halottak.

4 kötet -- 828 oldal 
csak 2.90.

22 Balzac: Egy homályos eset.
Békeffy: Az esernyő.
Grillparzer: Medea.
Karinthy: Legenda az ezerarcú lélekről.

4 kötet, 517 oldal. Eddigi boltiáró P 40 f. 
most csak 2.20.

Tristan Bernard: A kis kávéház.
Dräsche-Lázár: Marianne öröké.
Moly Tamás: Kalandok és kalandorok. 
Tóth Bél.i: Száz esti levél.

1 kötet, 883 oldal. Eddigi boltiár 6 P 80 f 
most csak 2.20.

Bársony István: Szól a puska.
Berkes Imre: Odakünn süt a nap.
Bcyci lein: Takarodó.
Unamuno: Köd.

4 kötet, 485 oldal. Eddigi boltiár 6 P 40 f. 
most csalt 2.20.

Deltái Molnár: A ferencvárosi angyal. 
Laczkó Géza: Német maszlag, török áfium.

23

24

25

A szerelem az én bűnöm. (Francia regény.) 
Twain: Az ellopott fehér elefánt.

4 kötet, 806 oldal. Eddigi boltiár 7 P. 
most csak 2.20.

26 Földes Imre: Hivatalnok urak.
Holtai Jenő: Tündérlaki lányok. (Elbeszé-

Krudy Gyula: Pesti album.
Wedekind: A föld szelleme.

4 kötet, 579 oldal. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

27 Dosztojevszkij: A játékos naplója, kötve. 
Shaw: A kapitány.
Tersánszky J. Jenő: A két zöld ász.
Turgenyev: A diadalmas szerelem dala.

4 kötet, 617 oldal. Eddigi boltiár 7 P 40 f. 
most csak 2.70.

28 Barbusse: Szerelmi kábulat.
Biró Lajos: Férfiak.
Havas Alice: Katicabogár.
Schnitzler: Garlan Berta asszony.

4 kötet, 583 olda.. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

29 Drasche-Lázár: Tüzkereszt.
Holtai Jenő: A vörös pillangó.
Holländer Felix: Truck Tamás útja, I—II.

4 kötet, 1104 óidul. Eddigi boltiár 8 P 60 f. 
most csak 3.30.

30 Kielland: Elbeszélések.
Kóbor Tamás: Aranyhaju Rózsika, kötve. 
Prévost: Moloch ur és neje, kötve. 
Sudermann: A becsület.

4 kötet, 647 oldal. Eddigi boltiár 12 P. 
most csak 3.30.

31 Dante Pokla (Radó Antal fordítása), kötve 
Gorkij: Éjjeli menedékhely.
Gyöngyössy: Aranv János élete és munkái. 
Tolsztoj: Népies elbeszélések.

4 kötet. 805 oldal. Eddigi boltiár 9 P 40 f. 
most csak 3.30.

32 Dosztojevszkij munkái:
A siheder, 3 kötet.
Sztjepancsikovo. 1 kötet.
Karácsonyfa és esküvő. 1 kötet.

Az 5 hatalmas kötet 32.50 helyett 
esek 7#90.

Stb., stb.
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Kapható

STERN festék üzletében„ „PIAC U„CCnA 10-, Mim tlmZ 
Ugyanott magas ténytl padlólakkok ni' 
gyón olcsón kaphatók 18

STYR
5 pengős részletre

EISENBERGER-né!
Csapó ucca 41. sz. a.
Tűzoltó laktanya mellett.

Tégla és cserép
lortölöeÁhh linavnn Ae! ™legolcsóbb beszerzési forrása

ELSŐ DEBRECENI TÉGLAGYÁR
Iroda: Deák Ferencu 3, Hunyadi ucca 2 

Telefon: 557, 226. és telep : 5a

ahol mindenféle esztergályos 
munkát! olcsó árért vállal

BOROSOFSZKY ADOLF
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kályhásmesternél ,
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APRÓHIRDETÉS TI7. SZÓIG HARMINC PILLÉR 
• nnYS/EHRF H RO" REGOBLI LAPBAN JELENIK 
ts Bl‘. DEBRECENI független ÚJSÁGÁBAN, a 

“E,G„.,| CliNI ÚJSÁG*1- BAN É- A „IIAJDUFÖLD“-BI!N. 
' ctÁgabb bftCvfi szedett szavak duplán 

hittatnak, üzleti hirdetésre más tarifa

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : PÓKIADÓHIVA- 
TALUNKBAN ; FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA 49.
SZIM, Pl ÓKKI A l)Ó HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A IIF.OBOÜS ÉS SÁNDOR hl 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS 
AZ I'.l.ÓBB EMLÍTETT KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN.

Intelligens,
komoly urileány tisztviselő 
sétapartnert keres, csakis 
intelligens, kellemes űriem- 

I bér személyében. - Érdek, 
anyagiasság kizárva. Leve­
leket: „Önzetlen un barát­
ság" jeligére a kiadóba ké­
rem. 2571 -a

Úriember
oly független, vallásos iz- 
jjeiita urinö ismeretségét 
'keresi, akinél étkezhetne. 
Csak teljes cimii levelekre 
reagálok. Cím a kiadóban 
Santo ebreo” jeligére.

5389 a

Házasságot
legdiszkrétebben rövid időn 
belül létrehoz Strebáné, — 
Nyíregyháza Rózsa ucca 43.

Egy
szoba, konyhás lakás kiadó. 
Leány u. 4. 164—a

Egy
udvarra nyíló szép száraz 
szoba gyermektelen házas­
párnak vagy magányosnak 
kiadó. Apaffy u. 32. 5373-d

Lakás
és nagy világos pince kiadó. 
Márton Kálmánnál, Fürdő 
uccában. Telefon 7-44.

5401—c

Ki tanítana
meg gépírni fiatal uriasz- 
szonyt? „Díjazom is” jeli­
gére kiadóba. 2630—a

Egy
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Csapó ucca 
75, 5402—a

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdöszobahasználat- 
tal 1—2 ur részére kiadó. 
Simonffy u. 38. 5404 a

Nősülnének
doktorok, diplomás férfiak, 
nyugdijképes hivatalnokok, 
kereskedők, iparosok. Ha- 
jadonoknak, özvegyeknek a 
legteljesebb titoktartás mel­
lett dijmentssen kedvező 
házasságot tudok ajánlani. 
- Válaszbélyeggel, pontos 
lakcímmel ellátott levelekre 
válaszolok. Strebáné, Nyír­
egyháza. Rózsa ucca 43.

1108— a

Fiatal
gyermektelen özvegy férj­
hez menne húsz hold föld­
del, négyezer pengő kész­
pénzhozománnyal. Válasz- 
bélyegért Strebánénál, — 
fiyiicgylidza. 1108 a

Férjhez menne
húsz éves félárva hajadon 
tizenötezer pengővel,^ ke­
lengyével. Bővebbet válasz­
bélyegért Strebánénál Nyír­
egyháza, Rózsa ucca 43.

1108—a

Kiadó
főtéren több szoba irodá­
nak, rendelőnek, garzon la­
kásnak. Cim a kiadóban.

5385—a

Kvártély
kapható. Kígyó 49., hátul 
az udvarban. 2667—a

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha, üvegezett veranda, 
mellékhelyiségekkel. Vil­
lany bevezetve, augusztus 
1-re. Epreskert u. 7. 166--a

Kiadó
2 szoba konyhás lakás szép 
parkírozott udvarban. Ká­
roly Ferenc József ut 52.

2656—a

Modern
másodemeleti garzon lakás, 
2 szoba fürdőszobával —- 
augusztus 1-re kiadó. Fe- 
re ne József ut 68. 173 c

Tiszta
bútorozott szoba esetleg el­
látással jutányosán kiadó. 
Nagycsapó Malomköz 3.

160—a

Különbejáratu 
bútorozott szoba konyhával 
azonnal kiadó. Hajó ucca 
16. 2641—a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Ugyanott ebédkoszt kapha- 

i tó. Arany János u. 39., ud­
varban. ___________ 5391- c

Kiadó
szépen bútorozott szoba. -
Piac 58., II. lépcső, I. 18.

5392 a

Lakást
adok gyermektelen házas 
párnak, házi munkák vég 
zéséért. Károly Ferenc Jo 
zsef ut 13. sz. alatt. 154—a

Kiadó
suterénbe nagy szobából 
álló lakás 1-2 személy ré­
szére. Károly Ferenc Jozset 
ut 13. sz. alatt. 153 r

Parkettes
i szép szobák erkéllyel, bu 
I torozva is kiadok. Hatvan

L, 1. 38.
Kiadó

I egy udvari szoba bútorral, 
I vagy anélkül. Teleki u. 45. 
I 161—a

148—a

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Bethlen u. 3. 5380-a

Két szobás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel és egy szobás kony­
hás lakások azonnal ki­
adók. Busi ucca 21. 5326—a

Kiadó
egy szoba, konyha, nyári­
konyha. Leskó-telep, Turi- 
András u. 6. sz. 5325- a

Magános
urinö középkorú úriember­
nek lakást adna. Cim a ki­
adóban. 2643-a

Különbejáratu 
udvari bútorozott szoba el­
sejére kiadó. Eötvös u. 59.

2623—b

Kiadó
uccai magas világos padlós 
pinceszoba konyhával, fás­
kamarával. Borz u. 9. 5354a

Egy
szoba, konyha egész udvar­
ral kiadó. Magyar ucca 14. 
Csapókért. Értekezni lehet: 
Jánosi u. 58. szám. 5342—a

Kiadó
azonnal egy nagy szoba fél 
konyhával. Nap ucca 4.

2632—b

Egy
szoba, konyha és fáskamara 
kiadó. Pozsonyi ut 15.

2623—a

Pinceszoba
száraz, világos, azonnal ki­
adó. Lorántffy u. 13. 2621a

Forgalmas
helyen irodának, rendelőnek 
különbejáratu szoba kiadó. 
Hunyadi ucca 24. sz. 5346-a

Háromszobás
minden komforttal ellátott 
emeleti lakás kiadó. Piac u. 
10 5337—a

Egy
szoba, fáskamara augusztus 
1-re kiadó. Arany János uc­
ca 45. szám. 5393 a

b<k.ä^I
an áremelés nélkül |
kaphatók «
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F ér jhezmennék
egy kis testihibával hetven 
hold földdel és házzal. Bő­
vebbet válaszbélyegért Stre­
bánénál, Nyíregyháza.

1108—a

Nősülnének
diplomások, nyugdijjogo- 
sultak, iparosok, kereske­
dők, gazdálkodók. Azon 
hajadonoknak, özvegyek­
nek, akik címemre levelet 
Írnak, titoktartással szeren­
csés férjhezmenést kom- 
mendálok. Kincses Ferenc, 
Orosháza. 241—b

Árvaieány
húszezer pengő végkielégí­
téssel férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

241 b

Fér jhezmennének: 
fiatal özvegy hatvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda­
leány hetven holdassal, ár­
valeány nyolcvanezer pen­
gővel, iparos leány tízezer­
rel, tanítónők, irodistanők, 
varróleányok kisebb-na-
gyobb pénzhozománnyal. 
Újonnan jelentkező férj- 
hezmeneudöknek díjmente­
sen szerencsés férjhezme- 
'tést kommendálok. Kincses 
leánykérő vőfély. Orosháza.

1085—d

Férjhezmenne 
árvaleány húsz hold föld- 
'áel, házzal, kelengyével, öt- 
ezer p»ngö készpénzzel. Vá­
laszbélyegért felvilágosítást 
bővebben Strebánénál Nyir- 
°eyháze. 4954—b

Kiadó
két szoba, konyha, mellék- 
helyiségek és egy szoba, 
konyha, uccai, augusztus el­
sejére. Széchenyi uc^g^°-a

uccai, kettő*szoba, konyha 
(szuterén) uj házban ki­
adó. Magoss György tér 24. 
sz. fPéterfia). 5388

K.
5414—a

Kiadó
Vénkert, Domokos 8. alatt 
szoba, koynhás lakas. Kos­
suth 29., ügyvédnek 250-a

- Két
szoba, konyha, kamara else­
jére kiadó. Vargakert
Tóth u. 3.

Szép ,
Y-ví n r PS7o1)3 Icsmiirä“ÄÄ«**” «V,

Salétrom u. 24.____?410-a

Kiadó
Tisztviselőtelep ,IH-
15, villában szuteren lakas 
kis családnak. Értekezni. 
Vörösmarty 1.

Hirdessen ott, 
ahol hirdetését 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
debreceni FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 1

Hirdetését megszövegezzük, minden 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8-12.

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyha,, 
speiz augusztus 1-re. Bö­
szörményi ut 79. 2577—c

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 

. kiadó. Vörösmarty u. 1., 

.balra. 5107—c

Szép
két szoba irodának, rende­
lőnek vagy gyermektelen 
házaspárnak kiadó. Hatvan 
u. 37. 5209—d

Kiadó
azonnal Arany János ucca 
14. alatt különbejáratu 2 
szoba, orvosi rendelőnek 
vagy irodahelyiségnek al­
kalmas. 5144 d

Üj
lakható pinceüzletek mel­
lékhelyiségekkel kiadók. 
Thalv Kálmán ucca 4.

2459 cl
"Kiadó

egy uccai, egy udvari szoba

Kétszobás
modern lakás hatvan pengő, 
háromszobás kilencven pen­
gő Vargakertben. Értekez­
hetni : Piac 10. 5338 a

Kiadó
Kossuth ucca 51., augusz­
tus elsejére két szobából,
mellékhelyiségekből álló ud­
vari lakás. Értekezés: Si­
monffy ucca 2-a, Ardóné- 
nál. ___________S335-a

Gyönyörű 
kert. egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
■illamos gépszerkezettel,

az épület két nagy terasz- 
I szál, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tíz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cím 
a kiadóban. 3642 -d

fürdőszobával. Baross ucca 
t5, 2490 d

Ötszobás
uccai lakás november 1-re 
kiadó. Házfelügyelő, Piac 
ucca 58. 5249 d

Két
szoba, konyha, előszobái la­
kás kiadó. Eötvös u. 85. 
szám. 228 b

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simonyi 
ut 28. 196—0

központon”
parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalva ki­
adó. Cim a kiadóban.

Kiadó
állandó lakásnak Poroszlay 
ut 12. sz, nyaraló augusztus 
esetleg szeptember elsejére.

2631—b

Kiadó
különálló csinosan bútoro­
zott udvari szoba. Magoss 
ucca 9._______ 2611-b

Egy
szoba, konyha kiadó. Te-

5411

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. _
Bundiu II. lakas. 178c

Újonnan
készült uccai szoba,_ kony­
hás lakás, fáskamaraval. — 
disznótartással havi 20 pen 

kiadó vagongyar mél­tóért
lett.

Létai_ut_20__2654-a
Különbejáratu 

uccai bútorozott szoba kv 
adó. Bercsényi u. 19. 2566a

Bútorozott
szobák, szép, féregmentes 
ellátással vagy konyhahasz­
nálattal kiadó. Huszár 
13. _____________ 265°-a

Kiadó
egy uccai szoba, konyha, 
augusztus 1-re. Eötvös 65.

2647—a

leki ucca 38. 2619

Egy
nagy szoba, esetleg konyhá­
val kiadó. Bujdosó ucca 25.

2637—a

Forgalmas
helyen irodának, rendelő­
nek különbejáratu két szoba 
kiadó. Hunyadi ucca 24. sz.

2636—a

Kiadó
két cserépkályhás szoba, két 
előszoba, fürdőszoba, kony­
ha gázrezsóval és egyéb 
mellékhelyiségekkel augusz- 

I tus elsejétől évi 1600 P-ért.
! Kossuth u. 39. sz. 171 a

Kiadó
egy uccai és eg y udvari 
szoba, konyha, speiz. Kút 
u. 1 18. 5364—a

Kiadó
Árpádtéren modern 1 szo­
ba, konyha, speiz, villany, 
vizvezetékes lakás, virágos 
udvar. Érdeklődni Vojth fii- 
szeriizletében, Árpádtér.

165—a

Két
egymásbanyiló csinosan bú­
torozott szoba fiatalembe­
rek részére kiadó. Nemzet­
őr a. 3-a. 251 a

Kiadó
háromszobás, egyszobás és 
pince lakás elsejére. Wer­
bőczy ucca nyolc. 2425-c

Parkettes
szép szobák erkéllyel, búto­
rozva is kiadók. Hatvan uc­
ca 1., I. 38. 147—b

Három,
esetleg kettő szobás für­
dőszobás lakás szennaira 
kiadó. Hunyadi ucca 14.

5292 -b

Elsőrangú
ellátással udvari ' ' .ázott
szoba keresztépületben ki­
adó. Rákóczi 14. • 3 3 1—a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1 — 
2 személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 2635 c

Egyszerűbb
kisebb bútorozott szólta, 
főzni is lehet, — különbejá­
ratu, kiadó. Csillag 67.

2644—a

Villalakás
’fenyvesben 2—3—4—6 szo- 
ibások szeptembertől kiadó.
: Komlóssy ut 16., hatkor.
J 5351—a
:--------------'Kiadó ' . Négy szobás
lakások bolt. iroda köz- uccai emelet, minden igényt 
,onton villalakások egye- kielégítő teljesen modern 
ponton. ttrilakás Piac uccan augtisz-
fTves teV) 5349 a > elsejétől bérbeadó. Máté

» (kves t J •; ----------, ingatlaniroda, Piac ucca 30.
Négy szobás

urilaká' belső kertségben
5287—b

Három
Máté ingatlaniroda, Piac ’szobás lakás mellékhelyisc- 
Tcca 30. 5355-a Igékkel kiadó. Varga u._ 9.

jutányos áron bérbeadó. _ ,

Kiadó
szép szoba, konyha kerti uj 
házban a honvédtemető kö­
zelében havi 15 pengőért 
magános nőnek. Cim a ki­
adóban. 5378—a

Modern
uccai gyönyörű 3 szobás, 
elöszobás nagy 2 szobás, 
elöszobás lakás augusztus 
1-re kiadó Miklós uccai ré­
szen. Cim a kiadóban.

1109—d

Csinosan
I bútorozott két szoba, fürdo- 
! szoba azonnal kiadó gyer­
mektelen házaspárnak vagy 
úriembernek. Arany János 
ucca 62. 5358 a

Kétszobás Wer fia 74.)
fürdőszobás garzoniakat ---------------

: augusztus 1-rc kiadó. Ren- 
I delének, irodának is alkal­
mas. Rákóczi u. 4. 140—d

2615-b

Uccai
bútorozott szoba kiadó. 
Varga u. 9.________ 2614 b

Udvari
i bútorozott szoba kiadó.
I Magoss György-tér 8. (P.i- 

5290 c

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó, Csapókért, Vasúti sor
15, 258—a

Kiadó
I lakás Budai Ezsaiás ucca 
■ 24. sz. alatt 1 szoba, kony- 
^ ha, nyárikonyha, udvarral, 
nagy kerttel. Értekezni le­

ihet dr. Kertész ügyvéd iro- I dájában, Teleki u. 102.
1 2578-b

Különbejáratu 
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat- 
tal 1—2 ur részére kiadó. 
Simonffy u. 38. 5293 b

Simonffy n.
12. számú házban 4 szobás, 
elöszobás uccai lakás azon­
nal kiadó. Értekezhetni dr. 
Ungár Ferenc ügyvédnél,
Simonffy u. 1-b. 5383—«
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Két
szoba, konyhás Lakás kiadó. 
Varga u. 9. 2616—b

Kiadó
lakások Szent Anna 42. sz. 
alatt uccai 3 szobás, novem­
ber 1-re, 3 szobás modern 
augusztus 1-re és 2 egy- 
másbanyiló bútorozott szo­
ba egy vagy 2 ur részére. 
Ócska ajtó, ablakok eladók.

105—c

Rendes
férfi kvártélyt kaphat. Lo- 
rántffy u. 7. sz. 5374-a

Két
szoba, konyha kiadó. Ba­
ross ucca 30. 2600—c

Egy
uccai szoba, konyha, ka­
mara, villany, jóvizü kút, 
kiadó. Csokonai 44. 237 d

Azonnal
kiadó kettő uccai szoba, 
konyha, jóvizü kút, vil­
lany. Csokonai u. 44. 236-d

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha és mellék- 
helyiségekből álló lakás 
augusztus hó elsejére kiadó. 
Értekezni lehet dr. Nagy 
Samu ügyvéd irodájában. 
Péterfia u. 2. szám alatt.

2345d

Szent Anna u.
54. sz. alatt lakatos, bádo­
gos vagy raktárhelyiségnek 
megfelelő hely augusztus 
1-re esetleg 1 szobával ki­
adó. Értekezni a házmes­
ternél. 151—a

Kiadó
két különálló különbejáratu 
bútorozott szoba állandó 
férfilakó részére. Simonyi 
ut 9. 157—a

Takarításért
száraz pincelakást adok. — 
Apaffy ucca 20. 243—c

Uccai
bútorozott szoba augusztus 
elsejére kiadó. Széchenyi 
ucca 27. 5316—a

Kiadó
egy szoba, konyha, nyári­
konyha. Leskó-telep, Túri 
András u. 6. sz. 5317—a

Uj épület,
iccai szoba, konyha kiadó, 
’esti ucca 35. 2629—a

Központon
5 szobás lakás augusztus 
1-re kiadó két rokoncsalád­
iak is. Cim a kiadóban.

149—b

Modern
uccai pincék mellékhelyisé­
gekkel üzletnek vagy la­
kásnak és egy pinceszoba 
kiadó szeptemberre. Thaly 
Kálmán ucca 4. 5304 d

Két szoba
(udvari) mellékhelyiségek­
kel, virágos és zöldséges 
kerttel együtt, hol más bér­
ié nincs, kiadó. Károly Fe­
renc József ut 8. Margit- 
fürdó átellenben. 2620- a

Bútorozott
uccai szoba központban aug 
elsejére kiadó. Hüvelyes u. 
6. 2618—a

Bútorozott
szoba kiadó, parkettes mo­
dern. Márkusnál. Érdeklőd­
hetni: Piac u. 77. 155—a

Bútorozott
szoba kiadó, egy hálóbutor 
eladó. Bethlen u. 3. 152 a

Egy
ídvarra nyíló szoba és egy 
iccai különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó. Csemete 
i. 21. 2627—b

Nagy,
szép uccai szoba üzletnek 
vagy irodának kiadó. Deák 
Ferenc ucca 6. Ugyanott ki­
adó uccai nagy világos pin­
ce. 5308 d

Kiadó
uccai 2 szobás lakás búto­
rozva vagy üresen 1 2
személynek. Lorántffy 42.

2626—a

3000.
pengő kölcsönt keresek 3 
hónapi visszafizetésre. Ma­
gas kamatot és többszörös 
ingó zálogfedezetet adok. 
Részletes felvilágosítást
nyújt dr, Karsai-iroda, Piac 
u. 44. 5333—a

Pénzintézet,
bank, klub, iskola, iaktár, 
szálloda vagy üzleti szolgá­
nak, portásnak, vagy ház­
mesternek ajánlkozom la­
kásért vagy csekély fizeté­
sért. Értesítést kérek .Bank" 
jeligére a kiadóba. 5386-a

Raktári
munkás, természetbeni la­
kással, 120 pengő fizetéssel, 
világítással és disznótartás­
sal felvétetik. Jelentkezés: 
Hatvan ucca 53. 5416—a

Házmestert
keresek. Magoss u. 13. 174a

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétet­
nek Preislernél, Boldogfal­
va u. 6. 8668—d

Házmestert
keresek. Magoss u. 13.

2670—a

Tanulóleányok
felvétetnek. Grünfeld női 
varroda, Péterfia u. 19.

260—a

Kiszolgálóleány
italmérésbe felvétetik. Dé­
nes, Cegléd u. 22. 5389-a

Közl­
és gépszövésben gyakorolt 
munkásnőket felvesz Ardai 
szövőgyár, Arany János uc­
ca 18. 5043 a

Tanuló
fizetéssel felvétetik. Fekete 
Jakab uridivatiizlet. Piac u. 
37. 5362—a

Tanulót
fölveszek 4 középiskolát 
végzett, jó családból. Wer­
ner uridivatüzlet. 5387 a

Üzlethelyiség
kis szobával kenyérlerakat­
nak Bethlen 23. kiadó. Ér­
tekezni: Piac 10. 5339-a

Gyermektelen
s a házmesteri teendőkben 
jártas megbízható házaspár 
az árvaházhoz augusztus el­
sejére felvétetik. Jelentkez­
ni Garda Dezsöné árvaházi 
elnöknél, Hunyadi u. 11. sz.

162—b

fOCCcnFN
■sens'*

BCKS-S»
Egy

német kisasszony azonnal 
felvétetik. Brüll, Széchenyi 
16. Ugyanott világos pince 
műhelynek kiadó. 539/-a

X.S3B33

Tanulót
fiiszerüzletembc felveszek. 
Zsurzsa, Árpádtér. 5381-a

Tanulót
fiiszerüzletembc felveszek. 
Vadászy, Meszcna ucca 1.

5119- d

Lakatos
tanulót felvesz Pongrácz, 
mülakatos, Domb ucca 20.

200—d

Zsákvarró
asszonyokat felveszünk. 
Piac ucca 81. 5298

Cipészmunkások 
felvétetnek. Gurcsó I., Sám­
son ucca 2. sz. 255—a

Könyvelő
nérlegképes, magyar-német 
nyelvben, adóügyekben jár­
tas, délelőtti elfoglaltságra 
elhelyezkedést keres. —- 
Könyvek rendbehozását, 
órakönyvelést vállalok. Cim 
a kiadóban. 80 - d

Elsőrendű
cipész munkások felvétet­
nek. Fischer, Hatvan ucca 
1. 5315—b

Tanulóleányi
fölveszek varrodámba. Gyé­
mánt Róza, Darabos u. 40.

5321—c

Házat veszek
belterületen forgalmas he­
lyen készpénzért. Ajánlato­
kat csakis tulajdonosoktól 
kérek a kiadóhivatalba 
„Azonnal" jelige alatt, hol 
címem megtudható. 5329-a

Megvételre
keresnek ügyfeleink kéz 
alól: varrógépet, székeket, 
konyhaedényekrt, mérleget, 
kerékpárt, ruhanemüeket, 
kályhákat, sparherdeket, — 
fényképezőgépet, gyermek- 
kocsit. bútorokat, rádió­
hangszórót mindenféle szer­
számokat, gyermekjátéko­
kat, hordókat, vedreket, 
konyhabútort, jégszekrényt, 
káposztás hordót, befőttes-, 
Uborkásüvegeket, Íróasztalt. 
A közvetítésért nem kell fi­
zetni! Nagy Lajos adásvé­
teli iroda, Csapó ucca 56. 
(Vasárnap zárva!) 261 - a

GYALUPADOT 
keresek megvételre. Hor­
váth asztalos, Varga ucca 
22. 2617 b

Minden mlívelt ember
érzi annak az elengedhetetlen szük­
ségét, hogy egy igazán nagy kOl- 
csöukőnyvtárnak tagja legyen.

Iratkozzon be
tehát ön is még na ’tízezer kötetei

Kölcsönkönyvtárunkba.
Felvilágosítást a 18, 8-12 és 6-76. 
szánin telefonon.ls .készséggel adunk.

Gép-
és gyorsírásban jártas tiszt­
viselőnő azonnali belépésre 
felvétetik. Ajánlatok „Tö­
rekvő” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
retnek. 5273;. ő

1829 Julius 21.
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Villanymotort
2 — 5 lóerős, 100 voltost, jó 
állapotban levőt keres Ba­
log fatelep, Külsővásártér.

5322— a

Rőfös segéd,
szerény igényű, vásári ki­
segítőnek felvétetik. Cim a 
Független Újságnál. 227-d

Vennék
kéz alatt egy kisebb Wert- 
heim szekrényt. Ajánlatot 
kérek Weinstock Áron, Ti- 
szacsege. 5307—d

T anulót
íüszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1.

5248—d

Búzát
kisebb tételben veszek. —
Hortobágy malom liszt üz­
let. 5066—d

DIENES JÓZSEF 
ny. községi főjegyző orszá­
gos foldbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fú­
vósakért ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:

Szatócsüzletet
lakással átvennék. Cim a ki­
adóban. 5345-a

Józanéletü
tisztességes házmester 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. 2446—d

Bérbe
keresek magánjáró cséplő- 
garniturát, üzemképes álla­
potban, azonnalra. Nyíl u. 
12. 5407- a

Világos, 
egészséges szép szoba egy­
két személynek üresen ki­
adó. Vörösmarty 24. 5312-a

Nagylétai
Hangya szövetkezet keres 
most megnyitandó piactéri 
nagyvendéglője részére 
szakképzett vendéglőst. Pá­
lyázatok a szövetkezet igaz­
gatóságához adandók be, 
hol a feltételeket is közlik.

163-a

Fixfizetéssel
és magas jutalékkal üzlet­
szerzők felvétetnek. Jelent­
kezés: vasárnap délelőtt is: 
8—12-ig. Phönix Biztosító, 
Simonffy u. 1., I. emelet.

5306 b

Vennék
darab kirakat ablakot 

140—180 nagyságban. 
Ajánlatokat a Record cipő- 
üzletbe kérem, Hatvan u. 
33. Ugyanott saját gyárt­
mányú cipők szenzációs ol­
csó árban kaphatók. 225-b

Biztos megélhetés, 
állandó jövedelemre tehet 
szert. Kezdőket beoktatunk. 
Jelentkezés: Phönix Élet­
biztosító, Simonffy u. 1., I. 
emelet. Jelentkezni lehet 
vasárnap is. 5305—b

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Üveget
literes nagyságban min 

den mennyiséget veszek.
Miklós ucca 13. sz. 714-d

Acél 2.
Agárdi 10.
Akácfa 15.
András 6.
Andrássy 12. és 3.
Arnold 12.
Baross 7.
Basahalom 72-c.
Báthory 23.
Bellegelő 483. és 484. 
Bujdosó 24.
Budai Ézsaiás 6-a, 15. és 

külső 14.
Csalogány 5.
Csapó uccán nagy házak. 
Csonka 9.
Délisor 21.
Dévai 8„ 17., 30.
Diófa 14.
Eötvös 66. és 70. 
Epreskert 17.
Fenyőfa 17.
Füvészkert uccán nagy 

ház.
Garay 21,
Gróf Tisza István 10. 
Gróf Leiningen 6.
Géza 40.
Gyár 12.
György 28.
Hadházi ut 34.
Homok 117., 130. és 139. 
Honti 3.
István 20.
Jánosi 32-a.
Jósika 12.
Kálmán 31.
Késes 76.
Király Ferenc 44-b, 45. 

és 51-b.
Kisfaludy 3. és 21. 
Kishegyest 15. és 22. 
Klapka 5,
Komlóssy ut 16. alatt 

azonnal beköltözhető hat­
szobás kastély.

Kovács 8.
Kuruc uccán több ház. 
Kút u. 24.
Lahner 23.
Lehel 19. és 21.
Létai ut 12.
Létai ucca 12.
Lányai 11.
Malvin 6., 10., 45. és 70. 
Mátyás király 4.
Márton Kálmán u. 3. és

11.
Nagy József 5.
Németh 26 és 62-b.
Nyíl 15. és 132.
Pereces 19.
Poroszlay 48.
Puskástelep 21. 
Rakovszky 3.
Rákóczi uccán több ház. 
Rázsó Gyula 35.
Rigó 12-d.
Sáros! 16.
Simonffy uccán.
Sámsoni ut 9, 19-b. és 21. 
Simonyi utón villa. 
Szabolcs 22.
Szabó Kálmán 43. 
Szepességi 37.
Szegfű 10.
Szent Anna 54 
Szepesi 102.
Szeremlei 11.
Széchenyi utón több ház. 
Szél 8.
Szép 11„ 17.
Szondi 14.
Táncsics Mihály 30. 
Teleki 58.
Thaly Kálmán 14.
Tímár 33.

Toldi 23.
Thury András 6. 
Töhötöm 26.
Vasvári 28.
Vámospércsi utón.
Világ 13.
Zrínyi 29. és 49. 
Házhelyek:
Acél uccán.
Diófa uccán,
Erdősoron,
Hadházi uccán,
Isó uccán.
István utón.
Kardos uccán.
Komlóssy utón.
Kinizsi uccán.
Kishegyes! ut végén. 
Kondor uccán. 
Köntöskertben. 
Kuczik-telepen.
Poroszlay utón.
Rásó Gyula uccán.
Rigó uccán,
Sámsoni utón.
Szegfű ucca 10.
Szél uccán. 
Tégláskertben. 
Vámospércsi utón. 
Vénkertben.
100 darab házhely a Mo- 

nostorpályi utón 36 havi 
részletre.

Szőlők:
Andrássy utón. 
Bagamérban. 
Bocskayban, 
Hajdusámsonban.
Kondor uccán. 
Martinkán.
Sárándon.
Tokajban.
Földek:
Biharkeresztesen 28 hold 
Elepen 48.
Fülesden 42 hold. 
Hajdubagoson 50. 
Halápon 250.
Haláp mellett 15. 
Karcagon 40 hold. 
Kisújszálláson 53 hold. 
Létai utón 4 hold. 
Nádudvaron 83 hold. 
Nyiracsádi utón 8. 
Ondódon 3 és 15 és fél. 
Penészleken 40. 
Szepesen 100. 
Tetétlenen 25.
Ujlétán 47 hold.
Lakás:
2—7 szobások a város­

ban és kertekben.
Pénzkölcsönt

keresek megbízóim részére 
12% kamatra.

Parcellázásra
ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u.
16. 1322

Családi ház
kertes udvarral, 4 szobás, 
fürdőszobás lakással kiadó, 
Telefon 7-95. 254-a

Eladó ház
nagyíorgalmu vendéglővel, 
beköltözhető lakással tizen­
kétezer pengőért. Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.

5357—a

Hajdúszoboszlón
tizholdas elsőrendű búza­
termő feketeföld állomás 
mellett tizenegyezer pen­
gőért eladó. Máté ingatlan­
iroda, Piac ucca 30. 5356-a
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300 négys:
eladó házhelyes
ut 25. sz.

Kossu
U, 55. SZ. ház <
kezni: ugyanott 
‘ " Keres 
idősebb házaspá 
gános egyént, . 
tásban és gondi 
szesitenék cse 
vagy ingatlan 
fiatal keresztén; 
házaspár. A per 
Cim: Pacsirta 
lambos. 
----- Elad
ház minden 
árért a Homok 
jén, Oláh Kára 
ugyanott egy s 
elsejére kiadó.

Villát« 
egyetem mellet 
vízvezeték, csa’ 
villannyal, 300 
olcsón eladó. B 
roshází trafik,

Élac
a Nagycserén 1 
letü tanyásbirti 
14 hold szántó 
lehet dr. Ticz 
védnél. Piac u.

Villate
termő szőlővel, 
szögöl, olcsón e 
Jerikó u. 42.

Alsójó 
eladó — hats 
négyszögöl fék 
mölcsös, adór 
réppel fedett u 
máshoz öt perc 
kezhetni Kiske

Bérbe
modern család 
katasztrális h 
zott és konyha 
szoba, fürdőszi 
egyéb mellékhi 
tállóval, villám 
kapuban, augu 
beköltözhető. 
28.

Csalác
Simonyi ut 28 
dem négy szc 
ba, terrasz és 
helyiségek, eg 
hold parkírozó 
kerttel, villám 
kapuban, beké

Ki
Kálmán ucca 
rokház azonn 
ut felől szob 
lány bevezetv 
Piac u. 28., 
nagytrafik me

Eh
5 és fél hold 
te, 44. szám.

Gyümölcsös szóló,
1070 négyszögöl, szerény 
szobás lakással eladó. Vir g 
vagy zöldséges kertészetne

T-Tit.iiti UCCal

El
Oláh Károly 
kevés pénzzé
egy házhely.

v . El 
Nap u, 2. sz
foglalható Is
kezni Nap u.
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300 négyszögöles
eladó házhelyes. Széchenyi
ut 25. sz.

Kossuth
55, sz. ház eladó. Érte-

Teleki
ucca 35. számú sarokház, 4 
szobás magánlakással, is­
tállóval, nagy udvarral el­
adó. 170—a

Keresek
dősebb házaspárt vagy ma­
gános egyént, kit jo ellá­
tásban és gondozásban ré­
szesítenék csekély pénz,
vagy ingatlan vagyonáért, 
fiatal keresztény kereskedő 
házaspár. A pénz biztosítva. 
Cim: Pacsirta u. 27., Ga- 
lambos. 5331—a

Eladó
ház minden elfogadható
árért a Homokkert legele­
jén, Oláh Károly u. 9. sz„ 
ugyanott egy szoba konyha 
elsejére kiadó. 5371—a

Villatelek
egyetem mellett, aszfalt ut, 
vízvezeték, csatornázás és 
villannyal, 300 négyszögöl, 
olcsón eladó. Bővebbet Vá­
rosházi trafik, Piac u.

168—a

Eladó
a Nagycserén 13 hold terü- 
etü tanyásbirtok és külön
14 hold szántó. Értekezni 
ehet dr. Ticz János ügy­
védnél, Piac u. 70. 2669-a

Villatelkek
termo szőlővel, 400 négy­
szögöl, olcson eladó. Ujkert, 
Jerikó u. 42. 2671 a

Alsójózsán
eladó — hatszázhatvanhat 
négyszögöl fekete föld gyü­
mölcsös, adómentes, cse­
réppel fedett ui ház. állo­
máshoz öt perc járás. Érte- 
:ezhetni Kiskert u. 20. sz.

2646—b

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz s 
egyéb mellékhelyiséggel, is­
tállóval, villamos megálló a 
kapuban, augusztus elsejére 
beköltözhető. Simonyi ut 
28 . 6 8 6—d

Családi ház
Simonyi ut 28., eladó. Mo­
dern négy szoba, fürdőszo­
ba, terrasz és egyéb mellék- 
helyiségek, egy katasztrális 
hold parkírozott és konyha­
kerttel, villamos megálló a 
kapuban, beköltözhető.

687—d

Kiadó
Kálmán ucca 41. számú sa­
rokház azonnal, az újvárosi 
ut felől szoba, padlós, vil­
lany bevezetve. Értekezni: 
Piac u. 28., házmesternél, 
nagytrafik mellett. 2649-a

Eladó
4 és fél hold föld. Nagycse- 
re> 44. szám. 8-as őrház.

2648—a

Eladó
Luther ucca 20. számú adó­
mentes uj ház, szoba, kony- 
ha, speiz, nagy udvarral, 
gyümölcsössel. 2642—a

Eladó
Szív u. 12. sz. ház nagy te­
lekkel, 4 szoba, fürdőszoba 
heköltözhetőséggel. Érte­
kezni ugyanott. 2589—a

Eladó
gyümölcsös, házastelep, — 
cséplésre gépésznek men­
nék. Vargakert, K. Tóth 10. 
Szabó. 2639—a

Eladók
Vargakert, Keleti sor 1-f, 
Késes u. 66. sz. házak. Ér­
tekezhetni Késes u. 68.

5365—a

Részletfizetésre 
ház eladó. Adómentes két 
szoba, konyha négyévi rész­
letre kétszáz pengővel meg­
vehető. Bihari ucca 4. Vá­
góhídi villamos végállomás­
hoz közel. 5370—a

Poroszlay ut
66. sz. ház 600 négyszög­
öles telekkel eladó, esetleg 
bérbeadó. Azonnal beköl­
tözhető. Értekezhetni Piac 
u. 16., III. em., 1. ajtó.

5408—a

Haszonbérbe
adó a Bánkon a Dragota- 
kaszáló. Értekezni lehet: 
városháza főügyészi hiva­
talban. 5366—a

Eladó
Kishegyesi ut 38-e. sz. ház 
jó forgalmú füszeriizlettel 
együtt. 5396-a

Kiadó
ház egy hold gyümölcsös­
sel, azok, akik komolyak 
voltak, jelent rezzenek. — 
Boldogkert, Borsovay u. 15.

5412—a
Eladó

250 négyszögöl házhely — 
Miklós u. végén. Posta u. 
5-b. 5415—a

Eladó
ház, Csillag ucca 22. szám, 
beköltözhető lakásokkal.

2652—a

Eladó
Töhötöm ucca 44. számú 
ház azonnal beköltözhető 
lakás és egy szép házhely. 
Értekezni helyben. 2634-a

Eladó
Széchényiként elején, Hu­
szár ucca 13-b. szám alatt 
1200 négyszögöl szóló gyü­
mölcsössel, egészséges, szép 
pormentes, házzal. Értekez­
ni a helyszínen. 262 a

Kiadó
augusztusra 11 hold föld az 
Ondódon, Vedres dűlőben. 
Értekezni Teleki u. 37.

5406—a

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház. Értekezni ugyanott. 
Ondódon, Vedres dűlőben 
négy és fél hold föld. 2449d

Ondód,
Vedres dűlőben négy és fél 
hold föld eladó. Értekezni: 
Tímár ucca 13. 2576—c

Modern
adómentes villa két lakosz­
tállyal olcsón eladó, esetleg 
kiadó. Sipos építész, Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2304-d

Uj ház,
egy szoba, konyha, veranda 
István utón olcsón eladó. 
Kedvező fizetési feltételek. 
Kölcsön Segélyzö főpénztá- 

2481—c

Eladó

Eladó
családi ház azonnal beköl­
tözhető lakással. Nap u. 2. 
Értekezni Nap u. 4. 2474-c

Nagycsere
43. számú 8 hold tanyásbir­
tok eladó. Értekezni ugyan-

Középkoru 
jobb nő állást keres magá­
nosnál. Csak nyugodt ott­
hont óhajtok. Cim a kiadó­
ban. 2476—b

2254—c

Eladó

Eladó
j Tégláskert, Basahalom 46.
I számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7. alatt. 2455—c

istállóval átadó. Értekezni: 
Balogh József nőidivatüzle- 
tében, Orosháza. 2212-b

Modernül
felszerelt hizlaló eladó

magtár és nagy góréval fel­
szerelve. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál Bariba Gá­
bor, Baross ucca 16. sz. 
alatt. 226—d

Eladó
Nap u. 2. sz. ház beköltöz­
hető lakással. — Értekezni: 
Nap u. 4. 2436—c

Ötvenholdas
elsőrendű búzatermő ta 
nyásbirtok közel Debrecen 
hez, köves utón eladó. Bir­
tok iroda, Batthyány 15.

2331—c

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Tímár ucca 
13. 2151—b

Füszer-
és csemegeüzlet berende­
zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

Egy
középkorú jobb nö gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

Kiadó
üzlethelyiség forgalmas he­
lyen. Cegléd ucca 18. 5291c

Cukrászdának
különösen alkalmas üzlet, 
továbbá világos pincehelyi­
ség kiadó. Péterfia 46.

145—c

Fiji

Született
német nö, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér ,,Házi áldás” 
jeligére. 190—d

Singer
nagy varrógép és egy fekvő 
mázsa olcsón eladó. Fü- 
vészkert ucca 5. sz. a. 257-a

Házhely
bekerítve, gyönyörű faj- 
szölő, gyümölcsös termés­
sel eladó. Négyszögölen­
ként 9 pengő. Kossuth 59.

2624—b

ízletes
kóser házikoszt kapható 
bentétkezésre és kihordásra 
Piac u. 71. Glattsteinné.

mmmm

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vi­
telnél 64 fillér. Vámospér- 
csi finom vegyes —.80. Dé- 
nesnél, Cegléd u. 22. 5389a

Üzlethelyiség
hentesnek vagy egyéb célra 
lakással kiadó. Kishegyes! 
ut 17. 5352—b

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

AZ APRÓHIRDETÉS
mz a módja a hirdetésnek, 

amely az ön céljának leg­
jobban megfelel. Míg a ke­

reskedő és iparos az filleti 
hirdetések révén szól a kfi- 

Ifiuséghez, addig a közönség 
egymáskőztl sikert és erei­

mén Jtko/.ó ősszekőtőkapue

AZ APRÓHIRDETÉS

Forgalmas
helyen 1 üzlethelyiség ki­
adó augusztus 1-re. Csapó 
u. 97. 5347—c

Hálószobabutor,
keményfa és festettek is ol­
csón kapható, kézi munka, 
ajtó, ablak készítését válla­
lom. Tanulókat felveszek. 
Miklós 18. Bodnár asztalos.

5395—a

Sütöde
2 kemencével, műhelyek, 
üzlethelyiség bármily^ célra 
és egy szobás konyhás la­
kások, istálló kiadók. Busi 
ucca 21. 5327— a

Tégla,
használt eladó Márton Kál­
mánnál Fürdő uccában. Te­
lefon 7-44. 5400—c

Kiadó
kettő üzlet bárminek, egyik 
cukrászda. Kassai ut 2. Ár­
pádtér. 2613 a

Vasajtó,
üvegajtó, Singer varrógép 
eladó. Burgundia 15. 2653a

Eladó
négy fiókos varrógép. Er­
zsébet ucca 14. 2673—a

Két
jómenetelü üzlet családi 
okokból kiadó. Cim a ki­
adóban. 5399 a

Kerékpár,
Iáiig használt, olcsón eladó. 
"Vendég u. 38. 175—a

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d

Eladó
y'áh Károly u. 59. sz. ház, 
tvés pénzzel megvehető és 

'jgy házhely. ----- --2651-b

M Eladó
, aP u' 2. sz ház azonnal el­
foglalható lakással. Érte- 

I Nap u. 4 . 2633—b

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz 
ház, mely áll 2 szoba, kony 
ha, nyárikonyha, kamara 
uj kerítésekkel. Kevés pénz­
zel megvehető és egy ház 
hely. 2233—v

H alapon 
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

Eladó
ház Baros ucca 30. szám. — 
Értekezni Balogh József üz­
letében, Városháza. 2489-d

Üzlethelyiség 
Csapó ucca 41 alatt augusz­
tusra kiadó. Értekezhetni: 
Szent Anna 7. 5413-a

Eladók
teljes ebédlöberendezés, iro­
dai és más bútorok, dívány, 
fotelek, szőnyeg, stb. — 
Batthyány u. 5, szám. 159-a

30 év óta
fennálló fűszer- és cseme­
geüzlet jó forgalmú italmé­
réssel együtt elköltözés 
miatt eladó a város legszebb 
helyén. Cim a kiadóban.

263—a

Gummitalpu
cipő gyári árnál is olcsób­
ban Mayernél, Simonffy u. 
I. 2640—a

Szabadságidőmben
(3 hét) helyettesitést vál­
lalnék. Perfekt gyors- és 
gépiró, mérlegképes köny­
velő vagyok. Cim a kiadó­
ban. 5341—a

Kiadó
aug isztusra üzlet két kira- 

* kattal. Péterfia 8. Értekez- 
I ni háztulajdonossal. 5405-a

Jókarban
levő, keveset használt oldal­
kocsis ,,Harley Davidson” 
motorkerékpár, teljes fel­
szereléssel, lámpával 2600 
P-ért eladó. Cim a kiadó­
ban. 172—c

Eladó
Balmazújvároson Batthyány 
ucca 44. számú sarokház, 
jó forgalmú üzlethelyiség­
gel, 3 szoba, konyha, be­
üvegezett terrasszal, ka­
mara és istálló. Értekezni 
lehet a helyszínen. 2606- c

Egy
kis üzlethelyiség trafik üz­
letnek kiadó. Sámsoni ut 
17, egy nagy hombár is, 
ugyanott ócskavas eladó.

5376—a

Modern
adómentes villa két lak­
osztállyal olcsón eladó eset­
leg kiadó. Sipos építész, 
Csapó u. 23. Telefon: 4-67.

2609—c

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, 
konyha, nyárikonyha, ka­
marákból, kevés pénzzel 
megvehető és egy házhely.

2471—c

300 négyszögöl 
villa házhely, bekerítve, uj 
csendörlaktanyához 10 perc 
nyira, fajszölők, gyümölcs­
fák, gyönyörű terméssel 
2600 pengőért azonnal el­
adó. Kossuth 59. 2468—b

’ Üzlethelyiség
bármilyen célra alkalmas, 
forgalmas helyen kiadó. 
Salétrom u. 12. 5409 a

Uccai
bejáratú helyiség üzletnek, 
raktárnak vagy műhelynek 
kiadó. Arany János ucca 15.

2655—b

Parkett-fa,
maradékok különböző nagy­
ságban olcsón eladó. Da­
rabos u. 27. 5370—a

42-es
nagy Boconádé uj kaptárok 
eladók, Pacsirta u. 14.

5361—a

Két
hónapos gyermekkel tiszta 
nö dadának elmennel. Ge- 
rébi-telep, György ucca 10.

2695—a

j Jó forgalmú,
25 éve fennálló szálloda­
restaurant betegség miatt 
sürgősen eladó. Cim a ki­
adóban. 242—c

Perzsaszőnyeg 
160 130 nagyságban el­
adó. Darabos u. 23. kereszt­
épület. 5363—a

Soffőr,
szerény igényű, szerelésben 
jártas, pesti gaykorlattal al­
kalmazást keres. Wekerle- 
sor 10., Homokkert. 2608a

Üzlethelyiség
nagy, város legforgalma­
sabb helyén olcsón kiadó. 
Csapó u. 28. 5241—d

Antik
iróasztalos komót szekrény, 
óra, fotel, női Íróasztal, asz- 
talspór eladó. Bethlen u. 3.

5379—a

Ügynöki,
utazói, vagy hasonló állást 
keresek. Szives megkeresést 
Kauffmann Béla, Pannonia- 
szálloda. 5320—b

Üzletnek
' kiadó átalakítható egy szó 
ha, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316—c

Megbízható
gazdaságban jártas, érett­
ségizett fiú csépléshez fel­
ügyelőnek — vagy tanuló 
mellé vidékre elmenne. Cim 
a kiadóban. 2421—b

Vidéken
egy jóforgalmu fűszer és 
korcsma helyiség berende­
zéssel, villanyvilágítással és 
kényelmes lakással eladó. 
Cim a kiadóban. 2327

Egy
komplett hálószoba, spar­
herd, dobkályha és külön­
féle háztartási cikkek el­
adók. Cim a kiadóban.

5384—a

Kutcsövek
használtak, jutányosán el­
adók. Kishegyesi ut 17. sz.

5348—b

Ford-autó,
1927-es, keveset használt, 
jókarban levő, szabad kéz­
ből olcsón eladó. Dr. Hay- 
vald, Nyirmihálydi. 167-a
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Török
és angolbegy es fajgalamb 
eladó. Homok u. 136. 169-a

Egy
szép komót eladó. Török 
Bálint u. 25. 5398-a

42-es
nagy Boconádi uj kaptárok 
eladók. Pacsirta u. 14. sz.

252—a

Eladó
egy 4 fiókos lisztesláda, egy 
2 csövő 10-es kaliberű va­
dászfegyver. Erős Lajos u. 
5-b. 256 a

Bútorok
minden elfogadható árért 
eladók. Vangor asztalos, — 
sCapó u. 16. 5343 a

Háziszalonna,
zsir és fehér nyulak eladók. 
Piac ucca 22., kapusnál.

5332—a

Használt
férfiöltönyök eladók. Lö- 
vinger, Csapó u. 19., ke­
resztépület. 5353 a

Eladó
isztályozás miatt 48 csa- 
ádhuz való méheskaptár 
lergetövel, viaszfőző, fede- 
ező, együttesen 250 pen­
gőért. Nagyiéta. 333. szám.

5328—a

Egy
nagy hangversenygramofon 
100 lemezzel eladó, ugyan­
ott megrendelhetők az ösz- 
szes rádiókészülékek és 
hangszórók, valamint alkat­
részeik pesti napiáron. 
Rádiólaboratórium. Nagy­
erdő, városi villa IV. 5295b

Párisi Divat,
Tolnai Világlap, Tempó. 
Délibáb kapható minden 
könyvkereskedésben is.

247—d

Pianino
eladó. Megtekinthető: Sas 
u. 4., udvari bankbejárat.

2480—d

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

Jégszekrény,
2 ajtós, jókarban eladó. 
Csapó u. 10. sz., I. emelet.

118-b

Wertheim-kassza,
:ettes számú eladó. Deutsch 
Ubert és Fia. 5344—a

Háromlámpás
rádió, teljes felszereléssel és 
háromszáz négyszögöl ház­
hely körülkerítve azonnal 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 220 d

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Asztal,
ágy eladó. Teleki ucca 35.

234—d

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen, 196—b

Ki megyek
házhoz bárkinek kárpitos- 
munka javítását elvégezni, 
vidékre is. Papp György 
kárpitos. Kossuth ucca 67.

5334 -a

Rádiótulajdonosok!
Legjobb fütő-töltő és anód- 
dal kombinált fütötöltö lát­
ható a Blattner órásüzlet 
kirakatában. — Ugyanott 
megrendelhető. Csapó u. 12.

5311b

Értesítés.
Tisztelettel értesítem az 
építtetni szándékozókat, la­
kásomat Jíatz-telep, Hona 
ucca 8. safm alá, saját há­
zamba helyeztem. Elválla­
lok építkezéseket, átalakí­
tásokat, javításokat hely­
ben és vidéken szolid árak 
mellett. Szigeti János képe­
sített kőmives mester, Deb­
recen. 5360

Vaskonyha,
pór rézüsttel olcsón eladó. 
Bethlen ucca 31., udvar­
iam második ajtó. 5336—a

Trimo
diófából nagy tükörrel már­
ványlappal, teljesen jó kar­
ban eladó. Lédererné, Bö­
szörményi ut 49. szám.

244—c
Márványos

bédlőkvedenc, hencser, —• 
nosógép, mángorló eladó. 
Bariba, Wesselényi tér, M. 
V V. palota, I., 10. 230-b

Egy
ingó óta eladó. Cserepes uc­
ca 18. szám. 202—b

Abroncsvas
papirbálákról) eladó. Piac 
icca 49., II. udvar, nyomda.

5456—<

Kerékpárok
dadása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
nonffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Eladó
így szoba fehér bútor (uj 
ígybetéttel), egy fehér vas 
így. Arany János u. 2., II, 
5. Nagy Samu. 54—c

Uradalmi tej
reggel házhoz szállítva, bár­
mily mennyiségben azon­
nal. Benkő, Pallagpuszta 
568. 5350 -a

Homokot
szállítok építkezésekhez — 
köbméteres szekerenként 
három pengő ötven fillérért. 
Nagyobb megrendelésnél 
árengedmény. Megrendel­
hető telefonon 10-72.

5372—a

Szalongamitura
eladó. Cim a kiadóban.

235—d

Bösendorfer,
rövid, modern ébenfa zon­
gora eladó. Cim a kiadóban.

5302—b

Drága
hirdetéseket mellőzök és in­
kább olcsón árusítok cipő­
ket. Csapó ucca 17., szin- 
házátjáró kapunál. 5319-b

Elköltözés 
miatt váltsa ki mindenki ja­
vított óráját. Rákóczi u. 36.

5368—a

Ingyen
tanulhat kezdő német és 
francia nyelvet. Értekezni. 
Balázs, Rothermere u. 27.

5369—a

, GOMBOK
áthúzását vállalom 
fia 32.

500.
pengővel díjazom azt, ki 
kereskedelmit végzett fia­
mat nyugdíjas állásba se­
gíti. Megkeresést: „Gondos 
szülő” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek. 5233 d

Poloskairtást
a ciángázzal, szabadalmazott 

szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 5367 c

L uíztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842—d

CEMENTLAPOK-----
betoncsövek, - kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos éa Testvére 
cenientárugyárában, Deb-
récén, Hatvan ucca 15 96’ 

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, -- 
meleg állapotban kapható 
Degenfeld-tér 11. 64-j

Emeletes
házak tatarozását jutányos 
árban vállalja Kállai kőmű­
vesmester, K. Tóth u. 7. 
Függőállvány kikölcsönzés.

5390—a

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

a—M——M asm

Márványos
ibédlőkredenc, hencser, 
nosógép, mángorló eladó 
Bakó, Wesselényi tér, Máv 
palota, I. 4 149—b

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Jókarban
levő 50 kcm. üzemképes 
motorkerékpár eladó. Érte­
kezni: Homok ucca 137.

204—b

Tüzelőanyagokat
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

Kóser
megbízható vaj, tejfel túró­
nak 1.— P kilogramja. ál­
landóan kapható. Glück Da­
rabos 20. szám. 5282 d

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163-

Páncélszekrényes 
(Wertheimes) Íróasztal és 
régi szalongamitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5— 
6-ig. 251—b

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hii lapiro­
da, Varga ucca 27. 248- d

Rádió,
Philips 3 lámpás olcsón el­
adó. Vendég u. 38. 5120 b

fOCccnButoto
JUrmrnUJb&d^trrTrTTTmYH

Előfizetése mindenki­
nek nagy előnyt jelent.

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 

atkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos-

Péter- 
2312—b

C aerépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

suth ucca 47 Nánássy.
5179 -c

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333_b

~FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el­
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc- 

55. 68—d

Pékkemence 
kiadó vagy társulnék. Fel­
szerelés van. Monostorpályi 
ut 56. 2470—b

Fizessen elő Ön Is!

Telefonokat,
villamosberendezéseket a 
legkomplikáltabbakat is 30
CV Óid yx'TLt teljes
garancia mellett a Földvári 
debreceni I. Elektrotechni­
kai gyár. Széchenyi ucca 
55. 68—d

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Kertipadok,
székek, asztalok, mosdók, 
összccsukós vaságyak, álló 
ruhafogasok, sodrony ágy­
betétek, stb. készülnek Ot­
tónál, Rákóczi 13. 2672-a

Gyorsírást
jutányosán és gyorsan ta­
nít gyorsirótanár. Bővebbet 

Cegléd u. 16. sz. alatti

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472 d

Eladó
egy szabó berendezés sür 
gősen. Kuruc u. 36. 192—(

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267-

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja. Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hírlap- 
iroda, Varga u. 27. 246

Motorkerékpár
N. J. S. 928-as, 350 cm- ol­
csón készpénzért eladó. — 
Délisor 25. 2603—d

Rádiótulajdonosok!
Ha sok bosszúságotok van 
az akkumulátoros rádióké­
szülékeitekkel, — nézzétek 
meg Balogh József rövidáru 
üzletének kirakatát, város­
háza alatt. 5310—b

órásüzletben. 2607

Középiskolai
tanítókat javítóvizsgára elő­
készítek. Cim: „Hangya” 
Piac uccai üzletében. 5340a

Polgári
kuglizó megnyílt, 
ucca 111.

Apaffy
5382-a

Uj épületiaraktáv.
Tisztelettel értesítem a fo­
gyasztó közönséget, hogy 
mindenféle épületfa, deszka 
léc, cserép, pala, kutgyürük. 
betoncsövek, cementlapok, 
falitégla legolcsóbb árban 
állandóan kapható. Krausz 
Albert, Böszörményi ut 2-b.

Stern-féle kefegyárral 
szemben. Telefon 17-79.

5303—d

Pianinok
bérbe kaphatók Schmidt 
zongoraraktárában. 537 5-b

Ezüstridikülök
bélelését szarvasbőrrel 3, 4 
5 pengős árban vállalom 
Kossuth 58. 2625—b

Két ágy,
egy szekrény, két éjjeli 
szekrény, 1 trimo tükör­
rel, 1 asztal, 1 dívány el­
adók. Teleki u. 73. 5313—b

Augusztus
1-ig minden tizedik elő- 
jegyzö 3 hónapig ingyen 
kapja a Tolnai Világlap 
Színházi Élet, Délibáb vagy 
Párisi Divat cimü lapot. 
Siessen előjegyezni eredeti 
árért házhoz kézbesíti 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 249—d

F. hó 8-án
délután a Bocskay-kenti 
megállónál a vonatban ha­
gyott csomag kézhezvevöjét 
kérem, hogy a Csapó u. 40a. 
sz. alá vagy e lap kiadójá­
ban tudatni szíveskedjék.

238 b

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház-1 
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Homokot
szállítok építkezésekhez — 
köbméteres szekerekkel há­
rom pengő ötven fillérért. 
Nagyobb megrendelésnél 
árengedmény. Megrendel­
hető: Telefon 10-72. 2496-b

Italmérésre 
alkalmas helyiséget keres 
italmérési engedéllyel bíró 
jóhirnevü vendéglős. írás­
beli ajánlatot a kiadóba kér 

Vendéglős" jeligére.
5252—d

Értesítés.
Értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy Vár ucca 6. szám 
alatt levő Pányoki-féle 
újonnan alakított sütődét 
átvettem, ahol naponta két 
szer friss süteményt, vala 
mint fehér és félbarna, bar 
na házikenyeret a lego: 
esőbb árban fogom árusita 
ni, privát sütéseket félki 
lene, féltizenkét és 3 órako 
elfogadok. 30 éves önállc 
ságom alatt mindenko 
igyekeztem a n. é. közönse 
get a legnagyobb megelége 
déssel kiszolgálni. Kerei 
kedöknek nagy árenged 
mény. Szives pártfogást 
kérve, vagyok tiszteletté 
Szedler Márton sütömester

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cimü la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250—d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
het: Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 658. 2588—b

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77., második 
udvar. 2579—c

Lakodalmi
s minden alkalmi sütést, fő­
zést vállal Wederné, Cso­
konai u. 19. 239—c

Előrehaladott
idény miatt fehérneműt, 
nyakkendőt, zoknit nagyon 
olcsón szerezhet be Frank 
Imrénél, Arany Bika. 2619b

Bérbeadó
na^y Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5, 
sz. 242—b

Borotválás
20 fillér, hajvágás géjPPel 
30 fillér, fazonra 40 fuler, 
kölnivíz 10 fillér. Figyel­
mes és pontos kiszolgálás. 
Kövesdy fodrásznál, 
van u. 4L sz, 2il">

Bérbeveszek ,
1 és 2 hold kertészetre vao
földet város alatt. Varga ■ 

32. 251 —

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magosé 
u, 3. 2181 ——c

Saroküzlet
Csapó ucca végének leg, 
galmasabb helyén azo
kiadó. Értekezni 
, , 2461—alefon. —»

Szeretetteljes
gondozásra kis babát 
sig elvállalok. Cim ^-a
adóban.

N. m.tnM H.-.Ha. jjdiw Ir^.lml á. nyomdai rÍMTÍnytire.Big Mnyvayomdéjéban, Debrecen,
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; «CCA 34. SZÁM is
uadómivataUban.

OMBOK
vállalom. Péter- 

2312—b 
ENTLAPOK,
ä*t» kutgyürük
,.5n beszerezhetők 
liraos éa Testvére 
[gyárában, Oeb- 
t'an uccu 15. 96!
Király

is a legjobbak. 01 
s, kiválóan zama- 
előtt pörkölve, — 
apóiban kapható. 
i-tér 11. 64—d

irépkályhák
tisztkását és ja- 

legolcsóbban vál- 
:abő István kály- 
u. 34. sz. 7655—c

Péterfia
'másba nyíló uccai 
szoba augusztus 

>• Értekezni tele- 
91- 2333—b

LLHiVÁS!
b. megrendelői- 

’ a nálam javítás 
1 órákat, mivel a 
augusztus 1-én el­
átvenni sziveskcd- 
isztelettel Bervan- 
irik, a menekült 
róczi u. 36.

Három
iszoba, fürdőszoba, 
ba, stb.-ből álló 
mit beköltözhető 
'illa Poroszlay ut 
kiadó. 2275—b

elefonokat,
erendezéseket a 
ikáltabbakat is 30
•azvt, javít teljes
mellett a Földvári 

. I. Elektrotechni- 
Széchenyi ucca 

68—d

Homokot
építkezésekhez — 
es szekerekkel há­
gó ötven fillérért.

megrendelésnél 
nény. Megrendel- 
lefon 10-72. 2496-b

é. közönsé- 
icca 6. szám 
Pányoki-féle 
ott sütődét 
íaponta két- 
lényt, vala- 
■lbarna, bar­
it a legol- 
>om árusita- 
seket félki- 
; és 3 órakor 
éves önálló­

mindenkor 
é. közönsé- 
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A FELVIDÉKI GAZDÁK LÁTOGATÁSA DEBRECENBEN. 1. A vendégek dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettessel a Nagy- 
temp n, <-, 2. a Déri-múzeum előtt. 3. Scholtz Lotte és ifj. Dömsödy Imre főispáni titkár és 4. a vendégek egy csoportja barackszedés 
közt városi kertészet faiskolájában A felvidéki vendégek az Auguszta-szanatóriumot is meglátogatták. 6. Csoport a várost 

faiskolában Pohl lókertésszel. ÍA Debreceni Független Újság felvételei.)
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KÉPES VASÁRNAPJA 1 ^29 Julius 21. 1929 fuliu!

A MOZI VILÁGÁBÓL. 1. Vera Scmitterlov, a gyönyörű Uía-star. 2. Maxi a helyzet magaslatán. 3. Rína Marsa reggeli ‘urnája köz­
ben. 4. Franz Lederer sportol. (Ufa fotok.) 5. Mady Christians, 6. Lee Pearry.

1929 julius 21.
i—

llDHATÓK : PŐKIadóHITa. 
. ÓZ8EP UT (PIAC UCCA) 19 

TAI.UNKBAN SZÉCHKNY, 
iBDUS ÉS SÁNDOR ht 
N PIAC UCCA 84. SZÁM fa
r fcAP kiadóhivatalában .
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DEBRECEN

1929 július 21. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KÉPES VASÁRNAPJA

vizipóló mérkőzés győztes csapata, a DUE Vértes elnökkel és Aczél titkárral (lelso sor balról) ^a^^^rtórói" Aho“^ 
unta (jobbról í Középen Julov Kató, a 100 méteres női mellúszás győztese. Középén: két kép a Konyán to pártjáról. Also so. 
debreceni tűzoítótanfólyam ma vizsgázó tagjai az oktatói karral. A második sorban (balról jobbra) a negyedik Jakobinyi József tuz- 
:W«rXnc»ok. Szegedi Gyula főmérnök, vitéz dr. Roncsik Jenő főparancsnok dr Derekassy István mentofoor- 

vos, Szabó Antal tűzoltótiszt es Uray Sándor ref. lelkész. (Berzeki felvételei.)
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KePES VASÁRNAPJA 1929 július
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* M YAR,InE1GY,KTuE,M HALLGATÓI A KLINIKAI TELEPEKEN ÜDVÖZÖLTÉK KLEBELSBERG KULTUSZMINISZ 
1. Megszállt területbe!!. 2. magyarorszagi. 3. németországi, 5 lengyel. 6. olasz, 7. bolgár finn, észt hallgatók csoportja tír. M 
Rezső egyetemi tanárral, a Nyári Egyetem igazgatójával. 4. A hallgatok egy csoportja a Tisza István szobor előtt Kieb,h 

kultuszminiszterrel és dr. Millecker Rezső egyetemi tanárral. (A Debreceni Független Újság felvételei.)
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám
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